

# लोकतंत्र की आवाज़



## संक्षिप्त खबरें ।

### तेजस्वी ने काटी कमी तो कांग्रेस ने भी दिखाई आँख, शकील अहम खान बोले— जो हमें हल्के में लेगा



**लोक तंत्र की आवाज़**  
**पटना।** इंडिया अलायंस को लेकर नेता प्रतिपक्ष सह राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव के बेटे तेजस्वी यादव के हालिया बयान से राजनीतिक पारा हाई हो गया है। इशारों में कांग्रेस पार्टी ने बड़ी बात कह दी है। पार्टी के नेता शकील अहम खान ने कहा है कि कोई हमें हल्के में नहीं ले। बीजेपी और जेडीयू ने तेजस्वी यादव का बयान आने के बाद इंडिया गठबंधन पर तंज कसा है। तेजस्वी यादव ने बक्सर में मीडिया के साथ बातचीत के दौरान इंडिया अलायंस के अस्तित्व पर सवाल खड़ा कर दिया। दरअसल तेजस्वी यादव ने कहा इंडिया अलायंस सिर्फ लोकसभा चुनाव के लिए था। दिल्ली में हो रहे विधानसभा चुनाव में शहल गांधी की कांग्रेस और अरविंद केजरीवाल की आम आदमी पार्टी में से किसे इंडिया का समर्थन हासिल होगा। इसके सवाल में उन्होंने कहा कि बिहार में राजद और कांग्रेस एक साथ हैं। लेकिन इंडिया गठबंधन का उद्देश्य नरेंद्र मोदी को केंद्र की सत्ता से बाहर करना था। उन्होंने कहा कि यह अलायंस लोकसभा चुनाव के लिए बना था। जब कांग्रेस विधायक दल के नेता शकील अहम खान से पत्रकारों ने इस पर सवाल पूछा तो कहा कि किसी को हमें हल्के में नहीं लेना चाहिए। जो हमें हल्के में लेता है उसे हम लोग और भी ज्यादा हल्के में लेते हैं। लेकिन यह साल उभरा नहीं है। उन्होंने कहा कि बिहार में जो सरकार चल रही है वह आम जनमानस के खिलाफ चल रही है। उसके खिलाफ हमारी मोर्चाबंदी जारी है। बिहार विधानसभा के चुनावी वर्ष में तेजस्वी यादव और शकील अहम खान के बयानों के बड़े मान्य हैं। बिहार में राजद कांग्रेस पार्टी को गंभीरता ले नहीं लेती है। बीते दिनों बिहार में चार सीटों पर विधानसभा के उप चुनाव हुए। कांग्रेस पार्टी एक सीट पर लड़ना चाहती थी लेकिन राजद ने नहीं दिया। तेजस्वी यादव पहले कई बार कह चुके हैं कि जहां जिसकी ताकत ज्यादा वहां वही बड़ा भाई होगा। लोकसभा चुनाव में भी कांग्रेस 10-12 सीटें मांग रही थी पर राष्ट्रीय पार्टी के सात सीटों पर संतोष करना पड़ा।

### सीरिया से अपने सैनिकों को क्यों नहीं हटाना चाहता अमेरिका, रक्षामंत्री ऑस्टिन ने बताया कारण



**लोक तंत्र की आवाज़**  
**राम्ना।** अमेरिका सीरिया से अपने सैनिकों को क्यों नहीं हटाना चाहता, इसे लेकर जर्मनी का लीडर ओस्टिन ने वजह बताई है। उन्होंने कहा है कि सीरिया के नेता बशर अल असद के सत्ता से हटने के बाद आतंकवादी संगठन 'इस्लामिक स्टेट' (आईएस) फिर से अपनी जड़ें जमाने की पूरी कोशिश में है। अगर अमेरिका ऐसा नहीं होने देगा। इसलिए इस्लामिक स्टेट के आतंकियों को फिर से जड़ें जमाने से रोकने के लिए अमेरिका को सीरिया में सैनिकों की तैनाती बनाए रखने की जरूरत है। ऑस्टिन ने 'एसोसिएटेड प्रेस' से बातचीत में बुधवार को कहा कि अमेरिकी सेना की अब भी वहां जरूरत है, विशेष रूप से उन हिस्सों के इलाके की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए जहां आईएस के हजारों आतंकवादी और उनके परिवार के सदस्य बंद हैं। अनुमान है कि इन कैदों में आईएस के आठ से 10 हजार आतंकवादी बंद हैं और उनमें से कम से कम दो हजार को बेहद खतरनाक माना जाता है।

## जेपीसी के मीटिंग में प्रियंका गांधी ने पूछे सवाल, सौपी गई 18,000 पन्नों की रिपोर्ट

### लोक तंत्र की आवाज़



**नई दिल्ली।** आज एक देश एक चुनाव पर संसद की संयुक्त समिति की पहली बैठक हुई। इस बैठक में सत्ता पक्ष और विपक्ष के सांसदों ने अपने-अपने विचार रखे हैं। सत्ता पक्ष के सदस्यों को देश की आवश्यकता बताया, जबकि विपक्षी सांसदों ने इसे राज्यों के अधिकारों का हनन करने वाला कानून कहा। बैठक के दौरान, कानून मंत्रालय के अधिकारियों ने पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की बनाई गई समिति की रिपोर्ट पर चर्चा की और बिल के विभिन्न प्रावधानों की जानकारी दी। इसके बाद, समिति के सदस्यों को 18,000 से अधिक पन्नों वाले दस्तावेजों से भरा एक बड़ा सूटकेस सौंपा गया। इन दस्तावेजों में इस बिल को लाने की वजह

## प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन में पीएम मोदी बोले-भविष्य युद्ध में नहीं, बल्कि बुद्ध में है

### लोक तंत्र की आवाज़



**पुणे।** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दो दिवसीय दौरे पर ओडिशा में हैं। उन्होंने भुवनेश्वर में आज 18वें प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन में हिस्सा लिया। इस दौरान उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि ओडिशा में कदम-कदम पर हमारे हैरिटेज के दर्शन होते हैं। सैकड़ों वर्ष पहले भी ओडिशा से हमारे कारोबारों लंबा समुद्री सफर कर वाली, सुमात्रा, जावा जैसे स्थानों पर जाते थे। इसी स्मृति में आज भी वाली यात्रा का आयोजन होता है। यही ओडिशा में औली नाम का वो स्थान है

## दिल्ली में बीजेपी ने क्यों नहीं किया सीएम फेस का ऐलान?

### लोक तंत्र की आवाज़

**नई दिल्ली।** दिल्ली के दंगल में आम आदमी पार्टी ने इस मुद्दे पर पूरी ताकत लगा दी है कि चुनाव में बीजेपी का सीएम चेहरा कौन है? आम आदमी पार्टी पानी, बिजली, सड़क शिक्षा के क्षेत्र में उसकी सरकार के द्वारा किए गए कामों को लेकर तो लोगों के बीच जा ही रही है लेकिन इस सवाल को भी वह जोर-शोर से उठा रही है कि बीजेपी के पास दिल्ली में मुख्यमंत्री का कोई चेहरा नहीं है। दिल्ली की राजनीति में राजमहल बनाम शीशमहल, कालकाजी सीट से बीजेपी के उम्मीदवार रमेश बिधुड़ी के बयानों को लेकर अच्छा-खासा हंगामा हो चुका है।

सवाल यह उठता है कि पिछले कुछ चुनाव में अक्सर (2020 को छोड़कर) मुख्यमंत्री का चेहरा घोषित करने वाली बीजेपी इस बार ऐसा करने से क्यों हिचक रही है? बता दें कि दिल्ली में 5 फरवरी को वोट डाले जाएंगे और 8 फरवरी को नतीजों का ऐलान होगा। आम आदमी पार्टी के सीएम के चेहरे को लेकर सवाल पूछने पर बीजेपी के नेता यही जवाब देते हैं कि उनकी पार्टी में कोई भी कार्यकर्ता मुख्यमंत्री का चेहरा बन सकता है। दिल्ली में पहली बार 1993 में विधानसभा के चुनाव हुए थे और तब से अब तक बीजेपी की ओर से कौन-कौन मुख्यमंत्री बने और किस-किस को पार्टी ने चेहरा बनाया, आईए इस बारे में थोड़ा बातचीत करते हैं।

**पांच साल में बनाए तीन मुख्यमंत्री:** 1993 में बीजेपी ने दिल्ली में अपनी सरकार बनाई और सबसे पहले उसने मदनलाल खुराना को

### आप के हमले का कैसे जवाब देगी पार्टी?



मुख्यमंत्री बनाया था। लेकिन खुराना अपना कार्यकाल पूरा नहीं कर सके और बीच में ही साहिब सिंह वर्मा को पार्टी ने मुख्यमंत्री का कमान सौंप दिया। 1998 के विधानसभा चुनाव से ठीक पहले ही बीजेपी ने साहिब सिंह वर्मा को भी हटा दिया और बरिष्ठ नेता सुमान स्वराज को मुख्यमंत्री बना दिया। लेकिन पार्टी का यह दांव नहीं चला और 1998 के विधानसभा चुनाव में शीला दीक्षित के नेतृत्व में कांग्रेस ने यहां सरकार बनाई। तब सुधमा स्वराज पार्टी का सीएम चेहरा थीं लेकिन पार्टी चुनाव हार गई। 2003 के विधानसभा चुनाव में बीजेपी ने मदनलाल खुराना को वतीर सीएम फेस आगे किया लेकिन शीला दीक्षित के सामने पार्टी को फिर से हार

### डॉ. हर्षवर्धन के नेतृत्व में सिर्फ 4 सीटों से चुकी

अब आया 2013 का विधानसभा चुनाव। इस चुनाव में बीजेपी ने पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ. हर्षवर्धन को सीएम का चेहरा बनाया। यह वह साल था जब दिल्ली में आप अपना पहला चुनाव लड़ रही थी और लोकपाल आंदोलन के जरिए उसने भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई लड़ने का एक रोंडमेप लोगों के सामने रखा था।

का सामना करना पड़ा। 2008 के विधानसभा चुनाव में पार्टी ने अपने सीनियर नेता विजय कुमार मल्होत्रा को मुख्यमंत्री बनाया। मल्होत्रा दिल्ली के पंजाबी समुदाय में जाने-पहचाने चेहरे थे लेकिन वह भी शीला दीक्षित के सामने अस्वरदार साबित नहीं हुए और बीजेपी इस बार भी जीत दर्ज नहीं कर सकी। इस बार भी बीजेपी

### किरण बेदी को बनाया चेहरा, हुआ बड़ा नुकसान

केजरीवाल के इस्तीफा देने के बाद 2015 में दिल्ली में विधानसभा चुनाव हुए। आम आदमी पार्टी के पास अरविंद केजरीवाल सीएम के चेहरे के रूप में थे। बीजेपी एक नई रणनीति के साथ चुनाव मैदान में उतरी और चर्चित आईपीएस अफसर किरण बेदी को मुख्यमंत्री का चेहरा बनाया लेकिन पार्टी का यह दांव भी बुरी तरह पलंग हो गया।

2020 के विधानसभा चुनाव की तरह ही बिना मुख्यमंत्री के चेहरे के चुनाव लड़ रही है। ऐसे में जब आम आदमी पार्टी ने उस पर बड़ा दबाव बना दिया है कि वह आम सीएम का चेहरा बनाए तो निश्चित रूप से बीजेपी के लिए इस सवाल का जवाब देना मुश्किल साबित हो रहा है। चूंकि पार्टी लंबे वक्त से सत्ता से बाहर है।

## कश्मीर: जेड-मोड़ संग्रह बन कर तैयार, पीएम मोदी 13 जनवरी को करेंगे उद्घाटन

### लोक तंत्र की आवाज़

**जम्मू।** कश्मीर की खूबसूरत सोनमर्ग घाटी घूमने के लिए अब हर मौसम में जाया जा सकेगा। इसे जोड़ने के लिए जेड-मोड़ सुरंग बनकर तैयार हो चुकी है। उम्मीद जताई जा रही है कि 13 जनवरी को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इसका उद्घाटन करने जा रहे हैं, जिसके बाद बेहतर यात्रा के साथ जम्मू-कश्मीर में कनेक्टिविटी में सुधार होगा। ये सुरंग गगनगिरी से सोनमर्ग तक सड़क को बायपास करेगी। इससे आने वाले पर्यटकों और स्थानीय लोग पूरे साल हिल स्टेशन का दौरा कर सकेंगे।



**जेड-मोड़ सुरंग लद्दाख क्षेत्र को हर मौसम में जोड़ने वाली जोड़िला सुरंग परियोजना का हिस्सा है। जेड-मोड़ सुरंग जम्मू और कश्मीर के गंदिबल जिले में बनाई गई है। ये सुरंग गगनगिरी-सोनमर्ग के बीच 6.5 किलोमीटर लंबी है। इसे 2-लेन वाली सड़क सुरंग बनाया गया है। इसका नाम सड़क के जेड-आकार के कारण जेड नाम पर रखा गया है। वर्तमान में गगनगिरी-सोनमर्ग मार्ग भारी बर्फबारी और हिमस्खलन के कारण**

**रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण सुरंग बालटाल (अमनाथ गुफा), कारगिल और लद्दाख क्षेत्र के अन्य स्थानों को साल भर मौसम-पूरा संपर्क प्रदान करेगी। 2024 में हुआ था आतंकी हमला:** इस सुरंग का निर्माण 2018 में शुरू किया गया था और यह 31 सड़क सुरंगों में से एक है। इसके बनने में कई बार दुश्मनिया आई थीं। 20 अक्टूबर 2024 को सुरंग पर आतंकी हमला हुआ था, जिसमें आतंकीयों ने मजदूरों के कैंप में घुसकर अंधाधुंध फायरिंग कर दी थी। इस हमले में सात लोगों की मौत हुई थी, जिनमें जेड-मोड़ सुरंग का निर्माण कर रही इन्फ्रास्ट्रक्चर कंपनी के छह गैर-स्थानीय मजदूर शामिल थे।

**पार करने में लगेंगे 15 मिनट:** जेड-मोड़ सुरंग बनने से न सिर्फ लोगों को बल्कि सेना को भी बड़ा फायदा होगा। इसके जरिए सैन्य सड़क बढ़ जाएगी और हर मौसम में पर्यटन को भी बढ़ावा मिलेगा। इसके बनने से स्थानीय युवाओं के रोजगार के साधन खुलेंगे। 6.5 किलोमीटर लंबी जेड-मोड़ सुरंग को पार करने में केवल 15 मिनट का समय लगेगा। यह सुरंग श्रीनगर-लेह राजमार्ग पर है जो भू-रणनीतिक दृष्टि से भी ज्यादा महत्वपूर्ण है। यह सुरंग जोजीला सुरंग के साथ, श्रीनगर-लेह राजमार्ग पर यह भू-

## सर, मैं तारीफ नहीं कर रहा लेकिन, मंच पर चंद्रबाबू नायडू ने ऐसा क्या कहा, नरेंद्र मोदी ने जोड़ लिए हाथ

### लोक तंत्र की आवाज़



**विशाखापत्तनम।** पीएम मोदी बुधवार को आंध्र प्रदेश के विशाखापत्तनम में 2 लाख करोड़ से अधिक के विभिन्न विकास परियोजनाओं का शिलान्यास और शुभारंभ करने गए थे। कार्यक्रम के दौरान मंच पर आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू ने पीएम मोदी की जमकर तारीफ करते हुए कई सारी बातें कही थीं, जिसका एक वीडियो अब सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। जिसमें पीएम मोदी मुस्कुराते हुए हाथ जोड़ते दिख रहे हैं।

मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू ने बुधवार को विशाखापत्तनम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ जनसभा को संबोधित किया। इस अवसर पर नायडू ने पीएम मोदी की जमकर तारीफ की। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी विकास के पक्षधर हैं। मैं उनसे प्रेरणा लेता हूं। पीएम की तारीफ में नायडू ने कहा कि वो अब सिर्फ एक भारतीय नेता नहीं हैं, बल्कि एक ग्लोबल लीडर हैं। वह सभी वैश्विक नेताओं की तुलना में बहुत ऊंचे स्थान पर हैं। **पीएम मोदी ने नेतृत्व में भारत और समृद्ध होगा- सीएम नायडू :** पीएम नायडू ने कहा कि वह प्रधानमंत्री की प्रतिबद्धता से प्रभावित हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने अपने नेतृत्व में भारत को आगे बढ़ाया। उनके नेतृत्व में भारत और समृद्ध होगा। हम सभी को उन



**नायडू ने कहा, पीएम मोदी की करिश्माई इंसान**  
 नायडू ने कहा कि हमने विधानसभा चुनाव में 164 सीटों पर जीत हासिल की और लोकसभा चुनाव 21 सीटों पर कब्जा किया। उन्होंने कहा कि भविष्य में भी यह गठबंधन जारी रहेगा। चंद्रबाबू नायडू ने कहा कि हरियाणा और महाराष्ट्र में एनडीए की जीत केवल पीएम मोदी के करिश्मे के कारण हुई। लोग हमेशा प्रधानमंत्री मोदी के साथ खड़े हैं क्योंकि वह राष्ट्र के कल्याण के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं।

पर गर्व है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हाल के विधानसभा चुनावों में हमने (ळऊढ, जन सेना और इखड) एक साथ चुनाव लड़ा और लोगों ने रिकॉर्ड फैसला दिया। हमारा स्ट्राइक रेट 93 प्रतिशत था। **मोदी सही समय पर सही जगह बने हैं पीएम:** नायडू ने कहा कि सही प्रधानमंत्री (मोदी) सही समय पर आए और इसके परिणामस्वरूप भारत का ब्रांड पहले से कहीं अधिक मजबूत हुआ है। उनके नेतृत्व में भारत को विश्व मंच पर बढ़ावा मिला है। मैं यह विश्वास के साथ कहता हूँ कि उनके नेतृत्व में भारत समृद्ध होता रहेगा। वह लोगों और राष्ट्र के लिए अथक संघर्ष कर रहे हैं। मेक

## महाकुंभ या 'डिजिटल महाकुंभ'? तकनीक व संस्कृति का अद्भुत संगम

### लोक तंत्र की आवाज़

सहूलियत तक का ध्यान रखा जाएगा। डिजिटल महाकुंभ के दौरान प्रयागराज में एडवॉंस टेक्नोलॉजी का इस्तेमाल किया जाएगा। ऐसी टेक्नोलॉजी का इस्तेमाल अब तक किसी कुंभ में नहीं किया गया है। श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए कुंभ मेला क्षेत्र में ड्रोन के जरिए निगरानी रखी जाएगी। यही नहीं, स्नान के दौरान अगर कोई श्रद्धालु पानी में डूब रहा होगा तो उसे ड्रोन वाले लाइफ सेवर बोट के जरिए बाहर निकाला जाएगा। हाल ही में इसका एक वीडियो सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर सामने आया है। इसके अलावा मेला क्षेत्र में फ्री ड्र-उप सैफ्ट कई हैट टेक सुविधाएं मौजूद रहेंगी।

**दफ रेलवे टिकट:** प्रयागराज महाकुंभ में देश के कोने-कोने से श्रद्धालु स्नान के लिए पहुंचेंगे। इसके लिए रेलवे 3 हजार से ज्यादा ट्रेन



चलाएगा। साथ ही, प्रयागराज जिले के रेलवे स्टेशन पर डिजिटल रेलवे टिकटिंग की व्यवस्था होगी। प्रयागराज आने वाले श्रद्धालुओं को रेलवे स्टेशन पर स्पेशल ड्यूटी में तैनात रेलवे के कर्मचारी दफ कोड वाले जैकेट के साथ मिलेंगे। श्रद्धालुओं को अपने मोबाइल फोन के कैमरे से दफकोड को स्कैन करना है। इसके बाद वो फोन में वड्डर ऐप डाउनलोड करके डिजिटल टिकट बुक कर सकते हैं। रेलवे ने प्रयागराज में

में कुंभ मेला क्षेत्र में अकपावर्ड इंटीग्रेटेड कमांड और कंट्रोल सेंटर (कडउड) बनाया गया है। पूरे कुंभ मेला क्षेत्र में उड्डर कैमरा लगाया गया है। इसके अलावा अलग-अलग सेक्टर की निगरानी के लिए अक बेस्ड ड्रोन और वाटर सर्विलॉस सिस्टम भी तैनात किया गया है।

आने वाले श्रद्धालुओं की सुरक्षा और इमरजेंसी की लिए क्विक रिस्पॉन्स टीम भी तैनात रहेगी। इमरजेंसी की स्थिति में भी डू बेकाबू न हो इसके लिए क्राउड डेंसिटी के आधार पर अलर्ट सिस्टम लगाया जाएगा। प्रशासन ने गूगल के साथ साझेदारी करते हुए घाट, टॉयलेट, फूड कोर्ट और पीपा प्लूट आदि को मैप में इंटीग्रेट करा दिया है ताकि श्रद्धालुओं को इन्हें ढूंढने में मशक्कत न करना पड़े। बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं की गाड्डियों की पार्किंग के लिए Park+ ऐप के साथ साझेदारी की गई है।

## अरविंद केजरीवाल ने चुनाव से पहले खेला जाति कार्ड, बोले-जाटों को प्रधानमंत्री और गृहमंत्री ने दिया धोखा

### लोक तंत्र की आवाज़



**नई दिल्ली।** दिल्ली में विधानसभा चुनाव के तारीखों की घोषणा हो चुकी है। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने बीते दिनों चुनाव के तारीखों की घोषणा की और इस दौरान उन्होंने तमाम तरह के सवालों का जवाब दिया। बता दें कि दिल्ली में केवल एक ही चरण में चुनाव होगा। वहीं चुनाव के परिणाम 8 फरवरी को घोषित किए जाएंगे। इस बीच आम आदमी पार्टी के मुखिया व दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल आज प्रेस को संबोधित किया। अरविंद

के जाट समाज को दिल्ली के कॉलेजों में रिजर्वेशन मिलता है। चार बार पिछले 10 सालों में प्रधानमंत्री जी ने और अमित शाह ने दिल्ली के जाट समाज को घर बुलाकर उन्हें गारंटी दी कि दिल्ली के जाट समाज को केंद्र की ओबीसी लिस्ट में उन्हे डाला जाएगा।

**अरविंद केजरीवाल का जाति कार्ड:** अरविंद केजरीवाल ने कहा कि अग्रप्रधानमंत्री और गृहमंत्री झूठ बोलेंगे और अपने वादे को पूरा नहीं करेंगे। चुनाव के समय उन्हें केवल जाटों की याद आती है लेकिन कभी उनका काम नहीं करते हैं। अगर वे ऐसे झूठ बोलेंगे तो देश में कुछ बचेगा ही नहीं। राजस्थान

के जाट समाज को आरक्षण मिलता है लेकिन दिल्ली के जाट समाज को आरक्षण नहीं मिलता है। दिल्ली के अंदर दिल्लीवालों को आरक्षण नहीं मिलता है, बाहर वालों को मिलता है। उन्होंने कहा कि मैंने प्रधानमंत्री को चिट्ठी लिखकर उनको उनके वादे याद दिलाए हैं। उन्होंने कहा कि मैंने निवेदन है कि केंद्र सरकार दिल्ली के जाटों से झूठ बोलना बंद करे और उन्हें केंद्र की ओबीसी लिस्ट में डाले और आरक्षण दे। उन्होंने कहा कि मैं वादा करता हूँ कि अगर मैं सत्ता में वापिस आता हूँ तो जाटों के लिए संघर्ष करता रहूँगा और उनका हक दिलाने की लड़ाई लड़ता रहूँगा।

## संक्षिप्त खबरें ।

**सिरदला- बिजली चोरी करने के आरोप में आठ लोगों के खिलाफ सिरदला थाना में दर्ज की गई प्राथमिकी**



प्रदीप प्रसाद संवाददाता सिरदला सिरदला थाना क्षेत्र के बिलारपुर गांव में बिजली विभाग के कनीय अभियंता नसीरुद्दीन अंसारी ने छापेमारी कर बिजली चोरी के आरोप में कुल 8 लोगों के खिलाफ सिरदला थाना में प्राथमिकी दर्ज करवाया है। बिलारपुर गांव के मीना देवी पर 82366 रुपया, लक्ष्मण प्रसाद पर 12106 रुपया, सरयू पंडित पर 15765 रुपया, रामचंद्र प्रसाद पर 14767 रुपया, अजय कुमार पर 4107 रुपया, संजय शर्मा पर 2186 रुपया, विजय लाल लोती पर 9185 रुपया, चंडन प्रसाद पर 3444 रुपया, राजस्व की क्षति के अनुसार सभी लोगों पर जुर्माना लगाया गया है। प्राज्ञ जानकारी के अनुसार बिलारपुर गांव के 8 लोगों पर सर्विस तार में कटिंग कर बाईपास से अवैध रूप से बिजली का उपयोग करने का आरोप है। मौके पर बिजली कर्मी प्रवेश राजवंशी, राजेश कुमार, नरेश कुमार, मुन्ना कुमार पांडे, विक्रम कुमार आदि उपस्थित थे।

## प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत 211 गर्भवती महिलाओं का स्वास्थ्य का किया गया जांच

प्रदीप प्रसाद संवाददाता सिरदला पीएम सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत प्रसव पूर्व 211 गर्भवती महिलाओं का स्वास्थ्य का जांच प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र सिरदला में किया गया है। दो महिलाओं को एनेमिया पाया गया है। तीन महिलाओं को लो बीपी तथा दो महिलाएं हाई बीपी से ग्रस्तित पाया गया है। इस दौरान गर्भवती महिलाओं का रक्तचाप, हीमोग्लोबिन, यूरिन टेस्ट, सिफलिस, गर्भस्थ शिशु की बढ़त आदि की जांच की गई है। उन्हें आवश्यक खान-पान तथा सरकार द्वारा उपलब्ध निशुल्क सेवाओं के बारे में जानकारी दी गई। मौके पर प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ राजीव कुमार, डॉ अजय चौधरी, चिकित्सक डॉक्टर ओम प्रकाश, ए एन एम रजिना चौधरी, पिंकी कुमारी, सुषमा कुमारी, विष्णु कुमारी, रंजना कुमारी, सुमन कुमारी, रीता कुमारी, अलका भारती, पिंकी भारती, राजमती कुमारी, कंचन कुमारी, रीता एम कुशा अवतार, कुशासन भैया, एल टी पंकज कुमार, फार्मासिस्ट खुशबू राजा, जगत माझी इत्यादि उपस्थित थे।

## नवादा : नवादा ईरका की विद्यालय में छः दिवसीय स्काउट एंड गाईड का प्रशिक्षण शुरू

सुनील कुमार नवादा। बिहार राज्य भारत स्काउट एंड गाइड जिला इकाई नवादा जिला सचिव राम इकबाल शर्मा के निर्देशन में छह दिवसीय प्रशिक्षण शिविर इरकाी उर्दू इंटर विद्यालय पर नवादा में प्रथम सोपान प्रशिक्षण शुरू किया गया। प्रशिक्षण में बच्चों को शारीरिक मानसिक बौद्धिक चारित्रिक विकास पर जोर दिया गया। प्रशिक्षण में मार्च पारट कदमताल प्राथमिक सहायता, नौ नियम, प्रतियुद्ध, गांठे प्राथमिक सहायता, झंडा गीत, राष्ट्रीय ध्वज फहराने की जानकारी, आंदोलन की ज्ञान, इस प्रशिक्षण को कुशल स्काउट प्रशिक्षक राधिकापति पुरस्कार से सम्मानित संतु कुमार सह एडवांस स्काउट मास्टर के द्वारा दिया जा रहा है एवं सहायक गाइड प्रशिक्षक जिया मुख्तार। इस अवसर पर विद्यालय सचिव इकबाल अहमद ने बच्चों से कहा स्काउट और गाइड जीवन जीने की कला सिखाती है। अध्यक्ष तौकीर शहशह ने बच्चों से कहा अनुशासन में रहकर सीखें, अनुशासन के बिना हमारा जीवन अधूरा है। विद्यालय प्राचार्य नाजवीन कोशर, शमशेर अंसारी, मिनहाज उद्दीन जिशान अली, जाह्दिद अख्तर, सबील खातून, कुल दस टोली भाग ली जो अनेक वीराना के नाम से अपने टोली का नाम रखा गया है। सभी टोली लीडर अपने टीम में बह चढ़ के भाग ले रहे हैं। टोली नायक इकरा नसीम, युनुशान पारवीन, सोहा, अतका परवीन, रूही, आफिया, मानत्सा, नरगिस, सुमायरा आदि ने बह-चढ़ के भाग लिए।

# नवादा : डॉ. अनुज ने अंसार नगर में बांटे कंबल, अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों के चेहरे पर आयी मुस्कान

लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा। मॉडर्न इंग्लिश स्कूल नवादा एवं लक्ष्य एडुकेशनल एंड वेलेफेयर ट्रस्ट नवादा के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार को मोगलाखार, अंसार नगर के दरिया शाह कब्रिस्तान मैदान में हजारों अल्पसंख्यक समुदाय के वृद्धजनों, महिलाओं में समाजसेवी, शिक्षाविद सह मॉडर्न समूह के अध्यक्ष डॉ. अनुज के द्वारा कंबल वितरण का कार्य किया गया। वर्तमान समय में कप कपाती टैंड से आम नागरिक त्राहिमाम हैं ऐसे कठिन समय में मॉडर्न समूह के द्वारा पिछले 10 दिनों से निरंतर टैंड से राहत के लिए वृद्धजनों, महिलाओं, असहाय लोगों के बीच पहुंचकर कंबल देने का कार्य किया जा रहा है। मॉडर्न परिवार के द्वारा यह कार्य पिछले 15 वर्षों से निःस्वार्थ भाव से लगातार होते आ रहा है। इस अवसर पर मॉडर्न समूह के निदेशक ने कहा कि हमारी संस्था हमेशा जाति-धर्म से ऊपर हटकर जन कल्याण के लिए पवित्र भावना से काम कर रही हैं, न केवल हम शिक्षा के क्षेत्र में आगे बढ़ रहे हैं बल्कि सामाजिक कार्यों में भी अपने योगदान देकर अपनी नैतिक जिम्मेदारी का निर्वहन कर रहे हैं। कंबल वितरण कार्यक्रम के अवसर पर मोगलाखार बाई 25 एवं 27 के हजमत नगर, आजाद नगर, तंफिया पर, अफजल नगर, वार्ड 30 के बड़ी दरगाह, वार्ड 40 कमालपुर, अंसार नगर, न्यू अंसार नगर के लगभग 1000 वृद्धजन, महिलाओं, गरीबों एवं असहाय अल्पसंख्यक समुदाय के लोग मौजूद रहे। इस कार्यक्रम के दौरान मोहम्मद फैज



ने कहा कि आज गरीबों के लिए मॉडर्न समूह जो कि समाज कल्याण की भावना के साथ निःस्वार्थ मदद कर रहा है, उसके लिए पूरा अल्पसंख्यक समाज शुक्रगुजार है। यह नवादा की पहली ऐसी संस्था है, जो कि समाज के वंचित असहाय परिवारों की मदद कर रहा है। इस दौरान कार्यक्रम स्थल पर समाजसेवी अलाउद्दीन अंसारी,

मोहम्मद मुख्तार, अल्पसंख्यक कांग्रेस के नेता मोहम्मद रिजवान आलम, मोहम्मद चांद खान, अलाउद्दीन, जैमुर कादरी, राबीद हुसैन, लटन अंसारी, जसीमुद्दीन, मोहम्मद जफर, मोहम्मद मुख्तार खान, विपिन कुमार, दिलीप कुमार अरुण कुमार, सोनू कुमार, अनिरुद्ध कुमार, ईश कुमार, पंचाढा पंचावत के मुंबई मुख्या महेश

## 24 घंटे के अंदर 45 फरार अपराधियों की हुई गिरफ्तारी : एसपी

लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा। नवादा में 24 घंटे के अंदर विभिन्न थानाक्षेत्रों से कुल 45 फरार अपराधियों की गिरफ्तारी हुई है। इस संबंध में पुलिस अधीक्षक अभिनव धीमान ने बताया कि 08 जनवरी को नवादा जिला में पुलिस द्वारा जो विभिन्न गिरफ्तारियां की गयी हैं, उनमें आर्मस् एक्ट में 07, मद्य निषेध में 06 एवं अन्य गिरफ्तारी 32 कुल 45 गिरफ्तारियां हुई। शराब की बरामदगी अन्तर्गत 123.05 लीटर शराब आ शराब एवं 11.16 लीटर विदेशी शराब बरामद किया गया। वारंट के निष्पादन की संख्या 16 है। वाहन जांच के क्रम में कुल 759 वाहनों की जांच की गयी है एवं फाईन की कुल राशि 01 लाख 68 हजार रूपया वसूला गया है। अन्य



गिरफ्तारी अन्तर्गत सिलेंडर 01, तसला 01, गैस चुल्हा 01, चुलाई मशीन 01 एवं मोटरसाइकिल 02 बरामद किया गया। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि नवादा पुलिस इस तरह के क्रूर एवं जघन्य अपराध करने वाले अपराधियों को गिरफ्तार करने एवं सजा दिलाने के लिए लगातार संकल्पित है। अपराध को अंजाम देने के बाद अन्त्यर्त जगह छुपकर रहने वाले अपराधियों के विरूद्ध नवादा पुलिस लगातार आपसूचना संकलन कर रही है तथा कार्रवाई के लिए प्रयासरत है। नवादा पुलिस के लिए यह बड़ी सफलता है।

## नवादा : लापता काव्या की सुरक्षित वापसी के लिए जनसुराज प्रतिनिधि मंडल ने डीएम को सौंपा गया ज्ञापन

लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा। जिले के नरहट थाना क्षेत्र की 05 वर्षीय बच्ची काव्या उर्फ शानवी कुमारी, जो 01 जनवरी 2025 को अपने घर से बाहर खेलने के दौरान लापता हो गई थी, उसकी सुरक्षित वापसी के लिए गुरुवार को जनसुराज के प्रतिनिधि मंडल ने जिला पादधिकारी को ज्ञापन सौंपा गया। इस प्रतिनिधि मंडल को नेतृत्व जनसुराज प्रदेश कार्यवाहक समिति के सदस्य इंजीनियर गोपाल कृष्ण ने किया, जिनके अध्यक्ष के नाना राजेश कुमार, जनसुराज पदयात्री राजकुमार और जनसुराज वाहिनी सुमित कुमार भी मौजूद थे। ज्ञापन में प्रशासन से आग्रह किया गया कि बच्ची को शीघ्र खोजने के लिए सख्त



और ठोस कदम उठाए जाएं। काव्या की तस्वीर और जानकारी जिले भर में प्रचारित की जाए, विशेष रूप से सार्वजनिक स्थानों, स्कूलों, बस स्टैंड और रेलवे स्टेशनों पर। सभी थानों को इस घटना की जानकारी देकर अलर्ट मोड पर रखा जाए। सीमावर्ती क्षेत्रों और प्रमुख स्थलों पर विशेष चौकसी बढ़ाई जाए। बाल तस्वीर की विशेष जांच टीम का

गठन किया जाए। मीडिया और सोशल मीडिया के माध्यम से जनसहभागिता सुनिश्चित की जाए। इंजीनियर गोपाल कृष्ण ने कहा, काव्या की गुमशुदगी ने पूरे क्षेत्र को स्तब्ध कर दिया है। हम प्रशासन से अपील करते हैं कि बच्ची को सुरक्षित वापसी के लिए हरसंभव प्रयास किए जाएं। बच्ची के नाना राजेश कुमार जी ने अपनी भावनाएं साझा करते हुए कहा कि

## रजौली : वर्षों इंतेजार के बाद अनुमंडलीय अस्पताल में शुरू हुआ सीजीरियन से प्रसव, ग्रामीणों में खुशी

लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। 75 शैया अनुमंडलीय अस्पताल में वर्षों इंतेजार के बाद सीजीरियन से प्रसव की शुरुआत बुधवार से होना शुरू हो गया। इस दौरान प्रभारी डीएस डॉ. दिलीप कुमार एवं स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. स्नेहल मौजूद रहे। बुधवार को मुरहेना पंचावत के हीरोडीह गांव निवासी अखिलेश कुमार की पत्नी रिंकी कुमारी का पहला प्रसव था और उन्हें आशा गीता कुमारी के सहयोग से भर्ती कराया गया। अस्पताल में भर्ती किये मरीज की जांच के बाद उन्हें नॉर्मल डिलीवरी में परेशानी की बात सामने आई। तब जाकर चिकित्सकों ने महिला के परिजनों को सीजीरियन की सलाह दी। परिजनों से सहमति के बाद सीजीरियन से प्रसव किया गया। प्रसव के बाद महिला ने एक सुंदर और स्वस्थ बच्चे को जन्म दी। स्त्री



रोग विशेषज्ञ डॉ. स्नेहल ने बताया कि प्रसव के बाद जच्चा व बच्चा दोनों स्वस्थ है। साथ ही कही कि अस्पताल में सीजीरियन के लिए ड्रेसर, वार्ड बाँय आदि की जरूरत है, जिसे अस्पताल प्रबंधन को जानकारी दी गयी है। वहीं प्रसव के बाद मरीज के परिजनों में काफी उत्साह देखा गया। आशा गीता कुमारी ने बताया कि पहले अस्पताल में सीजीरियन से प्रसव की सुविधा नहीं थी, जिसके कारण

प्रसव कराने आनेवाली महिलाओं एवं उनके परिजनों को खदर अस्पताल नवादा जाना पड़ता था। वहीं अनुमंडलीय अस्पताल में सीजीरियन से प्रसव की शुरुआत होने पर आपसपास के ग्रामीणों को काफी सुविधा मिलेगी एवं परिजनों को अपने गाँव से दूर रहकर अस्पताल का चक्कर काटना नहीं पड़ेगा। साथ ही बताई कि अस्पताल में चिकित्सकों एवं स्वास्थ्यकरमियों के सहयोग

से प्रसव सफलतापूर्वक किया गया है। वहीं प्रभारी डीएस डॉ. दिलीप कुमार ने बताया कि अनुमंडलीय अस्पताल में सीजीरियन से प्रसव की शुरुआत अस्पताल के स्थाना के बाद से शुरू हो जाना चाहिए था, लेकिन चिकित्सकों के अलावे अन्य जरूरी संसाधनों की कमी के कारण यह सुविधा थोड़ा देर से शुरू हो पाई है। उन्होंने कहा कि सामान्य रूप से सीजीरियन से प्रसव अस्पताल में किया जा रहा है। किंतु आपातकालीन स्थिति में मरीजों को आईसीयू की जरूरत पड़ सकती है, तो वैशेष मरीजों को रेफर किया जा सकता है। वहीं गुरुवार को सिविल सर्जन डॉ. नीता अग्रवाल अनुमंडलीय अस्पताल पहुंचकर जच्चा व बच्चा से मिलकर उनका हालचाल जानी साथ ही कही कि सीजीरियन से प्रसव में व्याप कमियों को जल्द दुरुस्त कर दिया जाएगा।

## थोक फल और सब्जी विक्रेताओं को लॉटरी के माध्यम से आवंटित की गई दुकान



लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा। नवादा शहर को अतिक्रमण से मुक्त करने और चकाचक नवादा बनाने के प्रयास को लेकर नवादा शहर के थोक फल विक्रेता और थोक सब्जी विक्रेता के साथ-साथ फ्रुडिया दुकानदारों को बुधौल में लॉटरी के माध्यम से दुकानें आवंटित कर दी गई है। नगर परिषद द्वारा किए गए आवंटन में

सदर एसडीओ अखिलेश कुमार ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। पिछले 25 दिनों से जारी यह कार्यक्रम दुकान आवंटन के साथ पूरी हो गई है। सदर एसडीओ अखिलेश कुमार ने बताया कि 35 फल के थोक विक्रेता, सब्जी के 59 थोक विक्रेता और 14 फ्रुडिया दुकानदारों को दुकान उपलब्ध कराई गई है। फल और सब्जी के थोक विक्रेताओं को बड़ी दुकानें, जबकि फ्रुडिया दुकानदारों को 10 गुना 10 की



दुकान लॉटरी के माध्यम से आवंटित की गई है। अब नवादा शहर के मैन रोड में फलों के थोक विक्रेता और सब्जी बाजार में सब्जी के थोक विक्रेता अपनी-अपनी दुकान बुधौल बाईपास में लगाएंगे। जहां उन्हें दुकानें आवंटित की गई है। इससे मैन रोड में लगने वाले जाम की समस्या भी समाप्त हो जाएगी। सदर एसडीओ ने कहा कि ऐसे लोगों को दुकानें आवंटित होने के बाद वे सुबह शाम दोपहर जब चाहे तब फल

और सब्जी की आवक के साथ-साथ निर्यात भी कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि नगर परिषद के द्वारा वहां पर शौचालय तथा पेयजल, रोशनी की व्यवस्था भी की जा रही है। जैसे-जैसे दुकान खुलेगी, वैसे-वैसे सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी। लॉटरी के माध्यम से कराए गए दुकानों का आवंटन से फल, सब्जी के थोक विक्रेता के साथ-साथ फ्रुडिया दुकानदारों में भी खुशी का माहौल व्याप्त है।

## प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व शिविर में 311 गर्भवती महिलाओं का स्वास्थ्य की जांच कर दी गई आवश्यक दवाईयां

लोकतंत्र की आवाज

वारिसलीगंज (नवादा) (अभय कुमार रंजन)। वारिसलीगंज माफनगढ़ स्थित रेफरल अस्पताल परिसर में गुरुवार को प्रधानमंत्री मातृत्व जांच शिविर आयोजित की गई। जिसमें नगर व प्रखंड क्षेत्र से जांच के लिए पहुंची 311 गर्भवतियों को विभिन्न प्रकार की जांच उपरान्त आवश्यक दवाईयां एवं सुझाव दिए गए। एसीएस प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डा. आरती अर्चना ने आयोजित शिविर का निरीक्षण किया। निरीक्षण के क्रम में जांच कराने पहुंची गर्भवतियों से पूछताछ की गई तथा गर्भांतरस्था में गंभीर रोगों से ग्रस्त व ऑपरेशन कराने वाली महिलाओं को नवादा रेफर करने का निर्देश दिया गया। प्रभारी द्वारा गर्भवती महिलाओं को विशेष सावधानी बरतने का सलाह दी

गई। (साथ ही नजदीकी आशा कर्मी और एंबुलेंस का नंबर साथ रखने को कहा गया। गर्भवती माताओं को चिकित्सकों द्वारा बताया गया कि गर्भांतरस्था के दौरान किसी प्रकार की परेशानी उत्पन्न होने पर तुरंत अपने नजदीकी आशा कर्मी या एंबुलेंस चालक को सूचित करें। रेफरल अस्पताल में प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत आज गुरुवार को गर्भवती महिलाओं की स्वास्थ्य जांच के लिए शिविर आयोजित हुआ। अस्पताल के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ आरती अर्चना के नेतृत्व में आयोजित शिविर में 311 गर्भवती महिलाओं का स्वास्थ्य की जांच की गई। इस दौरान डॉ. गौरव कुमार, आयुष चिकित्सक डॉ. सरिता कुमारी एवं डॉ अशोक कुमार, ने उपस्थित महिलाओं का स्वास्थ्य जांच किया। इस मौके पर गर्भवती महिलाओं को वजन, बीपी तथा



ब्लड आदि की निःशुल्क जांच और दवा दी गई है। वहीं कैप में जांच के दौरान हाई रिस्क से पीड़ित 29 गर्भवती महिला एवं एनीमिया से पीड़ित 09, हाथ बीपी से एक, शुगर से आठ, हेपेटाइटिस से चार, जटिल प्रसव समस्या से 04 गर्भवती महिला एवं हाइपोथायरॉइड की 1, एलएससीएस की 06 तथा 11 अन्य बीमारी से पीड़ित को चिन्हित कर जांच कर आवश्यक दवा एवं सलाह दिया गया। कैप में

दी गई। सभी गर्भवतियों का रक्त जांच एवं यूरिन जांच का सैंपल लिया गया। कहा गया कि यह कार्यक्रम केन्द्र में प्रत्येक माह 9 और 21 तारीख को आयोजित कर गर्भवती महिलाओं का स्वास्थ्य जांच कर दवा उपलब्ध कराया जाता है। मौके पर प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ आरती अर्चना शिविर में जांच करते देखे गए। एवं शिविर में हाथ रिक्स से पीड़ित गर्भवती महिला को सिजोरियन ऑपरेशन हेतु चिन्हित कर सदर अस्पताल रेफर करने हेतु निर्देशित किया। वहीं बीसीएम रेणुका कुमारी, बीएचएम अजय कुमार, जीएनएम करुणा कुमारी, गायत्री कुमारी, पुष्पा कुमारी, लैब टेक्नीशियन रंजीत कुमार, फैमली प्लानिंग वर्कर मुकुल शर्मा, एकाउंटेंट कुमुद भारती, सत्यम कुमार, चन्दन कुमार सहित अन्य चिकित्सक व स्वास्थ्य कर्मी मौजूद थे।

लोकतंत्र की आवाज

गया। वैज्ञानिक की, नारायण को भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन कर्षट के नए अध्यक्ष नियुक्त होने पर राष्ट्रीय मानव अधिकार संगठन के प्रदेश अध्यक्ष डॉ मनीष पंकज मिश्रा के द्वारा हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहायह न केवल आपके जीवन का एक महत्वपूर्ण क्षण है, बल्कि पूरे भारत के लिए गर्व और प्रेरणा का विषय है। रिकेट और अंतरिक्ष यात्रा के क्षेत्र में आपका अनुभवी योगदान तथा आपकी विशेषज्ञता ने भारत को वैश्विक मंच पर एक सशक्त स्थान दिलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। आपको यह जिम्मेदारी मिलने पर विशेष शुभकामनाएं प्रेषित हैं। डॉ. मिश्रा ने अपने संदेश में कहा कि



आपकी नियुक्ति इसरो की उन्नति और नवाचार की दिशा में एक नई शुरुआत है। आपकी दूरदृष्टि और नेतृत्व में भारत का अंतरिक्ष कार्यक्रम नई ऊंचाइयों को छुएगा। आपने विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में जो अद्भुत उपलब्धियां हासिल की हैं, वे हर भारतीय के लिए प्रेरणा का स्रोत हैं। आपकी मेहनत और समर्पण ने यह साबित कर दिया है कि सपने न तभी

सच होते हैं जब उन्हें साकार करने का जुनून और समर्पण हो। हम आशा करते हैं कि आपके नेतृत्व में इसरो नए कीर्तिमान स्थापित करेगा और भारत का अंतरिक्ष अनुसंधान में विश्व का अग्रणी देश बनाने की दिशा में प्रगति करेगा। डॉ. मनीष पंकज मिश्रा और राष्ट्रीय मानवाधिकार संगठन आपके उज्वल भविष्य और नई जिम्मेदारियों के सफलतापूर्वक निर्वहन के लिए मंगलकामनाएं व्यक्त करते हैं। हमें विश्वास है कि आपका यह कार्यकाल देश के विज्ञान और अंतरिक्ष अनुसंधान के क्षेत्र में स्वर्णिम अध्याय जोड़ेगा। बधाई और शुभकामना देने वालों में भाजपा जिला उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद अधिवक्ता जिला मीडिया प्रभारी संतोष टाकुर आदि।

## आदित्य राज की घातक गेंदबाजी से बोल बम क्रिकेट क्लब पहुंचा फाइनल में



लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा। जिला क्रिकेट एसोसिएशन नवादा के तत्वाधान में कादिरगंज हाई स्कूल के मैदान में आयोजित बी डी वीजीन लीग के एक महत्वपूर्ण मैच में बोलबम क्रिकेट क्लब का मुकाबला रजौली क्रिकेट क्लब से हुआ। जिसमें बोलबम के कप्तान आदित्य ने टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी करते हुए 30.3 ओवरों में 194 रन बनाकर ऑल आउट हुई। जिसमें कप्तान आदित्य ने शानदार 42 हंसरान में 26 हरिषत कुमार ने 20 मैचों में 19 रनों का योगदान अपनी टीम के लिए दिया। गेंदबाजी करते हुए रजौली क्रिकेट क्लब के गेंदबाज अहमर फैज एवं विवेक कुमार ने तीन जबकि सौरभ ने दो खिलाड़ियों को आउट किया।

बल्लेबाज जो दहाई अंक को छू सके बाकी सभी बल्लेबाज फ्लॉप रहे। गेंदबाजी करते हुए बोल बम के गेंदबाज कप्तान आदित्य राज ने एक बार फिर 5 विकेट झटक कर रजौली क्रिकेट क्लब की कमर तोड़ दी और बाकी बची कसर स्पिन गेंदबाज तेजस साई ने चार विकेट के साथ पूरा कर दिया। यह रजौली क्रिकेट क्लब का न्यूनतम स्कोर है, इस तरह से इस मैच को बोल बम क्रिकेट क्लब ने 145 रनों के विशाल अंतर से मैच को जीत लिया। मैच में शानदार गेंदबाजी एवं बल्लेबाजी करने वाले हरफनमौला खिलाड़ी आदित्य राज को मैच ऑफ द मैच की ट्रॉफी दी गई। मैच के सफल संचालन में जिला क्रिकेट संघ के अध्यक्ष राजेश कुमार पुपारी, उपाध्यक्ष यशवंत सिन्हा, सचिव मनीष आनंद, संयुक्त सचिव सुरेश यादव, कोषाध्यक्ष अभिषेक पांडे, क्लब प्रतिनिधि अरुण यादव, टूर्नामेंट कमेटी के मनीष गोविंद, दिनेश प्रसाद, अजय कुमार, श्याम देव कुमार मैच में उपस्थित रहे। आज के मैच में अंबायरिंग की भूमिका में पवन कुमार एवं पंकज कुमार थे, जबकि प्रिया राज ने स्कोरिंग की भूमिका निभाई।

जवाब में लक्ष्य का पीछा करने उतरी रजौली क्रिकेट क्लब की टीम ताश की पत्तों की तरह बिखर गई और 19 ओवर में महज 49 रनों ऑल आउट हो गई। रजौली की तरफ से आकाश गुप्ता ने 27 रन ही एकमात्र

## संक्षिप्त खबरें ।

### अवैध मदरसों को लेकर धामी सरकार की सख्ती

**रिपोट मुकेश सिंह**  
उत्तराखंड। उधम सिंह नगर में कई मदरसे अवैध रूप से चल रहे हैं। मामले में आज सीएम धामी का बयान सामने आया है। सीएम ने कहा कि अवैध मदरसों के साथ ही फंडिंग भी होनी चाहिए। शासन के निर्देश के बाद सभी जिलों में जिला प्रशासन ने इसकी जांच शुरू कर दी है। निर्देशक अल्पसंख्यक कल्याण राजेंद्र कुमार के मुताबिक जांच में यह देखा जा रहा कि यह मदरसे पंजीकृत हैं या नहीं। इनकी आय के स्रोत का भी पता लगाया जा रहा है। जिला प्रशासन जांच पूरी होने के बाद रिपोट शासन को सौंपेगा। अल्पसंख्यक कल्याण विभाग के अधिकारियों के मुताबिक, उधमसिंह नगर जिले में 129 मदरसे अवैध मिले हैं। इसके अलावा देहरादून में भी कुछ मदरसे अवैध हैं। बताया गया कि ये मदरसे मदरसा बोर्ड से पंजीकृत नहीं हैं। इस तरह के मदरसों के खिलाफ यूपी में सख्ती के बाद कई मदरसे उत्तराखंड में चलने लगे हैं। अवैध चल रहे इन मदरसों में बच्चे भी यूपी एवं अन्य प्रदेशों के हैं। पूर्व में राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण व आयोग के औचक निरीक्षण में भी देहरादून में इस तरह के कुछ मदरसे मिले थे। तब आयोग ने सभी मदरसों को बंद करने के निर्देश दिए थे।

### बस की जोरदार टक्कर में बाइक सवार महिला की मौत

**रिपोट गुपीत सिंह**  
नगीना। बदायुन के ग्राम अदुल्लापुर कुंरेशी निवासी मोबिन अहमद (45 वर्ष) अपनी पत्नी शाहना (42 वर्ष) व पुत्री सुआलेहा (नौ वर्ष) के साथ आज डेढ़ बजे बाइक से कोतवाली देहात गया था। प्राम समाचार के अनुसार दोपहर करीब दो बजे जब वह बाइक से अपने घर वापस जा रहा था, तो नगीना में अकरबाबाद चौराहे से आगे घुमते वक्त के पास पीछे से आ रही एक बस के लगी टक्कर में बाइक पर सवार मोबिन अहमद की पत्नी शाहना बस के पहिए के नीचे आ गई। जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। जबकि सड़क पर गिरने से मोबिन व उसकी पुत्री सुआलेहा घायल हो गए। घायलों का सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर प्राथमिक उपचार कराया गया। पुलिस ने मृतका के शव को कब्जे में लेकर बिजनौर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस क्षेत्राधिकारी भरत कुमार का कहना है कि बाइक को टक्कर मारने वाली बस को शीघ्र पकड़ लिया जाएगा।

### मुरादाबाद : ब्लैकमेलिंग में फंसा आइटीबीपी का रिटायर्ड इंस्पेक्टर गिरफ्तार

**रिपोट मुकेश सिंह**  
मुरादाबाद की नामचीन एक्सपोर्ट फर्म वजीर चंद एक्सपोर्ट के मालिक को ब्लैकमेल करने की कोशिश में मुरादाबाद पुलिस ने आइटीबीपी के रिटायर्ड इंस्पेक्टर को अरेस्ट किया है। रिटायर्ड इंस्पेक्टर अनुराज गंगवार को पुलिस ने ब्लैकमेलिंग के मामले में कोर्ट में पेश किया जहां से इस जेल भेज दिया गया। पुलिस का कहना है कि अनुराज गंगवार नौकरी से वीआरएएस लेने के बाद इन दोनों बरेली मेंसेवियर सिक्योरिटी सर्विसेज के नाम से सिक्योरिटी कंपनी चलाता है। मामला मुरादाबाद की वजीरचंद एक्सपोर्ट के मालिक किशन लाल दाल की ब्लैकमेलिंग से जुड़ा है। दरअसल करीब 2 साल पहले किशन लाल दाल की फैक्ट्री में काम करने वाली एक महिला ने 90 साल के एक्सपोर्टर किशन लाल दाल के खिलाफ सिविल लाइस थाने में रेप कि शिकायत दर्ज कराई थी। उस समय इस घटना से संबंधित कुछ वीडियो भी पीडिता ने पुलिस को दिए थे। हालांकि विवेचना के बाद पीडिता के मुकदमे जाने की वजह से पुलिस ने इस मामले में फाइनल रिपोट लगा दी थी। ब्लैकमेल करने वालों ने एक्सपोर्टर के बेटे अर्श दाल पर पैसों देना का दबाव बनाया। अर्श दाल ने पुलिस से इस मामले में शिकायत की उन्होंने कहा कि एक पूर्व इन्वेंटर और गार्ड ब्लैकमेल करके रंगदारी मांग रहे हैं। अर्श दाल ने इस संबंध में 15 दिन पहले सिविल लाइन थाने में एफ आईआर दर्ज कराई थी इसमें पूर्व कर्मचारियों पर आरोप है कि उन्होंने अपनी गैंग में शामिल कुछ महिलाओं की मदद से नियंत्रित के 90 साल के पिता की फेक वीडियो बना ली इन वीडियो को वायरल करने की धमकी देकर लगातार ब्लैकमेल किया जा रहा है।

# सामाजिक समरसता हेतु सहनशीलता व वाक्संयम जरूरी: स्वामी भास्करानन्द

लोकतंत्र की आवाज

**घनश्याम तिवारी**  
**बलिया**। जनपद के डूहा बिहार ग्रामान्तर्गत श्री वनखण्डीनाथ (श्री नागेश्वरनाथ महादेव) मठ के तपः पूत परिसर में उक्त मठ के यशस्वी संस्थाध्यक्ष पूर्व मौनव्रती स्वामी ईश्वरदास ब्रह्मचारी जी महाराज की कृपा से विश्व कल्याणार्थ आर्योचित चालीस दिवसीय १०८ कुण्ड्रीय कोटि होमात्मक अद्वैत शिवशक्ति राजसूय महायज्ञ में कर्नाटक से पधारे योगाचार्य स्वामी जयदेव ब्रह्मचारी जी महाराज ने प्रशिक्षुओं को प्रातः योगाभ्यास कराया। प० रेवती रमण तिवारी के आचार्यत्व में वेद-मन्त्रोच्चार के साथ आवाहित देवताओं और देवशक्तियों का पूरे दिन पूजनार्चन एवं हवनादि किया गया।



सांख्य सत्र में उक्त ऐतिहासिक महायज्ञ के स्वत्वाधिकारी पूज्य गुरुदेव श्री मौनी बाबा जी महाराज द्वारा लिखित व संकलित राजसूय महायज्ञ और उसका आध्यात्मिक स्वरूप नामक पुस्तकका विमोचन भक्तिभूमि श्रीधाम वृन्दावन से चलकर यहाँ पधारे महामण्डलेश्वर आचार्य स्वामी भास्करानन्द जी महाराज ने किया। तपश्चक्र स्वामी जी ने नित्य की भाँति व्यासपीठ से सारगर्भित शब्दावली में सुधी श्रोताओं को भागवती कथा का रसपान कराया।



कहा कि आपको व्यथा को भगवत्कथा दूर कर सकती है, अन्य कोई उपाय नहीं। सती के मोहजनित अपराध से रुष्ट शंकर सतासी हजार वर्ष समाधिस्थ रहे, उनकी सती प्रतीक्षारत थी। आँखें खुलने पर शम्भु ने सती को सम्मुख आसन दिया, वामांग में नहीं, फिर तो पक्का हो गया कि शम्भुने सती का त्याग

कर दिया। सती ने पति की अवज्ञा कर पिता दक्षके घर अनाहूत ही गयी। माता को छोड़कर सती को सबने व्यंग्यवापण मारा। अपमानित सती योगाग्नि में जल गयी। पद पाकर गर्व में चूर दक्ष ने दामादशंकर को सन्त सभा प्रयाग में अपशब्द कहा और अपनी यज्ञ में भी नहीं बुलाया तथापि शंकर जी विचलित न हुए उन्होंने सती की मृत्यु का समाचार पाकर दक्ष की यज्ञ का विध्वंस अपने गणों द्वारा करा दिया। दक्ष का सिर भी काट कर बकरे का सिर लगा दिया गया। स्वामी जी ने सुस्पष्ट शब्दों में कहा कि शब्दवापण बहुत घातक होता है, गोली का घाव भर जायेगा जबकि बोली का घाव नहीं भरेगा जैसा कि सती के साथ हुआ। सामाजिक समरसता हेतु सहनशीलता और वाक्संयम जरूरी है। हमारा देश विकासशील है, तथापि यहाँ के लोग अपेक्षाकृत सुखी हैं, क्योंकि

### लखनऊ में सीआरपीएफ के जवान ने खुद को मारी गोली, मौके पर पहुंची पुलिस और फोरेंसिक की टीम



**लोक तंत्र की आवाज**  
**रत्ना लखनऊ**। राजधानी लखनऊ में सीआरपीएफ बटालियन में एक जवान ने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली। मृतक जवान बिहार राज्य का रहने वाला है। प्राथमिक सूचना के अनुसार आशियाना थाना के सीआरपीएफ बटालियन में 36 वर्षीय सीआरपीएफ जवान उषेंद्र कुमार ने ईसास राइफल से खुद को गोली मारी है। घटना की सूचना मिलने पर पुलिस और फोरेंसिक टीम मौके पर पहुंची है। पुलिस ने शव को कब्जे में लिया है और सुसाइड के कारणों का पता लगाया जा रहा है। अब तक मिली जानकारी के मुताबिक, वह बिहार के छपरा जिले का रहने वाला था।

## भाजपा की संविधान गौरव अभियान की कार्यशाला

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोट आस्मीन सलमानी**  
**नगीना**। लोक निर्माण विभाग अतिथि गृह मॉडिंग हॉल में भारतीय जनता पार्टी की संविधान गौरव अभियान कार्यक्रम बैठक का आयोजन हुआ। कार्यक्रम में भाजपा नेत्री रजनी कालरा ने कहा संविधान का अर्थ है सम और विधान अर्थात सबके के लिए समान कानून और भाजपा ने डॉ. भीमराव अंबेडकर द्वारा रचित भारत के संविधान का हमेशा सम्मान किया है। भाजपा नेता रोहित रवि ने भारतीय संविधान को भारत के लोकतंत्र का गौरव ग्रंथ बताया। अनूप वाल्मीकि ने कहा कि यह संविधान हर नागरिक को सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक समानता का अधिकार प्रदान करता है। कुंवर कृष्ण बलदेव सिंह ने कहा कि भारतीय संविधान के 75 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में इस अभियान को



विशेष रूप से मनाया जा रहा है। सुभाष शर्मा ने बताया कि अभियान का उद्देश्य संविधान के मूल्यों, सिद्धांतों और आदर्शों का व्यापक प्रचार-प्रसार करना है। सोहन सैनी ने बताया कि इस दौरान 'हमारा संविधान हमारा स्वाभिमान' विषय पर संगोष्ठी, विक्वज, निबंध और भाषण प्रतियोगिताओं का आयोजन होगा।

में मुख्य अतिथि संयोजक नगीना विधानसभा व क्षेत्र शोध प्रमुख रजनी कालरा रही। संविधान गौरव अभियान कार्यक्रम हेतु सोहन सैनी को मंडल संयोजक व रोहित रवि को सह संयोजक बनाया गया। बैठक में नवनियुक्त महेश्वरी मंडल अध्यक्ष सुभाष शर्मा का पार्टी कार्यकर्ताओं ने फूलमाला पहनकर स्वागत किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से रजनी कालरा, अनूप वाल्मीकि, अजीत अग्रवाल, कृष्ण बलदेव सिंह, रोहित रवि, नीरज विश्वासी, सोहन सैनी, सुभाष शर्मा, दिनेश त्यागी, पवन प्रधान, अभिषेक अग्रवाल, अरुण शर्मा, सुनील सैनी, ओम प्रकाश सैनी, अमन कुमार, अर्णव चौधरी, लवी, डॉ. भूपेश चौहान, अमीरुद एड., सभासद गोपाल शर्मा, इंदु तुकराल, सभासद सभासद कपिल पवार, वृजमोहन विश्वासी एवं मंडल नगीना व महेश्वरी मंडल के कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## बिजनौर : रिंतु रानी बनी नजीबाबाद उपजिलाधिकारी एसडीएम कुंवर बहादुर सिंह का धामपुर हुआ स्थानांतरण

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोट मुकेश सिंह**  
**बिजनौर**। जनपद बिजनौर के लोकप्रिय जिलाधिकारी अंकित कुमार अग्रवाल ने बुधवार को जिले में तैनात 6 एसडीएम के तबादले किए हैं। इनमें से कुछ को दूसरी तहसील में भेजा गया है, जबकि कुछ को एसडीएम न्यायिक का पदभार दिया गया है। धामपुर एसडीएम रिंतु रानी को एसडीएम न्यायिक नजीबाबाद नियुक्त किया गया है, जबकि उनके स्थान पर एसडीएम नजीबाबाद कुंवर बहादुर सिंह को एसडीएम धामपुर नियुक्त किया गया है। डीएम अंकित अग्रवाल द्वारा जारी आदेश की सूची में 6 अधिकारियों के नाम हैं। शामिल जी बाबाइन में सबसे कुंवर बहादुर सिंह को धामपुर एसडीएम बनाया गया है। धामपुर से रिंतु रानी को नजीबाबाद नियुक्त किया गया है। जिले में कई उप



जिलाधिकारियों के स्थानांतरण इधर से उधर हुए इसके अलावा एसडीएम चांदपुर विजय शंकर को एसडीएम नजीबाबाद और चांदपुर न्यायिक नितिन तेवतिया को एसडीएम है। इसके अलावा नगीना के

एसडीएम न्यायिक आशुतोष राम प्यारे जैसवाल को एसडीएम न्यायिक धामपुर नियुक्त किया गया है। साथ ही एसडीएम न्यायिक धामपुर मयंक कुंडू को एसडीएम न्यायिक नगीना के पद पर भेजा गया है।

जिलाधिकारी द्वारा जारी आदेश में कहा गया है कि एसडीएम पर गया कि एसडीएम न्यायिक का पद भी संभालेंगे। इसी प्रकार एसडीएम नगीना भी एसडीएम न्यायिक नगीना के कार्यों का संपादन करेंगे।

## लखनऊ हत्याकांड मामले में बदर की सूचना देने वाले को मिलेगा इनाम, पुलिस ने जारी की दो तस्वीर

लोकतंत्र की आवाज

**सतीश लखनऊ**। चारबाग स्थित शरनजीत होटल में पत्नी और चार बेटियों की हत्या में शामिल आरोपी बदर की दो तस्वीरें इंटरनेट मीडिया पर वायरल की गई हैं। पुलिस ने बदर की सूचना देने वाले को इनाम देने की घोषणा की है साथ ही उसकी सूचना गोपनीय रखी जाएगी। पुलिस ने बदर की तलाश में विभिन्न जिलों में दबिश दी है लेकिन अभी तक उसका कोई सुराग नहीं मिला है। वहीं, कोर्ट से एनबीडब्ल्यू (गैर जमानती वारंट) हासिल करने के बाद पुलिस की एक टीम ने बुधवार को आगरा जिले के ट्रांस यमुना थाने गंगा थाने में तामील कराया है। डीसीपी मध्य रबीना त्यागी ने बताया कि बदर ने भेष न बदल



दिया हो इसके लिए दो तस्वीरें वायरल की गई हैं। एक तस्वीर में उसकी दाढ़ी है, दूसरी तस्वीर बिना दाढ़ी के है। इसको देखने वाला उसकी सूचना एडीसीपी मध्य (9454401087), एसीपी कैसरबाग (9454401497) और इंस्पेक्टर नाका (9454403867) पर

सूचना दे सकते हैं। उसकी जानकारी गोपनीय रखने के साथ ही उस इनाम भी दिया जाएगी। उधर, बदर की तलाश में पुलिस टीम में फिरोजाबाद, लखनऊ, कानपुर, दिल्ली, आगरा और बदायूं में दबिश दे रही हैं। हालांकि, बदर का अभी तक कुछ सुराग नहीं मिला है।

डीसीपी ने बताया कि एनबीडब्ल्यू को पुलिस ने आगरा के इस्लामनगर जाकर ट्रांस यमुना थाने में तामील करा दिया है। इसके साथ ही जल्द ही बदर पर इनाम भी घोषित किया जाएगा। इसके लिए पुलिस ने उच्चाधिकारियों को रिपोर्ट भेज दी है।

## लखनऊ में चोरी-छपि चल रहा था हुक्का बार, पुलिस ने छापा मारकर चार को दबोचा, छात्रों को भी दी जा रही थी एंट्री

लोकतंत्र की आवाज

**सतीश लखनऊ**। कैफे ला एसेशिया का संचालक अमृत सिंह आनंद है। जिसने रेखा-कैफे की आड़ में हुक्का बार खोल रखा था। पुलिस ने मंगलवार की रात गुलाचीन मंदिर से सटे कॉम्प्लेक्स की तीसरी मंजिल पर छापेमारी कर चार लोगों को पकड़ लिया। हुक्का पीने के लिए लोगों से 600 रुपये चार्ज वसूला जाता है। इसके साथ ही फ्लेवर बदलने पर चार्ज की कीमत भी बढ़ा दी जाती है। मुखबरी से सूचना मिलने पर विकासनगर पुलिस ने छापा मारा। इस दौरान कैफे से मैनेजर समेत चार को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने

हुक्का बार से 16 हुक्का, चिलम, फ्लेवर तंबाकू और करीब 29 हजार रुपये बरामद किए हैं। अब पुलिस मालिक की तलाश कर रही है। एसओ विकासनगर आलोक कुमार सिंह ने बताया कि कैफे ला एसेशिया का संचालक अमृत सिंह आनंद है। जिसने रेखा-कैफे की आड़ में हुक्का बार खोल रखा था। पुलिस ने मंगलवार की रात गुलाचीन मंदिर से सटे कॉम्प्लेक्स की तीसरी मंजिल पर छापेमारी कर चार लोगों को पकड़ लिया।



**एक मैनेजर और तीन सहयोगी गिरफ्तार:** गिरफ्तार आरोपितों में हर्षवर्धन सिंह निवासी बलरामपुर हालपता सेक्टर-क्यू अलीगंज, राहुल निवासी बरगडी खुर्द बीकेटी,

निवासी बलरामपुर हालपता सेक्टर-क्यू अलीगंज हैं। आरोपितों में

हर्षवर्धन मैनेजर और अन्य तीनों उसके सहयोगी हैं।



इसके बाद आरपीएफ, जीआरपीएफ और पुलिस के अधिकारी जांच में जुट गए। टुंडला के आरपीएफ इंस्पेक्टर सुरशील कुमार ने बताया कि शंकर को भी सस्पेंड कर दिया है। शिकायत पर तुरंत हुआ एक्शन : कोच में सफर कर रहे पैसेंजर सत्येंद्र ने सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट किया और मामले की शिकायत की। इसके बाद मारपीट शुरू हो गई।

## बिजनौर: नकुल अग्रवाल को पुनः भाजपा का नगराध्यक्ष मनोनीत किये जाने पर स्वागत किया



लोकतंत्र की आवाज

**रिपोट मुकेश सिंह**  
**नजीबाबाद**। भारतीय जनता पार्टी की घोषित नगर अध्यक्षों की सूची में नकुल अग्रवाल को पुनः पार्टी का नगराध्यक्ष मनोनीत किया गया है। नगर के व्यापारी व भाजपा के नगर अध्यक्ष नकुल अग्रवाल को पार्टी ने भाजपा की केन्द्र और राज्य सरकार की नीतियों और योजनाओं को जन जन तक पहुंचाने व नगर संगठन को एकजुट कर पार्टी का मजबूत रखने का तोहफा देते हुए भारतीय जनता पार्टी की घोषित नगर अध्यक्षों की सूची में नकुल अग्रवाल को पुनः पार्टी का नगराध्यक्ष मनोनीत किया गया है। नकुल अग्रवाल को पुनः पार्टी का नगराध्यक्ष मनोनीत होने पर भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के नगर मंत्री दी। फहीम अंसारी ने नवनियुक्त

नगराध्यक्ष नकुल अग्रवाल के घर पहुंचकर उनका स्वागत करते हुए उन्हें बधाई आप को बता दे की भाजपा के प्रदेश चुनाव अधिकारी डा. महेन्द्र नाथ पांडेय की संस्तुति पर घोषित की गई मंडल अध्यक्ष एवं मंडल प्रतिनिधि की सूची में नगर निवासी व चेयरमैन पद के पूर्व प्रत्याशी समाजसेवी नकुल अग्रवाल को पार्टी ने पुनः नगराध्यक्ष बनाया गया है। नकुल अग्रवाल के नगराध्यक्ष बनने पर जहां कार्यकर्ताओं ने खुशी का इजहार किया वहीं भाजपा अल्पसंख्यक के नगरमंत्री फहीम अंसारी ने नकुल अग्रवाल को गुलस्ता देकर उनका जोरदार स्वागत करते हुए उन्हें बधाई दी। भाजपा नगर अध्यक्ष नकुल अग्रवाल ने फहीम अंसारी के साथ बधाई देने वाले सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया।

## संक्षिप्त खबरें ।

**अंचल और राजस्व कर्मियों ने कला फीता बांध कर दिया काम**  
लोकतंत्र की आवाज केदार नाथ पाण्डेय पीरपैती। पीरपैती अंचल कार्यालय कर्मियों ने काला फीता बांध करके काम किया। अंचल और राजस्व कर्मियों के द्वारा विरोध करते हुए भी काम जारी रखा। बुधवार के दिन किशनगंज में मोटेशन को लेकर के राजस्व कर्मियों के साथ पिता पुत्र के द्वारा मारपीट किया और राजस्व कर्मों को घायल कर दिया। पुलिस ने पिता पुत्र को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। अंचल कार्यालय के सी आई वीरेंद्र कुमार के नेतृत्व में सभी सहयोगियों ने काला बिल्गा लगाकर विरोध किया। वीरेंद्र कुमार का कहना था कि हम लोग जनता के सेवा के लिए काम करते हैं। दूर दराज से आए हुए हैं। अपने परिवार को छोड़कर जनता की सेवा करने के लिए। जनता हमारे साथ कॉर्पोरेट करें। कहीं भी किसी भी राजस्व कर्मों के साथ बदतमीजी नहीं किया जाए। इन सभी बातों को लेकर के राजस्व कर्मियों ने विरोध दर्ज करते हुए अपना काम शुरू किया।

### अभिसरण की समीक्षात्मक बैठक सम्पन्न

लोकतंत्र की आवाज मामलोट सेख साहेबगंज। उपायुक्त हेमंत सती की अध्यक्षता में कार्यालय प्रकांठ में कृषि विभाग, सहकारिता विभाग, पशुपालन विभाग, मत्स्य विभाग, उद्यान विभाग, भूमि संरक्षण, लघु सिंचाई, जेएसएलपीएस, मनरेगा की अभिसरण की समीक्षात्मक बैठक की गई। बैठक में पिछले बैठक में दिए गए निर्देशों के आलोक में कार्यों के विषय में जानकारी ली एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए। विभागों द्वारा दिए गए टारगेट एवं उनके अनुसरण किये जा रहे विषय की जानकारी प्राप्त की एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। बैठक में उपायुक्त ने कृषि विभाग, पशुपालन विभाग, भूमि संरक्षण विभाग, जिला उद्यान, गव्य विकास, मनरेगा, लघु सिंचाई, जेएसएलपीएस, मत्स्य विभाग की कार्य योजनाओं की विस्तृत जानकारी ली एवं योजनाओं के क्रियान्वय हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। मौके पर उप विकास आयुक्त सतीश बद्रा,परियोजना निदेशक आईटीडीए संजय कुमार दास, कृषि पदाधिकारी प्रमोद एक्का, जिला सहकारिता पदाधिकारी महादेव मुर्मू, जिला पशुपालन पदाधिकारी डॉ हरिश्चंकर झा, भूमि संरक्षण पदाधिकारी राहुल कुमार गुप्ता, जिला मत्स्य पदाधिकारी वीरेंद्र कुमार विन्हा अन्य उपस्थित थे।

### माय भारत साहेबगंज के तत्वावधान में युवा आदान-प्रदान में भाग लेने के लिए 27 टीमों की सदस्य हजारीबाग के लिए रवाना

लोकतंत्र की आवाज मामलोट सेख साहेबगंज। युवा कार्यक्रम खेल मंत्रालय भारत सरकार नेहरू युवा केंद्र माय भारत साहेबगंज के तत्वावधान में आदान-प्रदान में भाग लेने के लिए 27 टीमों की सदस्य हजारीबाग के लिए रवाना हुए। जिला युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम में विभिन्न गतिविधियों एवं शैक्षणिक भ्रमण के माध्यम एक साथ जानकारियां प्राप्त करेंगे।

### अपराध कर्मियों ने किराना दुकान में की लूट, जल्द ही पकड़े जाएंगे अपराध कर्मों : डीएसपी टू

लोकतंत्र की आवाज समस्तीपुर। डीएसपी टू विजय महतो ने मीडिया कर्मियों को जानकारी एवं पुष्टि करते हुए बताया कि दिनांक 06 जनवरी 2025 को संख्या करीब 07:00 बजे मथुरापुर थाना अन्तर्गत महामाया किराना स्टोर बाजार समिति समस्तीपुर - दशमंगा जाने वाली मुख्य मार्ग में 05 की संख्या में आये अपराधकर्मियों के द्वारा हथियार के बल पर दुकानदार से 65 हजार रुपये एवं गले से सोने का चेन लेकर फरार हो गया। उक्त घटना की जानकारी वादी के द्वारा दिनांक 07 जनवरी 2025 को रात्रि करीब 10 बजे थानाध्यक्ष मथुरापुर थाना को दी गई। सूचना प्राप्ति उपरांत थानाध्यक्ष, मथुरापुर थाना द्वारा कांड दर्ज कर अनुसंधान प्रारंभ कर दी गई हैं। घटना से संबंधित आपराध के सभी बिन्दुओं पर गहनता से जांच की जा रही हैं। इतना ही नहीं सीसीटीवी फूटज खगले जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि विधि समत अग्रिम कार्रवाई की जा रही है। जल्द ही अपराध कर्मियों को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

# भागलपुर: कंबल खरीद में घोटाला खामियाजा भुगत रही आम जनता

लोकतंत्र की आवाज

केदार नाथ पाण्डेय भागलपुर। नगर सरकार में अधिकारियों और पार्षदों के बीच के मतभेदों का खामियाजा आम जनता को भुगतना पड़ रहा है। इसका परिणाम यह है कि इस बार जरूरतमेंदों को कंबल वितरण में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। नगर आयुक्त डॉ. प्रीत लंबी छुट्टी पर हैं और 25 जनवरी तक उनकी अनुपस्थिति रहेगी। इस दौरान उपनगर आयुक्त आमरे सोहेल प्रभार संभालेंगे। नगर आयुक्त की गैरमौजूदगी में कोई महत्वपूर्ण निर्णय लेना संभव नहीं है, जिससे कंबल वितरण की संभावना भी कम होती जा रही है। जब तक नगर आयुक्त वापस नहीं लौटेंगे, तब तक यह स्पष्ट नहीं होगा कि कंबल बांटने के लिए उपयुक्त हैं या नहीं। ठंड का मौसम तब तक समाप्त हो जाएगा। बुधवार को भी उद्योग विभाग द्वारा कंबल की गुणवत्ता पर कोई रिपोर्ट नहीं दी गई है, और अब गुरुवार का इंतजार किया जा रहा है। मंगलवार से ही रिपोर्ट भेजने की बात की जा रही है। मेयर ने बेहतर कंबल की व्यवस्था करने की आवश्यकता पर जोर दिया है।

मेयर डॉ. बसुंधरा लाल ने बुधवार को उप नगर आयुक्त आमिर सोहेल को अपने कार्यालय में आमंत्रित किया और कंबल की गुणवत्ता से संबंधित रिपोर्ट के बारे में जानकारी प्राप्त की। यदि रिपोर्ट उपलब्ध नहीं थी, तो खरीदे गए कंबल को मेयर के कक्ष में लाया गया। वहां सभी के समक्ष कंबल को मापकर उसकी गुणवत्ता का परीक्षण किया गया। उपस्थित एक पार्षद ने बताया कि उप नगर आयुक्त ने भी कंबल की गुणवत्ता को लेकर असंतोष व्यक्त किया। हालांकि, उप नगर आयुक्त ने कहा कि वे कोई नया निर्णय नहीं ले सकते। स्थायी समिति की सदस्य डॉ. प्रीति शेखर ने कहा कि



कंबल के टैंडर के कई मानकों का उल्लंघन हुआ है, और निगम प्रशासन को एजेंसी के प्रति नरमी नहीं बरतनी चाहिए। कंबल में 70% या उससे अधिक ऊन की मात्रा होनी आवश्यक है। बिना हॉल मार्क के कंबल की खरीद की गई है, जिससे संबंधित कर्मियों की भूमिका संदिग्ध प्रतीत होती है। एक ही एजेंसी से खरीदे गए कंबल की कीमतों में 2023 में 295 रुपए और 2024 में 220 रुपए का मिथारण किया गया है। कंबल की खरीदारी को लेकर निगम के कर्मचारियों पर भी प्रश्न उठ रहे हैं। 2023 में जिस एजेंसी को कंबल खरीदने का ठेका दिया गया था, उसी को 2024 में फिर से ठेका दिया गया। जनवरी 2023 में कंबल की खरीदारी के समय एजेंसी ने प्रति कंबल 360 रुपए का प्रस्ताव रखा था, लेकिन बाद में यह तय हुआ कि 290 रुपए की दर पर 10,200 कंबल खरीदे जाएंगे। अब उसी एजेंसी ने 2024 में केवल 220 रुपए में कंबल कैसे उपलब्ध कराए, यह एक महत्वपूर्ण प्रश्न है। पार्षद संघ के अध्यक्ष अनिल पासवान ने कहा कि समय के साथ सामान की कीमतों में वृद्धि होती है, ऐसे में एक ही एजेंसी से खरीदारी करने पर दामों में कमी आने पर संदेह उत्पन्न होता है। नगर आयुक्त के अवकाश पर जाने के बाद विभिन्न प्रकार की चर्चाएँ हो रही हैं। पार्षदों का कहना है कि नगर आयुक्त ने विवाद से बचने के लिए लंबी छुट्टी ली है, ताकि इस मुद्दे को टाला जा सके। उल्लेखनीय है कि पार्षद संघ ने हाल ही में एक प्रेस विज्ञापि जारी कर कहा था कि यदि नगर आयुक्त ने कर्मचारियों पर दबाव डालकर कंबल का वितरण कराया, तो वे इसका विरोध करेंगे। वार्ड-1 से 51 तक के सभी पार्षद इस विरोध में शामिल होंगे। नगर आयुक्त, कार्यालय अधीक्षक मो. रेहान अहमद और कंबल खरीद के प्रमुख प्रदीप झा का पुतला जलाया जाएगा।

## भारतीय जैव रसायनज्ञ डॉ हर गोविंद खुराना की जयंती मनाई गई



लोकतंत्र की आवाज समस्तीपुर। जिले के रा.उ.म.विद्यालय कन्या विष्णुपुर बथुआ पूसा, समस्तीपुर में गुरुवार को चेतना सत्र में नोबेल पुरस्कार से सम्मानित भारतीय जैव रसायनज्ञ डॉ हर गोविंद खुराना की जयंती मनाई गई। उनके तस्वीर पर प्रधानाध्यापक बिन्देश्वर साह ने माल्त्वापण किया। शिक्षक साधना कुमारी, चन्द्रशेखर कुमार, कल्पना कुमारी, कमली कुमारी, प्रिया भारती, कुमारी कंचन, शोभा कुमारी, संतोष कुमार, सपना, शालिनी, आरती, कुणाल कुमार, अब्दुल कादिर, शेखर कुमार, अर्चना भारती, सिसु कुमारी, अवधेश कुमार, दीपक कुमार, मीरा कुमारी, विजेन्द्र कुमार झा ने पुष्प अर्पित किया। वर्ग 09 एवं 10 की छात्रा नंदनी, रश्मि आदि ने भी पुष्प अर्पित किया। कुणाल कुमार, प्रिया भारती, बिन्देश्वर साह के द्वारा डॉ हर गोविंद खुराना की जीवन पर प्रकाश डाला गया।

## जगदीशपुर: केसरी गांव में 12 जनवरी को एक मव्य कार्यक्रम आयोजित, इंडिया अलायंस के कई बड़े नेता होने शामिल

लोकतंत्र की आवाज

जगदीशपुर (भोजपुर)। प्रखंड क्षेत्र के एनएच 319 स्थित केसरी गांव में 12 जनवरी को एक भव्य कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। इस कार्यक्रम में लगभग 20 हजार लोगों के शामिल होने की उम्मीद है, जिसमें इंडिया अलायंस के कई बड़े नेता और मशहूर भोजपुरी कलाकार भी शामिल होंगे। राजद नेता राजीव रंजन ने बताया कि यह कार्यक्रम राजद कार्यकर्ताओं, नेताओं और विधान सभा वासियों के सम्मान में आयोजित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम में सभी को दही-चूड़ा खिलाकर मिठास पैदा किया जाएगा और उन्हें सम्मान दी जाएगी। इसके अलावा, कार्यक्रम के माध्यम से 2025 में तेजस्वी प्रसाद यादव को मुख्यमंत्री बनाने का संकल्प लिया जाएगा और उनके किए गए घोषणाओं



को जन-जन तक पहुंचाने के लिए भी संकल्प लिया जाएगा। कार्यक्रम स्थल पर नेता प्रतिपक्ष सह पूर्व डिप्टी सीएम तेजस्वी प्रसाद यादव द्वारा 2025 में राजद की सरकार बनाने की घोषणा से संबंधित राजद का झंडा व बैनर पोस्टर लगाया जाएगा। गुरुवार को कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण किया और बना रहे पंडाल का अवलोकन किया। कार्यक्रम के बारे में जानकारी देते हुए राजीव रंजन ने बताया कि यह कार्यक्रम

● इस कार्यक्रम में लगभग 20 हजार लोगों के शामिल होने की उम्मीद है, जिसमें इंडिया अलायंस के कई बड़े नेता और मशहूर भोजपुरी कलाकार भी शामिल होंगे: राजीव रंजन

ठीक वैसे ही नए साल में लोगों की सेवा करने का मन किया और कार्यक्रम का आयोजन कर दिया। वही उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम में सभी को दही-चूड़ा खिलाकर मिठास पैदा किया जाएगा और उन्हें सम्मान दी जाएगी। कार्यक्रम के माध्यम से 2025 में तेजस्वी प्रसाद यादव को सीएम बनाने का संकल्प लिया जाएगा और उनके द्वारा किए गए घोषणाओं को जन-जन तक पहुंचाने के लिए भी संकल्प लिया। यह कार्यक्रम यादगार होगा। क्योंकि कार्यक्रम के सफल बनाने में सभी राजद के कार्यकर्ता और हमारे समर्थक जी-जान से लगे हुए हैं।

# बरहरवा प्रखंड विकास पदाधिकारी सनी कुमार दास ने मिर्जापुर पंचायत का निरीक्षण किया

लोकतंत्र की आवाज

**मामलोट सेख बरहरवा।** प्रत्येक सप्ताह की भांति इस सप्ताह भी बृहस्पतिवार को मनरेगा रोजगार दिवस मनाए जाने को लेकर बरहरवा प्रखंड विकास पदाधिकारी सनी कुमार दास ने मिर्जापुर पंचायत का निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान पंचायत में साप्ताहिक रोजगार दिवस नहीं मनाया गया नहीं पंचायत सचिव पंचायत में उपस्थित थे वहीं अनुपस्थित रहे पंचायत के मुखिया भी उन्ही श्री दास ने पंचायत की साफ सफाई एवं पानी की सुविधा नहीं रहने को लेकर भी पंचायत के रोजगार सेवक को कड़ी खोटी सुनाने हुए बोला कि अगर दोबारा ऐसा होगा तो तुम्हारा मदे काट लिया जाएगा मैं कदापि ऐसा बर्दाश्त नहीं करूंगा तुरंत इस पर एक्शन लूंगा एवं पंचायत के पानी एवं



साफ सफाई एवं विभिन्न कार्य को लेकर पंचायत सचिव पर स्पष्टीकरण मांगा जाएगा। कुछ दिन पूर्व में पंचायत के बोरिंग का मोटर चोरी हो जाने के संबंध में भी जब ग्रामीणों एवं वार्ड सदस्यों के जरिए अब्दुल रकीब वार्ड सदस्यों ने बताया कि कोई भी नाइट गार्ड नहीं रहने के करण पंचायत विराम जैसा खाली पड़ा रहता है इसीलिए पंचायत का हालत ऐसा है मुखिया रोजगार सेवक पंचायत सचिव पंचायत में कभी कभार आते हैं एवं लोगों की समस्याओं से रूबरू नहीं होते हैं मनमानी कर कर रहे हैं और ग्रामीणों ने अपने समस्याओं से काफी परेशान हैं लेकिन इसका कोई निदान नहीं किया जा रहा है ग्रामीणों ने यह भी बताया है कि पंचायत सचिवालय 10

दिन में एक दिन खुलता है ना तो साफ सफाई होता है ना ही कोई जनता के हित में बैठक किया जाता है पता चला तो उसने बताया कि नाइट गार्ड पंचायत में नहीं था क्या तो मुखिया प्रतिनिधि शमीम अख्तर ने बताया कि लेकिन मालूम नहीं चला उसे पर बोले की नहीं था तो अगर चोरी हुआ तो थाना में एवं प्रखंड ब्लॉक पर काहे प्रतिनिधि नहीं दिया गया एवं साथी ही बकरी सेड एवं लेबर का मानदेय पेमेंट हुआ है कि नहीं इस का भी जांच किया गया अब तक आवास संबंधित सभी कार्य का विस्तार से जांच किया गया लेबर को पेमेंट हुआ है कि नहीं एवं पैसा भुगतान हुआ की नहीं आवास हुआ कि नहीं इस संबंध में प्रखंड स्तरीय सभी पंचायत एवं वार्ड पर जाकर जांच किया मौके पर वी पि ओ अखिलेश कुमार सभी अधिकारी एवं ग्रामीणों भी उपस्थित थे।

# अचानक सुपौल के दौरे पर निकले डीआईजी मनोज कुमार पुलिस पदाधिकारियों को दिए कई निर्देश

लोक तंत्र की आवाज

**मोहम्मद पणू आलम सुपौल।** कोशी रेंज के डीआईजी सह सुपौल के पूर्व पुलिस कप्तान मनोज कुमार मंगलवार को अचानक सुपौल के दौरे पर रवाना हुए सबसे पहले वह पुलिस लाइन निरीक्षण करने पहुंचे इस दौरान डीआईजी मनोज कुमार को गार्ड ऑफ ऑनर देकर सम्मानित किया, डीआईजी मनोज कुमार ने सर्वप्रथम जिले के विभिन्न थाने के कांडों का जानकारी ली, इस दौरान उन्होंने पुलिस पदाधिकारियों को अपराधियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई किये जाने का निर्देश दिया। अपराधियों की गिरफ्तारी, ससमय कांडों के निष्पादन, निर्दोष फंसे नहीं और दोषी बचे नहीं तथा कोई भी अपराधी हो, उसकी गिरफ्तारी के लिए



सघन छापेमारी अभियान चलाने का निर्देश दिया। डीआईजी मनोज कुमार ने अधिकारियों को धाना क्षेत्रों में अपराध पर हर हाल में अंकुश लगाने का आदेश दिया, ड्यूटी में लापरवाही बरतने पर सख्त कार्रवाई की चेतावनी भी दी। लंबित कांडों के निष्पादन में तेजी लाने को कहा। वहीं डीआईजी मनोज कुमार ने पुलिस पदाधिकारियों

को गंभीर कांडों का खुलासा करने, अपराधियों को गिरफ्तार करने, जेल से छुटे अपराधियों पर नजर रखने, शराब तस्करो के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने, सूचना तंत्र को मजबूत करने सहित कई निर्देश दिए। उसके बाद डीआईजी मनोज कुमार ने पुलिस लाइन में अनेशख खिचिनि बिल्डिंगों एवं पुलिस लाइन के साफ सफाई का

घूम-घूम कर जायजा लिया वहीं पुलिस लाइन में साफ सफाई रखने एवं हरियाली के उद्देश्य से और अधिक संख्या में पौध रोपण की बात कही, डीआईजी मनोज कुमार को अचानक निरीक्षण से पुलिस विभाग में अफना-तफरी मच गयी। डीआईजी मनोज कुमार ने मीडिया के सवालों का जवाब देते हुए कहा कि सब कुछ ठीक-ठाक रहा। हालांकि कुछ त्रुटि पाई गई है। जिसको लेकर कई निर्देश दिया गया है। उन्होंने कहा कि यह एक नियमित दौरा है इस बार हमने पुलिस लाइन की दो शाखा जीपी और एमटी शाखा को देखा है इसके बाद कलेक्ट स्थित कंट्रोल रूम का निरीक्षण करेंगे। उन्होंने कहा कि अपराध पर अंकुश एवं क्षेत्र में अमन-चैन कायम रखने को लेकर थाना क्षेत्र के नियमित गश्ती तेज रखें।

# बरहरवा में जीपीएल सीजन 7 की ट्रॉफी का हुआ मव्य अनावरण

लोकतंत्र की आवाज

**मामलोट सेख बरहरवा।** बरहरवा प्रखंड के श्रीकृंड स्थित मिल्लत उच्च विद्यालय मैदान में गुमानी प्रीमियर लीग (जीपीएल) सीजन 7 की प्रतिष्ठित ट्रॉफी का अनावरण जीपीएल चैरमैन अफीफ अमसल्ल दास किया गया। इस मौके पर आयोजन समिति और प्रशंसक मौजूद रहे। इस वर्ष की ट्रॉफी को अत्यधिक कुशलता और बारीकी से डिजाइन किया गया है। यह ट्रॉफी ने केवल विजेता टीम के लिए सम्मान का प्रतीक है, बल्कि इसमें मेहनत, जोश और खेल भावना को भी दर्शाया गया है। अनावरण के दौरान, चैरमैन अफीफ अमसल्ल ने कहा कि जीपीएल



सीजन 7 की यह ट्रॉफी उन सभी खिलाड़ियों और प्रशंसकों के जुनून और समर्पण का प्रतीक है, जो इस

# त्रिवेणीगंज में भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ी 'मनरेगा' योजना

लोकतंत्र की आवाज

**सुपौल।** सरकार और प्रशासन चाहे लाख दावे करें लेकिन जिले की त्रिवेणीगंज में भ्रष्टाचार अनिचयिता और मनमानी की खबरें पीछे हटने की नाम नहीं ले रही है एक बार फिर त्रिवेणीगंज मैदान पर लेकर उतरता है। जीपीएल सीजन 7 को लेकर स्थानीय क्रिकेट प्रेमियों का उत्साह चरम पर है। इस बार कुल 16 टीमों खिताब के लिए प्रतिस्पर्धा करेंगी जीपीएल सीजन 7 का पहला मैच 11 जनवरी को खेला जाएगा, और फाइनल मुकाबला 26 जनवरी को होगा। मौके पर आयोजन समिति से आफताब आलम, सद्दाम हुसैन, देवाशीष घोष, तोफाइनल हक, फरीम अहसान, रफीकुल शेख, शाकिर शेख, अब्दुल अलीम, रफीकुल शेख सहित अन्य मौजूद थे।



लात मार कर जेसीबी मशीन का उपयोग धड़ल्ले से किया गया, सुबह होते इस कार्य को देख स्थानीय ग्रामीणों का गुस्सा पलपने लगा, ग्रामीणों ने मुखिया के द्वारा कार्रवाई कार्य की जमकर विरोध किया, इसके विरोध में ईड सदस्य समेत सैकड़ों मजदूरों ने मनरेगा कार्यालय पहुंचकर मनरेगा पीओ विजय कुमार को आवेदन देकर मुखिया दिनेश सरदार पर कठोर कार्रवाई की मांग की है।

वही वर्तमान वार्ड सदस्य वार्ड नंबर 2 के संजय मिश्रा ने बताया कि मुखिया जी के द्वारा रात्रि को चोरी छुपे मनरेगा योजना के काम जेसीबी मशीन से कराया जा रहा है कई कार्य की जमकर विरोध करती जा घोर निंदनीय है, इस योजना का मकसद था कि ग्रामीण क्षेत्रों में रहने वाले गरीब परिवारों को रोजगार मिल सके ताकि वे रोजगार के लिए बाहरी प्रदेशों में ना जाएं, मगर मनरेगा के जिम्मेदारों ने ही इस योजना में इस कदर लूट मचाई कि



सरकार की पूरी मंशा धरासाई हो गई, उन्होंने यह भी कहा अगर मानगंज पश्चिम पंचायत में मुखिया दिनेश सरदार के द्वारा कराई गई सरकारी कार्य की बेहतर ढंग से अपार जांच की जाय तो मानगंज पश्चिम पंचायत खास तौर पर भ्रष्टाचार के सारे रिकॉर्ड तोड़ देंगे, इस मामले को लेकर मनरेगा विभाग के अकाउंटेंट से पूछा गया उन्होंने बताया कि आवेदन आया है इसकी जांच के लिए पीओ

● मजदूरों बजाय जेबीसी मशीनों कराई गई

साहबको दे दिया गया है। उन्होंने कहा भीसी 91 आरडी की सफाई का कार्य अभी नहीं खुला था सिर्फ एंटरटीमेंट बना था, मुखिया के द्वारा अपने मन से इस कार्य को कराया गया है, अब सवाल उठता है इतनी बड़ी लापरवाही की जा रही है मगर अधिकारी की ओर से इस पर कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है, आवेदक दिये करीब महोने बीतने को जा रहा है मगर मुखिया पर किसी प्रकार की कार्रवाई नहीं की, इससे साफ प्रतीत होता है कि इन सभी की मिली भगत में इस तरह के कार्य किया जा रहा था, देखा तो बड़ी बात होगी कि सुपौल प्रशासन इस मामले को किस तरह से संज्ञान लेती है जिस पर सबकी नजर टिकी हुई है।

## संक्षिप्त खबरें ।

**प्रोजेक्ट राजकीय उत्कृष्टतम मध्य विद्यालय कटिया नौतन पश्चिमी चंपारण में रानी लक्ष्मी बाई आत्मरक्षा प्रशिक्षण की हुई शुरुआत लगातार 24 दिनों तक चलेगा प्रशिक्षण**



शिक्षित राज पश्चिमी चंपारण। प्रोजेक्ट राजकीय उत्कृष्टतम मध्य विद्यालय कटिया नौतन पश्चिमी चंपारण में रानी लक्ष्मी बाई आत्मरक्षा प्रशिक्षण की शुरुआत प्राचार्य शम्भु शरण वर्मा तथा विद्यालय के सभी सहयोगी शिक्षकों के द्वारा किया गया विद्यालय के सभी बच्चियों को यह प्रशिक्षण लगातार 24 दिनों तक दी जाएगी इसमें सभी छात्राओं को आत्म रक्षा के लिए प्रशिक्षण दिया जाएगा जिसके प्रशिक्षकता चंदन कुमार व विद्यालय के अध्यापिका रंजिता कुमारी होंगी बता दें कि आत्मनिर्भर प्रशिक्षण के तहत बच्चियों को आत्मरक्षा के लिए कस्टमिज्ड सिखाए जा रहे हैं प्रोजेक्ट कन्या उच्च माध्यमिक विद्यालय के प्रधानाचार्य भी मौजूद रहे ट्रेनर चंदन कुमार लगातार 24 दिनों तक देगे बच्चियों को ट्रेनिंग।

## माजपा के जिला अध्यक्ष की अध्यक्षता में हुई बैठक

शिक्षित राज बेतिया :- पश्चिम चम्पारण दिन गुरुवार दिनांक 09 - 01 - 2025 को भाजपा के जिला मीडिया प्रभारी सह लोकसभा मीडिया संयोजक मुकेश सहाय उर्फ गाँधीबाबा के बेतिया निवास स्थान पर एनडीए के प्रदेश अध्यक्षों के कार्यक्रम को सफल बनाने के निमित्त एक बैठक जिला अध्यक्ष रूपक श्रीवास्तव के अध्यक्षता में हुई जिसमें जिला के सभी भाजपा पदाधिकारी उपस्थित हुए नवनियुक्त जिला अध्यक्ष रूपक श्रीवास्तव को सभी ने अंगवस्त्र एवं पुष्प माला पहनाकर सम्मानित किये। वही सम्मानित जिला अध्यक्ष ने कार्यक्रम का दिशानिर्देश दिये। मुख्य रूप से उपस्थित जिला उपाध्यक्ष मनोज सिंह उमेश पाण्डेय जिला महामंत्री मुन्ना तिवारी मनुबाबू कुशवाहा प्रमोद सिंह राजेश तिवारी धर्मदर सिंह राकेश पटेल मनु पाण्डेय युवा मोर्चा के जिला महामंत्री किशन श्रीवास्तव अमरेंद्र झा इत्यादि सहित कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

## केसरिया ने नौ दिवसीय राम नाम अष्टयाम पूजा का हो रहा आयोजन

ब्युरे चीफ शशिकांत पूर्वी चम्पारण: जिले के कल्याणपुर प्रखंड अंतर्गत खोर ब्रह्म स्थान पर नौ दिवसीय राम नाम अष्टयाम पूजा का भव्य आयोजन किया गया था। जिसको लेकर स्थानीय निवासी समाजसेवी जंगल प्रताप सिंह उर्फ भोला सिंह ने इस कार्यक्रम में शामिल होकर धर्म और संस्कृति का मिशाल कायम किया है। वही इस कार्यक्रम में सामिल कौतर्न मंडली एवं गणमान्य लोगों को शशिभूषण सिंह उर्फ प्रिंस कुमार सिंह द्वारा अंग वस्त्र से सम्मानित किया गया। बता दें कि इस कार्यक्रम को आज 8 दिन हो गए। जो नौ दिन तक चलेगा यानी आज इसका समापन रात्रि में किया जाएगा। तौ वही राष्ट्रीय मानवाधिकार सर्वेक्षण के अनुमंडल उपाध्यक्ष शशिभूषण सिंह उर्फ प्रिंस कुमार सिंह ने बताया कि यह कार्यक्रम बहुत ही सराहनीय एवं भव्य तरीके से सफलता पूर्वक रहा। जिसमें खोर गांव के निवासीगण का अहम योगदान रहा। जिसके माध्यम से यह कार्यक्रम हो रहा हुआ। इस मौके पर जंगल प्रताप सिंह उर्फ भोला सिंह, नवल सिंह, राम एक बाल सिंह, नंद किशोर सिंह, प्रमोद कुमार सिंह, उर्फ सत्य प्रकाश सिंह, पप्पू शर्मा रामप्रवेश भगत, राम एकबाल भगत, समेत कई गणमान्य स्थानीय लोग इस पूजा कार्यक्रम में शामिल हुए।

## मोतिहारी: अनुमंडल पदाधिकारी पकड़ीदयाल ने किया मधुबन अंचल कार्यालय का निरीक्षण

ब्युरे चीफ शशिकांत पूर्वी चम्पारण: गुरुवार को अनुमंडल पदाधिकारी पकड़ीदयाल अविनाश कुमार के द्वारा अंचल अधीकारी एवं राजस्व कर्मचारी की उपस्थिति में अंचल कार्यालय, मधुबन का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान अनुमंडल पदाधिकारी के द्वारा लंबित म्यूटेशन मामलों, परिमार्जन प्लस आवेदन तथा अभियान बसेरा-2 के अभिलेखों की विस्तृत समीक्षा की गई तथा निर्धारित समय के अंदर सभी मामलों का निपटारा करने का निर्देश दिया है।

# मोतिहारी : प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना के तहत हुई गर्भवती महिलाओं की जाँच— जच्चा — बच्चा के स्वास्थ्य हेतु समय पर चिकित्सकीय सलाह जरूरी

लोकतंत्र की आवाज

## ब्युरे चीफ शशिकांत

पूर्वी चम्पारण । 09 जनवरी मोतिहारी सदर अस्पताल, ढाका, अरेराज, पकड़ीदयाल, रक्सौल अनुमण्डलीय अस्पताल में आज गुरुवार को प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना के तहत गर्भवती व धात्री महिलाओं के स्वास्थ्य की जांच की गई, इस दौरान सैकड़ों महिलाओं की वजन, बीपी, चआईवी, ब्लड शुगर, एफएएस,की जाँच एनएम व स्वास्थ्य कर्मियों के द्वारा दी गई वहीं जच्चा –बच्चा के स्वास्थ्य, व सुरक्षित गर्भवस्था के लिए चिकित्सकों द्वारा टैड से बचने का सलाह दिया गया।वहीं आयरन, कैल्शियम का वितरण किया जा रहा है।जिले के अनुमण्डलीय अस्पताल में आज गुरुवार को प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना के तहत गर्भवती व धात्री महिलाओं के स्वास्थ्य की जांच की गई, इस दौरान सैकड़ों महिलाओं की वजन, बीपी, चआईवी, ब्लड शुगर, एफएएस,की जाँच एनएम व स्वास्थ्य कर्मियों के द्वारा दी गई वहीं जच्चा –बच्चा के स्वास्थ्य, व सुरक्षित गर्भवस्था के लिए चिकित्सकों द्वारा टैड से बचने का सलाह दिया गया।वहीं आयरन, कैल्शियम का वितरण किया जा रहा है।जिले के अनुमण्डलीय अस्पताल में 3 बजे तक 65 गर्भवती महिलाओं समेत 90 महिलाओं के स्वास्थ्य की जांच की गई।डॉ राजीव महताओं समेत 90 महिलाओं के स्वास्थ्य की जांच की गई।डॉ राजीव महताओं के साथ फोलिक एसिड, कैल्शियम, दवाओं के पूरा खुराक लेने की सलाह दी गई, इससे गर्भ में पल रहे बच्चे का उचित शारिरिक व मानसिक

प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना के तहत गर्भवती व धात्री महिलाओं के स्वास्थ्य की जांच की गई



चाहिए।समय से जाँच कराने पर तय समय में एनीमिक, कुपोषित महिलाओं, व अन्य बीमारियों से ग्रसित गर्भवती महिलाओं की जाँच कर ईलाज के द्वारा उन्हें स्वस्थ किया जा सकता है।गर्भवती महिलाओं को संतुलित आहार के साथ फोलिक एसिड, कैल्शियम, दवाओं के पूरा खुराक लेने की सलाह दी गई, इससे गर्भ में पल रहे बच्चे का उचित शारिरिक व मानसिक

विकास होता है। – परिवार नियोजन के बारे में दी गई जानकारी: बढ़ती जनसंख्या पर रोक लगाने के लिए व अनचाहे गर्भ ठहरने से रोक के लिए ,साथ ही साथ बच्चा पैदा करने के साथ ही सुरंत पुनः प्रेनेसी की समस्याओं से बचाव के लिए अस्पताल आए गर्भवती, व धात्री महिलाओं को परिवार नियोजन की विभिन्न संसाधनों यथा, कन्डोम, माला डी, अंतरा, कॉपरटी, एवं नसबंदी,

जैसे परिवार नियोजन के स्थायी व अ स्थायी साधनों की जानकारी स्वास्थ्य कर्मियों के द्वारा दी गई। गर्भवती महिलाएं ऐसे रखें ख्याल:डुसंतुलित आहार लें। डुडाइट में विटामिन शामिल करें।डुतेल, ही मसालेदार खाने से परहेज करें।डुबुखार होने पर घबराएँ नहीं।किसी भी प्रकार की समस्या हो तो सुरंत डाक्टर से संपर्क करें।डुहर दिन हल्का व्यायाम जरूर करें।डुतनाव न लें।

लोकतंत्र की आवाज

## ब्युरे चीफ शशिकांत

पूर्वी चम्पारण । अपराधी अपराध को छोड़े अन्यथा एसपी स्वर्ण प्रभात की टीम दबोचने के लिए पूरी तरह है तैयार.... मोतिहारी एसपी स्वर्ण प्रभात ने कहा, नए आपराधिक कानून के तहत गैंग और संगठित अपराध पर शिकंजा कसने हेतु 111 और 112 बीएनएस( भारतीय

न्याय संहिता) के तहत पुलिस करेगी कारवाही...मोत की सजा और आजीवन कारावास का है प्रावधान....एसपी ने कहा, बेगुनाहों पे गोली चलाने वाले अपराधी, हत्या, लूट करने वाले अपराधियों की 107 बीएनएस के तहत जव होगी संपति। वहीं पुलिस अधीक्षक स्वर्ण प्रभात ने कहा कि कानून की ताकत का अहसास दिलाने की दिशा में प्रतिबद्ध है मोतिहारी पुलिस।

## माजपा के जिला अध्यक्ष की अध्यक्षता में हुई बैठक



लोकतंत्र की आवाज

## शिक्षित राज

बेतिया । पश्चिम चम्पारण दिन गुरुवार दिनांक 09 - 01 - 2025 को भाजपा के जिला मीडिया प्रभारी सह लोकसभा मीडिया संयोजक मुकेश सहाय उर्फ गाँधीबाबा के बेतिया निवास स्थान पर एनडीए के प्रदेश अध्यक्षों के कार्यक्रम को सफल बनाने के निमित्त एक बैठक जिला अध्यक्ष रूपक श्रीवास्तव के अध्यक्षता में हुई जिसमें जिला के सभी भाजपा

पदाधिकारी उपस्थित हुए।नवनियुक्त जिला अध्यक्ष रूपक श्रीवास्तव को सभी ने अंगवस्त्र एवं पुष्प माला पहनाकर सम्मानित किये। वही सम्मानित जिला अध्यक्ष ने कार्यक्रम का दिशानिर्देश दिये। मुख्य रूप से उपस्थित जिला उपाध्यक्ष मनोज सिंह उमेश पाण्डेय जिला महामंत्री मुन्ना तिवारी मनुबाबू कुशवाहा प्रमोद सिंह राजेश तिवारी धर्मदर सिंह राकेश पटेल मनु पाण्डेय युवा मोर्चा के जिला महामंत्री किशन श्रीवास्तव अमरेंद्र झा इत्यादि सहित कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

## मोतिहारी: उद्यान विभाग द्वारा संचालित योजना “ गाँव की बागवानी,, हमारे गौरव की कहानी, वलस्टर में बागवानी की योजना का जिलाधिकारी ने किया निरीक्षण

लोकतंत्र की आवाज

## ब्युरे चीफ शशिकांत

पूर्वी चम्पारण । गाँव की बागवानी हमारे गौरव की कहानी के तहत उद्यानिक फसलों की व्यवसायिक खेती को बढ़ावा देने हेतु “ कलस्टर में बागवानी की योजना-1। (पपीता की खेती) का आज जिलाधिकारी श्री सौरभ जोरवाल के द्वारा निरीक्षण पीपराकोट्टी प्रखंड के परैलिया ग्राम में किया गया। उद्यान विभाग, पूर्वी चम्पारण से अनुदानित दर पर पपीता रैड लेडीटाईवानी 786 का पौधा प्राप्त कर खेती कर रहे किसान राजेश कुमार से मुलाकात कर जानकारी प्राप्त की गयी। श्री कुमार द्वारा बताया गया कि उद्यान विभाग से प्रशिक्षण एवं समय-समय पर कृषि विज्ञान केन्द्र, पीपराकोट्टी के वैज्ञानिक का मार्गदर्शन प्राप्त करने के साथ खेती करना शुरू किया, आमदनी में बढ़ोतरी



हुई, जिसमें एक एकड़ में लागत हटकर प्रति वर्श 10 लाख तक आमदनी होता है। साथ ही इसे खेती को बढ़ावा देने हेतु उद्यान विभाग द्वारा “कलस्टर में बागवानी की योजना-1। (पपीता की खेती) के लिए भी चयन किया गया है, जिसमें 25 एकड़ की कलस्टर बनायी गई है। जिसमें भरे साथ 17 ग्रामीण

पुरूश एवं महिलाएँ जुड़े है। प्रति एकड़ 1 लाख रू० अनुदान का प्रावधान है, जिसमें पौध रोपण सामग्री, ड्रिप, घेरावन्दी इत्यादि सम्मिलित है। श्री कुमार द्वारा बताया गया कि जिले के बाहर एवं जिले के अन्दर से पपीता की खेती हेतु इच्छुक किसान एवं महिलाएँ भी जानकारी प्राप्त करने के लिए आ रहे

है, जिनको खेती से संबंधित जानकारी भी उपलब्ध कराई जा रही है। निरीक्षण के दौरान जिला कृषि पदाधिकारी, सहायक निदेशक उद्यान, प्रखंड उद्यान पदाधिकारी, प्रखंड तकनीकी प्रबंधक, सहायक तकनीकी प्रबंधक, कृषि समन्वयक एवं किसान सलाहकार उपस्थित थे।

## चौतरवा पुलिस ने वाहन चेकिंग के दौरान 18000 रुपए का कांटा चालान, वाहन चालकों में मचा हड़कंप

लोकतंत्र की आवाज

## शिक्षित राज

बगहा । पश्चिम अधीक्षक के दिशा निर्देश के आलोक में गुरुवार को चौतरवा पुलिस ने चौतरवा चौक के पास घंटे वाहन जांच अभियान चलाया गया जिसमें 20 वाहनों का चालान काटा गया चौतरवा थाना अध्यक्ष संजीत कुमार सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि बगहा पुलिस कप्तान के दिशा निर्देश के आलोक में वाहन जांच अभियान चलाया जा रहा है उन्होंने बताया कि एस आई मुकेश कुमार सिंह, ए एसआई अजीत कुमार व सचिन कुमार के नेतृत्व में इंफिलिशा चौक धरमाकता, चौक पर वाहन जांच के क्रम में 18000 रुपए का चालान काटा गया। थाना अध्यक्ष ने बताया कि हेलमेट, ऑनर बुक



, ड्राइविंग लाइसेंस, प्रदूषण, इंश्योरेंस के साथ डिक्की की भी जांच की जा रही है यदि किसी तरह की त्रुटि पाए जाने पर चालान भी काटा जा रहा है।उन्होंने कहा कि गुरुवार

को वाहन चेकिंग के दौरान 18 वाहन चालकों का कट्टा गया चालान जिसमें 18 वाहनों को मिलाकर कुल 18000 हजार रुपए का चालान काटा गया। बता दें कि

अन्य वाहन चालक इस प्रक्रिया को देख अपना रायता बदल कर जाते देखे गए। वहीं पुलिस के ईस कार्यवाही से वाहन चालकों में हड़कंप मच गया है।

## विजयपुर गांव निवासी मोहम्मद सतार मियां के घर के नजदीक दिखा तेंदुआ

लोकतंत्र की आवाज

बगहा । वाल्मीकि व्याघ्र परियोजना वन प्रमंडल दो के वाल्मीकि नगर वन क्षेत्र से सटे रिहायशी इलाकों में हिंसक वन्य जीवों की चहल कदमी इन दिनों फिर से देखने को मिल रही है. स्थानीय तीन आरडी पुल से सटे विजयपुर गांव निवासी मोहम्मद सतार मियां के घर के नजदीक बुधवार की रात्रि लगभग 10 बजे जब उनके पुत्र सादिक मियां और टिकू लघु शंका के लिए बाहर निकले तो कुत्तों को तेजी से भौंकेते पाया गया. इस दौरान 10 मीटर लगभग की दूरी पर बिजली के प्रकाश में तेंदुआ दिखा. दोनों भाई तेजी से भय के मारे भागते हुए घर में घुस गए. भय के माहौल में जी रहे लोग थोड़ी देर बाद तेंदुआ घर के समीप गत्रे के खेतों की तरफ निकल गया. गौरालव हो कि बीते वर्षों में टाइगर रिजर्व में शाकाहारी और मांसाहारी जीव जंतुओं की तादाद में वनकर्मियों के कड़ी चौकसी के कारण



आशातीत वृद्धि हुई है, लेकिन रिहायशी इलाकों की तरफ वन्य जीव की चहल कदमी आम लोगों के बीच भय का माहौल उत्पन्न कर रही है. इस बाबत

जानकारी लेने के लिए वाल्मीकि नगर रेंजर शिवकुमार राम से दूरभाष पर संपर्क करने का प्रयास किया गया किंतु नेटवर्क के कारण उनसे संपर्क नहीं हो सका. वहीं

सादिक मियां ने बताया कि पहली बार घर के दरवाजे के पास तेंदुआ को काफी नजदीक से देखकर जहां रोमांचित हुआ वहीं भय का अहसास अब भी हो रहा है.

## बहादुर गंज अंचल के हल्का कर्मचारी के साथ हुए मारपीट के विरोध में अंचल कर्मियों ने लगाया काला बिल्ला

लोकतंत्र की आवाज

गौनाहा । बिहार राज्य भूमि सुधार कर्मचारी संघ पटना के आह्वान पर गौनाहा प्रखंड के सीओ विवेक कुमार सिंह, सभी राजस्व कर्मी व राजस्व कर्मचारियों द्वारा काला बिल्ला लगाकर विरोध जताया गया। सीओ ने बताया कि किशनगंज जिला अंतर्गत बहादुर गंज अंचल मे कार्यरत हल्का कर्मचारी तारिक अख्तर के साथ मारपीट एवं दुर्व्यवहार करने के कारण ऑल बिहार के सभी अंचल के सीओ राजस्व कर्मी एवं राजस्व कर्मचारियों ने काला बिल्ला लगाकर विरोध करते हुए अपना ड्यूटी किया। काला बिल्ला लगाने वाला राजस्व कर्मचारियों मे हेड क्लर्क बागेश चंद्र सिंह, सचिन



कुमार राकेश कुमार, आशीष कुमार, ललन कुमार भारती, पवन कुमार

सिंह, धीरज कुमार, मंजू शर्मा, इतियाज अंसारी आदि शामिल थे।

## बगहा एसपी ने माह दिसम्बर 2024 में तीन पुलिस पदाधिकारियों को बगहा पुलिस जिले में सराहनीय कार्य हेतु उन्हें प्रशस्ति पत्र से किया पुरस्कृत

लोकतंत्र की आवाज

## ब्युरे चीफ नीरज मिश्रा

बगहा। पुलिस अधीक्षक, बगहा सुशांत कुमार सरोज की अध्यक्षता में पुलिस जिला बगहा के पुलिस सभागार में जिला स्तरीय माह दिसम्बर-2024 का मासिक अपराध गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय, पुलिस उपाधीक्षक यातायात, सभी अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, पुलिस निरीक्षक अंचल, थानाध्यक्ष एवं सभी शाखा प्रभारी शामिल हुए। अपराध गोष्ठी में एसपी सुशांत कुमार सरोज ने सभी थानाध्यक्ष को लंबित काण्डों का ससमय निष्पादन, गश्ती समीक्षा, वाहन जाँच निरोधात्मक कार्रवाई, पासपोर्ट चरित्र सत्यापन का ससमय निष्पादन, अवैध बालू खनन कारोबारियों के विरुद्ध छापेमारी, डायल-112, सीसीटीएनएस, मर्दानेपेध अभियान के अन्तर्गत निरन्तर छापाकारी



करने इसके अतिरिक्त बीते माह दिसम्बर-2024 में लंबित काण्डों का ससमय निष्पादन, वारंट का निष्पादन, बालू खनन के विरुद्ध छापेमारी, गश्ती इत्यादी में सभी थाना का मूल्यांकन किया गया। एसपी ने बताया कि बगहा पुलिस जिला अंतर्गत माह दिसम्बर 2024 में की गई

कार्रवाई में वाहन फाईन में 36,15,000, काण्ड का निष्पादन में कुल 273 अभियुक्त की गिरफ्तारी की गई और 273 जेल भेजे गए। एसआर में 42, एनएसआर में 225, वन शिकायत में प्राप्त 393 पत्रों का निष्पादन किया गया। एक का फिररी पंजी में नाम दर्ज किया गया साथ ही

98/664 की निरोधात्मक कार्रवाई की गई। 562 पासपोर्ट का निष्पादन किया गया इससे साथ ही वारंट का निष्पादन में 298 जमानतीय वारंट का निष्पादन (बीडब्ल्यू), 573 अजमानतीय वारंट का (एनबीडब्ल्यू), 32 कुर्की निष्पादन, 36 इस्तेहार निष्पादन किया गया इसके साथ

एसपी ने बताया कि बगहा पुलिस जिला में 565.720 लीटर देशी शराब बरामद, 239.875 लीटर विदेशी शराब बरामद, दो चक्का वाहन 13 जन्त, चार चक्का वाहन 3 जन्त, 4665.36 लीटर शराब विनिष्ट किया और राश्वयगत में 15 हुआ है। इसके साथ ही बगहा पुलिस द्वारा 228.73 किलोग्राम गांजा, 04 बालू लदा ट्रैक्टर, 01 देशी कट्टा और 02 अपहता बरामद किया गया। बगहा एसपी सुशांत कुमार सरोज ने माह दिसम्बर 2024 में निम्नांकित पुलिस पदाधिकारियों को बगहा पुलिस जिले में सराहनीय कार्य हेतु पुलिस जिला स्तरीय रैंकिंग के साथ प्रशस्ति पत्र से पुरस्कृत किया गया जिसमें प्रथम पुरस्कार पुलिस इंस्पेक्टर सह रामनगर थानाध्यक्ष ललन कुमार, द्वितीय पुरस्कार पुलिस इंस्पेक्टर सह धनह ठानाध्यक्ष धर्मवीर कुमार भारती तथा तृतीय पुरस्कार पुलिस इंस्पेक्टर सह चौतरवा थाना थानाध्यक्ष संजीत कुमार को प्रशस्ति पत्र से पुरस्कृत सम्मानित किया गया।

## संक्षिप्त खबरें ।

### ग्राम कचहरी प्रतिनिधियों एवं कर्मियों का दो दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण शुरू



धर्मद कुमार शर्मा पकरीबरवा प्रखंड कार्यालय स्थित प्रखंडसंसाधन केंद्र में कुव्यवस्थापरमड़केग्राम कचहरी के सरपंच, उपसरपंच, कचहरी सचिव एवं न्यायमित्रों को दो दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण शुरू हुआ। इस बीच ग्राम कचहरीकेजनाप्रतिनिधियों एवं कर्मियों को ग्राम कचहरी के ई पोर्टल पर ऑनलाइन केस रजिस्ट्रेशन होने की जानकारी दी गई। प्रशिक्षक कार्यक्रमपालक सहायक देवेंद्र कुमार द्वारा बताया गया कि ग्राम कचहरी के ई पोर्टल पर किस तरह केस दर्ज करना है। बतायावेबसाइट [gramkachahari.bihar.gov.in](http://gramkachahari.bihar.gov.in) पर आवेदक लॉगिन करके केस दर्ज कर सकते हैं, जहां से ग्राम कचहरी के पोर्टल पर केस दर्ज हो जाएगा। आवेदक को ऑनलाइन पंच चुनने का भी अधिकार दिया गया। प्रशिक्षण में पकरीबरवा के सभी सोलह पंचायतों के सरपंच, उप सरपंच, ग्राम कचहरी सचिव एवंन्यायमित्र शामिल हुए। इधर, प्रशिक्षण के दौरान भारी कुव्यवस्था देखी गई। संबंधित एजेंसी द्वारा कोई व्यवस्था नहीं की गई थी। न तो नोटबुक- पेन की व्यवस्था की गई थी और न ही पेयजल की समुचित व्यवस्था थी। प्रशिक्षणार्थियों के शोर शराबे के बाद काफी देर बाद नोटबुक उपलब्ध कराया गया।

### स्वच्छता पर्यवेक्षकों को टिप गर निर्देश

धर्मद कुमार शर्मा पकरीबरवा। शुक्रवार को प्रखण्ड विकास पदाधिकारी डॉ. मृत्युंजय कुमार ने स्वच्छता पर्यवेक्षकों के साथ बैठक की। बैठक में बीडीओ ने स्वच्छता कर्मियों को कई आवश्यक निर्देश दिए। इस अवसर पर प्रखंड समन्वयक नवलेख कुमार, कंप्यूटर ऑपरटर सुमन कुमार, स्वच्छता पर्यवेक्षक धर्मद कुमार शर्मा, विजय मांझी, कृदंत कुमार, राजेश कुमार, निरंजन पासवान, पप्पू कुमार, मनोज कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

### श्रमिकों को विभिन्न योजनाओं के बारे में दी गई जानकारी



जगदीशपुर/भोजपुर, जगदीशपुर प्रखंड के आदर्श ग्राम पंचायत दावा में श्रम विभाग द्वारा आयोजित शिविर में श्रमिकों को विभिन्न योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई। जगदीशपुर श्रम परिवर्तन पदाधिकारी अभिमन्यु कुमार ने शिविर का नेतृत्व किया और दावा पंचायत के मुखिया सुधुमलता ने श्रमिकों को योजना के लाभों के बारे में बताया। इस दौरान पीरो के श्रम परिवर्तन पदाधिकारी तनु प्रिया ने ऑनलाइन आवेदन करने की जानकारी दी। इस शिविर में कुल 235 नए आवेदन प्राप्त हुए। विवाह वित्तीय सहायता के लिए 3 आवेदन, पेंशन के लिए 2 आवेदन, सुधार के लिए 10 आवेदन, जिनके निबंध पूर्व में हुए थे, लेकिन कुछ त्रुटियां थीं। इस शिविर के माध्यम से श्रमिकों को विभिन्न योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई और उनकी समस्याओं का समाधान किया गया। इसमें श्रमिकों को उनकी दो पुत्रियों की शादी पर 250,000 की वित्तीय सहायता और बच्चे के जन्म पर 26,000 की वित्तीय सहायता प्रदान की जाती है। इसके अलावा, जब श्रमिक का बच्चा मैट्रिक पास करता है, तो उन्हें 210,000 से 225,000 तक की वित्तीय सहायता प्रदान की जाती है। इस योजना के लिए पात्र श्रमिकों की आयु 18 से 60 वर्ष के बीच होनी चाहिए और उन्हें कम से कम 1 साल में 90 दिन का काम करना चाहिए। इस मौके पर सहायक श्रम परिवर्तन पदाधिकारी कुमार गौरव, मनजी चौधरी सहित अन्य थे।

# जदयू कार्यकारिणी की बैठक में आगामी विधानसभा चुनाव सहित कई बिंदुओं पर हुई चर्चा

## लोकतंत्र की आवाज

### राजेश कुमार सिन्हा

रजौली । प्रखण्ड क्षेत्र के लेंगु, अंधरबारी, मुरेना, बहादुरपुर एवं फरकाबुजुंग सहित विभिन्न पंचायतों में जनता दल यूनाइटेड के प्रखण्ड इकाई द्वारा पंचायत कार्यकारिणी सदस्यों की बैठक गुरुवार को आयोजित की गई। इस कार्यकारिणी की बैठक में आगामी विधानसभा चुनाव सहित कई बिंदुओं पर चर्चा की गई। इस दौरान वरिष्ठ जदयू नेता एमएलसी प्रतिनिधि दीपक कुमार मुन्ना व जदयू प्रखण्ड अध्यक्ष कारु सिंह के अलावे प्रखण्ड प्रभारी बिपिन दांगी एवं प्रदेश पार्टी की ओर से आये विधानसभा प्रभारी राम नारायण शर्मा मौजूद रहे। कार्यक्रम में आगामी विधानसभा चुनाव सहित अन्य कई महत्वपूर्ण बिंदुओं पर चर्चा की गई। विधानसभा प्रभारी राम नारायण शर्मा ने बैठक में सबसे पहले पंचायत कार्यकारिणी का सत्यापन किया। साथ ही प्रखंड कार्यकारिणी व सभी पंचायत अध्यक्षों को हर 15 दिन में पंचायत कार्यकारिणी की बैठक करने का निर्देश दिया। उन्होंने बैठक में सदस्यों के साथ में आने वाले

### प्रदेश पार्टी की ओर से आये विधानसभा प्रभारी राम नारायण शर्मा मौजूद रहे



विधानसभा चुनाव को लेकर चर्चा करने और उसपर रणनीति बनाकर कार्य करने की बात कही। उन्होंने सभी से आपस में मिलकर एकजुट होकर इमानदारी से पार्टी हित में कार्य करने की भी सलाह दी है। वहीं एमएलसी प्रतिनिधि मुन्ना ने बैठक में अध्यक्ष किया। वहीं प्रखण्ड अध्यक्ष कारु सिंह ने कहा कि बिहार के वास्तव

की साथ ही उनके कार्यों को जन-जन तक पहुंचाने का संकल्प लिया। उन्होंने सभी लोगों से पंचायत व वृथ स्तर तक पार्टी को मजबूत करने हेतु अधिक से अधिक लोगों को जोड़ने एवं सरकार के कल्याणकारी कार्यक्रमों के प्रति जोड़ने का आह्वान किया। वहीं प्रखण्ड अध्यक्ष कारु सिंह ने कहा कि बिहार के वास्तव

में कोई सेवक है, तो वह नीतीश कुमार है। उनके नेतृत्व में बिहार काफी तरक्की की है। इसलिए नीतीश कुमार के हाथों को मजबूत करना आवश्यक है एवं आगामी विधानसभा चुनाव में हमारे प्रत्याशी अधिक से अधिक मत प्राप्त कर जीत दर्ज करें। कार्यक्रम के मौके पर दर्जनों जदयू कार्यकर्तागण उपस्थित थे।

## जागृति जत्था का भव्य स्वागत



## लोकतंत्र की आवाज

### धर्मद कुमार शर्मा

पकरीबरवा। प्रखंड स्थित बिहार राज्य संबद्ध डिग्री महाविद्यालय शिक्षक- शिक्षकेतर कर्मचारी महासंघ की ओर से प्रदेश के सम्मानित उपाध्यक्ष डॉ. डब्ल्यू. कुमार राकेश कानन जी के नेतृत्व में अपनी मांगों को लेकर प्रदेश से एक जागृति जत्था निकली है। जिसका शुभारंभ नवादा जिला से किया गया है। आज जागृति जत्था का स्वागत कृषक महाविद्यालय देवधा पकरीबरवा में भव्य स्वागत किया गया। जागृति जत्था में आए हुए अतिथियों के सम्मान में महाविद्यालय के सेंट्रल हॉल में एक एक सभा आयोजित किया गया, जिसकी अध्यक्षता महाविद्यालय के सम्मानित अध्यक्ष मोहम्मद युनुस जी, किए मंच संचालन कार्य नवादा जिला अध्यक्ष डॉ. नरेंद्र सिंह जी के द्वारा किया गया। जत्था के साथ आए हुए अतिथियों ने महासंघ के कई उपलब्धियां गिनाए और आने वाले

कठिनाइयों से भी सावधान किया। महाविद्यालय शिक्षक शिक्षकेतर कर्मचारी महासंघ की ओर से 1000 से अधिक हस्ताक्षर दस्तावेज जो शिक्षक, कर्मचारी, विद्यार्थी, अधिभावक, जनप्रतिनिधि, समाजसेवियों के द्वारा महासंघ के समर्थन हस्ताक्षर का दस्तावेज सोपा गया। इस कार्यक्रम में भक्ताओं ने अपने-अपने चिर परिचित अंदाज में सभा को संबोधित किया। मंच की शोभा बढ़ाने वालों में से सर्वप्रथम डॉ. डब्ल्यू. कुमार राकेश कानन जी, महासंघ के भीम पितामह कहे जाने वाले श्रीमान बांके बिहारी जी, वीर वीरंगना डॉ. डब्ल्यू. लालसा मैडम जी, पूर्व जिला अध्यक्ष डॉ. देवेंद्र बाबू, महाविद्यालय के प्रभारी प्राचार्य डॉ. देवेंद्र कुमार, प्रो. राधेश्याम बाबू, डॉ. अमरेंद्र कुमार, डॉ. चंद्रकांत झा, प्रो. सुनील कुमार, प्रो. ओम प्रकाश सिंह, मगध विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी विकास कुमार आदि प्रमुख थे। सबों ने एक नारा दिया। एक मात्र है मांग हमारी, डिग्री कॉलेज हो सकारी

### टंड बढ़ी लेकिन गायघाट में अलाव की व्यवस्था नहीं



## लोकतंत्र की आवाज

### दीपक कुमार

गायघाट। पूस माह की सर्द रातें जहां एक ओर गरीबों पर सितम ड़ा रही है, वहीं कनकनाती सुबह भी लोगों की परेशानी बढ़ रही है। ऐसे में सुबह काम की तलाश में निकलने वाले मजदूरों, राहगीरों को कड़ुके की टंड का सामना करना पड़ रहा है। इस कंपकंपाती टंड से राहत पाने के लिए राहगीरों, मजदूरों, देला व रिक्षा

चालकों को टंड में अलाव भी नसीब नहीं हो रहा है। बेनीबाद, गायघाट चौक सहित अन्य जगहों पर सुबह-शाम अलाव की व्यवस्था नहीं होने की वजह से राहगीरों को टंड की टिटुपन से निजात नहीं मिल पा रहा है व स्थानीय पंचायत प्रतिनिधियों द्वारा अलाव की व्यवस्था करने को लेकर दिलचस्पी लेने की वजह से लोगों की परेशानी बढ़ गयी है। वहीं प्रशासनिक स्तर पर भी इसके लिए कोई इंतजाम होता दिखाई नहीं दे रहा है।

## मितिहरवा गांधी आश्रम में आयोजित मेगा शिविर में श्रमिकों के निबंधन हेतु प्राज्ञ हुए 415 आवेदन पत्र श्रमिकों को मिलेंगे सभी तरह के लाभ – श्रम परिवर्तन पदाधिकारी

## लोकतंत्र की आवाज

गौनाहा। प्रखंड भित्तिहरवा गांधी आश्रम के समीप स्थित शिव मंदिर प्रांगण में गुरुवार को एकदिवसीय मेगा शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें श्रमिकों द्वारा निबंधन हेतु 415 आवेदन पत्र जमा किए गए। गौनाहा प्रखंड के श्रम परिवर्तन पदाधिकारी नीलम आकाश ने बताया कि बिहार सरकार श्रम संसाधन विभाग के श्रम अधीक्षक वरिंद्र कुमार महतो के निर्देशा अनुसार मेगा शिविर का आयोजन किया गया है। उन्होंने बताया कि बिहार भवन एवम अन्य सत्रनिर्माण करम कर्म कार कल्याण बोर्ड के अंतर्गत शिविर का आयोजन किया गया है। जिसमें निर्माण श्रमिक एवम मनरेगा श्रमिकों के निबंधन हेतु मेगा शिविर में आवेदन जमा किए गए। मेगा शिविर में श्रम परिवर्तन पदाधिकारी नरकटियागंज के रूपेश कुमार, मझौलीया के भीम कुमार,



सीएससी के जिला प्रबंधक अभय वर्मा सहित विभिन्न सीएससी के संचालक उपस्थित थे। मेगा शिविर में सुबह 11 बजे से शाम 4 बजे तक निबंधन हेतु आवेदन पत्र जमा किए गए। निबंधन के उपरांत श्रमिकों को बच्चियों के शादी हेतु वित्तीय सहायता 50 हजार, पितृत्व लाभ 6 हजार, शिक्षा के लिए आर्थिक सहायता

व टीयूशन फी हेतु ऋणः 5 हजार, 10 हजार व 20 हजार श्रमिकों के बच्चों को दिए जाएंगे। ऐसे ही मैट्रिक एवम इंटर में 60 प्रतिशत अंक लाने वाले बच्चों को प्रत्येक वर्ष ऋणः 10 हजार, 15 हजार व 25 हजार राशि प्रदान किया जाएगा। विद्यालय जाने वाले बच्चों एवम बच्चियों को साइकिल खरीदने वास्ते 3 हजार

500 रुपये दिए जाएंगे। वार्षिक चिकित्सा अनुदान के रूप में 3 हजार रुपये प्रतिवर्ष तथा स्वाभाविक मृतु होने पर 2 लाख व दुर्घटना मृत्यु होने पर 4 लाख रुपये दिए जाएंगे। लेबर इंस्पेक्टर ने बताया कि श्रमिक के किसी परिवार के सदस्यों का मृत्यु होने पर दाहसंस्कार हेतु 5 हजार रुपये दिए जाएंगे।

## रजौली:प्रशासन आपके द्वार कार्यक्रम के तहत ग्रामीणों से मिलकर उनकी परेशानियों को समझा, जल्द होगा समस्या का निदान, बीडीओ पदाधिकारियों की टोली पहुंची चोरडीहा गांव

## लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। प्रखण्ड क्षेत्र के हर्दिया पंचायत के फुलवरिया डैम के पार सुदूरवर्ती चोरडीहा, पिपरा एवं परतौनिया गांव में पेयजल, बिजली, सड़क एवं जनवितरण प्रणाली की दुकान की गांव से अधिक दूरी जैसी आधारभूत सुविधाओं के बिना जूझ रहे ग्रामीणों के बीच गुरुवार को प्रखण्ड स्तरीय पदाधिकारियों की टोली पहुंची एवं ग्रामीणों से मिलकर उनकी परेशानियों का भौतिक सत्यापन किया। इस दौरान बीडीओ संजीव झा, सीओ मो. गुफरान मजहरी, मनरेगा पीओ नीरज कुमार त्रिवेदी, पीएचईडी के एन.ए.कुमार व जेई चन्दन कुमार, मनरेगा पीटीए मनोज कुमार एवं ग्राम पंचायत के मुखिया पिन्टू साव मौजूद रहे। चोरडीहा गांव के ग्रामीणों के



शिकायत के आलोक में बीते 3 जनवरी को अखबार में खबर प्रकाशित की गई थी। खबरों के प्रकाशन के बाद अधिकारियों व पदाधिकारियों ने सुदूरवर्ती गांव के लोगों की परेशानियों को जानने उनके गांव पहुंची। बीडीओ ने बताया कि गुरुवार को प्रखण्ड स्तरीय पदाधिकारियों के सहयोग से प्रशासन आपके द्वार कार्यक्रम के तहत

चोरडीहा, पिपरा एवं परतौनिया गांव गए। पदाधिकारियों के निरीक्षण में ग्रामीणों को पेयजल, सड़क, बिजली एवं पीडीएस दुकान की दूरी गांव से काफी दूर पाई गई। बीडीओ ने कहा कि सोलर प्लेट की चोरी हो जाने के कारण गांवों में बिजली बाधित है। उन्होंने कहा कि ग्रामीण बहुत सारी आधारभूत सुविधाओं के बिना जीवनयापन कर रही हैं। उन्होंने

कहा कि ग्रामीणों की समेकित समस्याओं को लेकर सम्वन्धित विभाग को पत्राचार किया जा रहा है। जल्द ही चोरडीहा, पिपरा एवं परतौनिया में मौजूदा समस्याओं का निवारण किया जाएगा। वहीं पदाधिकारियों को देख ग्रामीण काफी उत्साहित दिखाई दिए। साथ ही उनमें यह आस जग गई कि अब उनकी समस्याओं के निवारण हो जाएगा।

## आरसी इंटरनेशनल स्कूल में कक्षा 2 के छात्र साहिल की संदिग्ध परिस्थिती स्थिति में मौत

## लोकतंत्र की आवाज

### ब्यूरो चीफ नीरज मिश्रा

बगहा। पुलिस जिला अंतर्गत चौतरवा थाना क्षेत्र स्थित आरसी इंटरनेशनल स्कूल में कक्षा दो के छात्र साहिल राज की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई, जिससे पूरे इलाके में हड़कंप मच गया। मृतक छात्र के परिजनों ने स्कूल प्रशासन पर गंभीर आरोप लगाए और मामले की जांच कर उचित कार्रवाई की मांग की मृतक छात्र को जब विद्यालय प्रबंधन द्वारा अनुमंडलीय अस्पताल लाया गया, तो चिकित्सक डॉ. चंदन कुमार ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। छात्र के मृत घोषित होते ही परिजनों में कोहराम मच गया और उन्होंने स्कूल प्रशासन के खिलाफ जमकर विरोध किया। घटनास्थल पर बाजार से बड़ी संख्या में लोग एकत्रित हो गए, पुलिस ने स्थिति को नियंत्रित किया और स्कूल के निदेशक आत्मा यादव को हिरासत में ले लिया। साहिल के चचेरे भाई ने बताया



कि शाम करीब 4:30 बजे स्कूल से सूचना मिली थी कि साहिल फुटबॉल खेलते वकत चोटिल हो गया है। उसे स्थानीय उपचार के बाद अस्पताल लाया जा रहा था। जब वे अस्पताल पहुंचे, तो साहिल को मृत पाया गया। परिजनों ने बताया कि साहिल के नाक और कान से

खून निकल रहा था, और वे मानते हैं कि साहिल फुटबॉल खेलते वकत घायल नहीं हुआ था। उनका आरोप है कि वह या तो स्कूल की छत से गिरा है, या उसका एक्सिडेंट हुआ है। वहीं इस घटना के बाद पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है परिजनों ने न्याय की मांग करते हुए स्कूल

के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की अपील की है। इस विषय पर चौतरवा थाना के प्रभारी संजीत कुमार ने कहा कि नगर थाना से सूचना मिलने के बाद वह मामले की जांच कर रहे हैं। साहिल हॉस्टल में रहकर पढ़ाई करता था और तीन बहनों का इकलौता भाई था।

## खलिहान में रखे धान की पूंज में आग लगने से लाखों का हुआ नुकसान किसानों का है रो रो कर बुरा हाल, नुकसान को लेकर सीओ को आवेदन देने की बात कही

## लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। प्रखंड क्षेत्र के लेंगु पंचायत के जमालपुर गांव स्थित खलिहान में बुधवार को शाम धान के पुंज में आग लगने से किसानों की लाखों की संपत्ति जलकर राख हो गई। जमालपुर गांव के किसान स्व परमेश्वर महतो के पुत्र मथुरा प्रसाद के खलिहान में रखे हुए धान की पूंज में अज्ञात कारणों से आग लग गई। किसान मथुरा प्रसाद ने बताया कि आग लगने से हमारे लगभग दो एकड़ के खेतों से उपजे हुए धान की सारी फसल जलकर राख हो गई है। जली हुई फसलों की बाजार मूल्य लाखों रुपये से भी ज्यादा है। इतना कहते-कहते किसान का रो-रो कर बुरा हाल हो गया घटना के कारण जब तक ग्रामीणों को पता चला तब तक धान पुंज का पुंज जलकर



बनाद हो गया। इस आग की घटना में किसान का आठ से नौ हजार धान के पुंज की नेवारी जलकर राख हो गया। इस आग से किसान के लाखों की संपत्ति जलकर बर्बाद होने की बात बताई जा रही है। इस घटना के बाद पीडित किसान

ने इसकी लिखित जानकारी सीओ मो. गुफरान मजहरी को देनी की बात कही है। सीओ ने कहा कि किसान के द्वारा आवेदन मिलने के बाद कर्मचारी से जांच रिपोर्ट के बाद ही उचित मुआवजे को लेकर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

## सशस्त्र सीमा बल 65 वाहिनी द्वारा निःशुल्क मानव चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया

## लोकतंत्र की आवाज

### ब्यूरो चीफ नीरज मिश्रा

65 वाहिनी सशस्त्र सीमा बल बेतिया शिविर बगहा के कमांडेंट नंदन सिंह मेहरा के मार्गदर्शन में कैलाशनागर वार्ड न.झ.04, बगहा के स्थानीय नागरिकों के लिए निःशुल्क मानव चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। वाहिनी के चिकित्सा अधिकारी डॉ. नवनीत कौर, सहायक कमांडेंट (चिकित्सा) 65 वाहिनी के द्वारा स्थानीय लोगों को इलाज कर निःशुल्क दवा का वितरण किया गया। 65 वाहिनी द्वारा नागरिक कल्याणकारी कार्यक्रम के अंतर्गत समय-समय पर इस प्रकार के कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता रहा है। कार्यक्रम की पूर्व सूचना संबन्धित ग्राम-जनप्रतिनिधियों को दी गई थी जिससे ज्यादा से ज्यादा लोग इस कार्यक्रम द्वारा लाभान्वित हो सकें। इस कार्यक्रम के दौरान चिकित्सा अधिकारी द्वारा स्थानीय



नागरिकों को टंड के मौसम में स्वयं को बिमारियों से सुरक्षित रखने के उपाय एवं स्वच्छता के नियमों का पालन करने के बारे में विस्तार से बताया गया। स्थानीय नागरिकों ने इस कार्यक्रम का भरपूर लाभ लिया। कार्यक्रम के पश्चात नागरिकों ने

इस प्रकार के कार्यक्रम का आयोजन भविष्य में नियमित रूप से करते रहने का निवेदन किया जिससे गरीब नागरिकों के स्वास्थ्य जांच तथा दवा की जरूरतों को पूरा किया जा सके। इस कार्यक्रम में लगभग 215 मरीजों की निःशुल्क जांच

कर दवा का वितरण किया गया। चिकित्सा अधिकारी द्वारा नशा मुक्त भारत अभियान तथा नशीली दवाओं के दुुरयोग के संबंध में और रेबेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ तथा युवतियों को केंद्रीय पुलिस बल मे भर्ती होने के लिए लोगों

को जागरूक किया गया। इस कार्यक्रम मे डॉ. नवनीत कौर, सहायक कमांडेंट (चिकित्सा), तुफानी बैठ वार्ड पाण्ड वार्ड संख्या -04 कैलाशनागर, 65 वाहिनी की चिकित्सा टीम तथा जवान सम्मिलित हुए।

## संक्षिप्त खबरें ।

**स्वास्थ्य और समाज सेवा का संगम : रक्तदान शिविर ने समाज में सहयोग और एकता का नया अध्याय राच**

लोक तंत्र की आवाज नरपतमज। भंगही पंचायत के श्यामनगर सिंह टोला स्थित दुर्गा देवी के आवासीय प्रांगण में बुधवार को मानव कल्याण हमारा मिशन संस्था के कार्यकारी अध्यक्ष राजीव रंजन के नेतृत्व में एक प्रेरणादायक

स्वीच्छिक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। यह शिविर स्व . परशुराम सिंह की ३२वीं पुण्यतिथि के अवसर पर आयोजित हुआ। इस अवसर पर

एसएसबी जवानों, समाजसेवियों, युवाओं और स्थानीय नागरिकों ने बढ़-चढ़कर भाग लिया। कार्यक्रम का शुभारंभ पुलिस अधीक्षक अंजनी कुमार, समाजसेवी मनोरंजन मंडल, और आयोजिका दुर्गा देवी ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। उद्घाटन के दौरान अंजनी कुमार ने रक्तदान की महता को रेखांकित करते हुए कहा, “रक्तदान जीवन बचाने का सबसे प्रभावी और सरलत्व माध्यम है। यह मानवता का प्रतीक है और हर व्यक्ति को इसमें अपनी भूमिका निभानी चाहिए। शिविर में एसएसबी जवानों और अधिकारियों ने उत्साहपूर्वक रक्तदान किया। इसके साथ ही, बड़ी संख्या में स्थानीय युवाओं और महिलाओं ने भी शिविर में भाग लिया। आयोजकों ने सुनिश्चित किया कि रक्तदान शिविर में सभी स्वास्थ्य सुरक्षा मानकों को पालन किया जाए, ताकि रक्तदाताओं को किसी भी प्रकार की परेशानी का सामना न करना पड़े। कार्यक्रम में एसएसबी के कमांडेंट सुरेंद्र विक्रम, मेडिकल कमांडेंट एच.के. शिंदे और अन्य अधिकारी उपस्थित रहे। इस आयोजन में स्व. परशुराम सिंह के परिवार ने भी अहम भूमिका निभाई। परिवार के सदस्य दुर्गा देवी, जितेंद्र सिंह, धर्मेंद्र सिंह, राजीव सिंह, वंदना सिंह, ममता सिंह, राखी सिंह, और अनन्या सिंह ने आयोजन को सफल बनाने में अपनी पूरी मेहनत और समय समर्पित किया। इसके अलावा खत्री परिवार के ब्रजभूषण सिंह, साधन सिंह, इंद्रजीत सिंह, अनिकेत सिंह गोवु, राजा सिंह, युराजर सिंह, आरु सिंह, आयुष सिंह, शौर्य सिंह, आनंद सिंह सहित जिला भाजपा विकित्सा प्रकोट के उपाध्यक्ष नागेश्वर यादव और अन्य सामाजिक कार्यकर्ताओं ने भी आयोजन को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। समाजसेवा का संदेश: सहयोग, सेवा और एकता की भावना का प्रसार : यह रक्तदान शिविर न केवल रक्तदान की महता को उजागर करता है, बल्कि यह समाज में सहयोग, सेवा, और एकजुटता की भावना को भी प्रोत्साहित करता है। “मानव कल्याण हमारा मिशन” ने एक बार फिर यह साबित किया कि समाजसेवा को मिशन जीवित है और यह समाज को नई दिशा दे रहा है। इस आयोजन ने यह संदेश दिया कि अगर हम सब एकजुट होकर समाज की सेवा करें, तो हम एक रसस्थ और समृद्ध समाज का निर्माण कर सकते हैं। इस आयोजन ने स्वयंसेवी रक्तदान के महत्व को रेखांकित किया और एकजुट होकर समाज के लिए कुछ करने की प्रेरणा दी। यह शिविर समाज में मानवता और सहयोग की भावना को फैलाने में महत्वपूर्ण साबित हुआ।

**टंड में बचो व बुढ़ो के स्वास्थ्य को लेकर रहे सजग, सजगता है: डां नवीन कुमार**

लोकतंत्र की आवाज

सोनवर्षा राज सहरसा संवादाता। प्रखंड क्षेत्र में कड़ाके की ठंड के साथ ही लोगों में विभिन्न तरह की स्वास्थ्य संबंधी परेशानियां बढ़ती जा रही है। लोग सर्दी-खांसी, बुखार, दस्त सहित अन्य बिमारियों के शिकार हो रहे हैं। ऐसे लोगों को स्वास्थ्य के प्रति सजग रहने की आवश्यकता है। विशेषकर बच्चे व बुढ़ो के स्वास्थ्य को लेकर अधिक सजगता की जरूरत है। उक्त बाबत शिशु रोग विशेषज्ञ डां नवीन कुमार का कहना है की ठंड बढ़ने पर इसका सीधा असर शरीर पर पड़ता है। इस दौरान ठंड लगने पर शरीर को अपना तापमान बनाए रखने के लिए अत्यधिक उर्जा खर्च करनी पड़ती है। जो सीधे शरीर के इम्युनिटी सिस्टम को प्रभावित करता है और लोग बीमार पड़ते हैं। ऐसे मे ब्लड प्रेशर व दिल की समस्या, खून की कमी, मधुमेह वाले लोगों को अधिक सावधान रहने की जरूरत है। टंड में ब्लड प्रेशर बढ़ने, रक्त का थक्का जमने व हार्ट के सिक्कुडने की समस्या के कारण हार्ट अटैक, ब्रेन हेमेज जैसी समस्या हो सकती है। बच्चों में टंड के कारण एलर्जी की समस्या जैसे मतलब सर्दी, खांसी, जुकाम, बुखार, दस्त आदि होने लगती है। इन्कका कारण बच्चे खेल में टंड पर ध्यान नहीं देते जिससे बच्चे टंड का शिकार हो जाते हैं। जिस कारण बच्चों को टंड से बचाने के लिए हमेशा उसकी गतिविधियां, गम कपड़े व भोजन पर नजर रखनी चाहिए। ऐसे में स्वयं के साथ बच्चों को भी हल्का गम पानी पिलाने का प्रयास करने के साथ भोजन में टंडी चिजे व फ्रीज में रखे किसी खाद्य पदार्थ कदापि नहीं देनी चाहिए। डां कुमार ने कहा की नरहे बच्चो को हमेशा गम कपड़े से ढंक कर रखना चाहिए वहीं अगर बच्चे नवजात हैं तो मां अधिकाधिक समय बच्चों को अपनी गोद में या शरीर से सटाकर रखें ताकी नवजात को शरीर की गर्मी मिलती रहे।

# प्रमंडलीय आयुक्त द्वारा वीडियो कांफ्रेंसिंग से संचालित योजनाओं की क्रियान्वयन स्थिति की समीक्षा, बैठक में दिये दिशा-निर्देश

लोकतंत्र की आवाज

सहरसा संवादाता। कोशी प्रमंडल के प्रमंडलीय आयुक्त दिनेश कुमार द्वारा वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से संचालित जनकल्याणकारी योजनाओं की। अद्यतन क्रियान्वयन स्थिति की समीक्षा की गई एवं उपयुक्त दिशा निर्देश दिए गए।

विकसित बिहार के सात निश्चय अंतर्गत संचालित आर्थिक हल, युवाओं को बल के तहत बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना, मुख्यमंत्री निश्चय स्वयं सहायता भत्ता योजना, कुशल युवा कार्यक्रम की अद्यतन संचालन स्थिति समीक्षा के क्रम में वर्णित योजनाओं के व्यापक प्रचार प्रसार की आवश्यकता पर बल दिया गया है ताकि अधिकाधिक पात्र विद्यार्थी वर्णित योजनांतर्गत आवेदन दे सकें। जानकारी दी गई की सहरसा जिलांतर्गत वर्तमान वित्तीय वर्ष में अभी तक कुल ६१६ विद्यार्थी बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड



योजना से, जबकि ६९८ विद्यार्थी मुख्यमंत्री निश्चय स्वयं सहायता भत्ता योजना से लाभान्वित हुए हैं। जबकि कुशल युवा कार्यक्रम अंतर्गत प्रशिक्षणरत आवेदकों की संख्या १५३८ है। लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग द्वारा संचालित नल जल योजना समीक्षा क्रम में इसके निर्बाध संचालन एवं योजना विषयक किसी भी प्रकार के शिकायत संज्ञान में आने पर इसके त्वरित निवारण का निर्देश दिया गया है। राजस्व विभाग द्वारा किए जा रहे कार्यों यथा: ऑनलाइन म्यूटेशन, परिमार्जन प्लस से

# पूर्णिमा में खेलों का नया आयाम: पनोरमा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में लांग टेनिस कोर्ट का निर्माण, खिलाड़ियों के लिए नई सौगात

लोक तंत्र की आवाज

**पूर्णिमा**। पनोरमा ग्रुप के चेयरमैन और पनोरमा स्पोर्ट्स के अध्यक्ष संजीव मिश्रा ने ई होम्स पनोरमा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में लांग टेनिस कोर्ट के निर्माण का शिलान्यास किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि यह परियोजना खिलाड़ियों के बेहतर अभ्यास और खेल विकास के लिए महत्वपूर्ण कदम है। इसके अलावा, पनोरमा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में कुश्ती, कबड्डी, खो-खो, बास्केटबॉल, वॉलीबॉल, बैडमिंटन, स्विमिंग पूल और रिलेट्डन पार्क का भी निर्माण किया जाएगा।

**अत्याधुनिक सुविधाएं खिलाड़ियों के लिए बेहतर अवसर**: पूर्णिमा में स्थित स्टेशन क्लब और डी एस ए ग्राउंड के लांग टेनिस कोर्ट पहले से ही क्षतिग्रस्त हो चुके थे, जिससे खिलाड़ियों को अभ्यास में कठिनाई का सामना करना पड़ रहा था। पनोरमा ग्रुप ने इन समस्याओं को गंभीरता से लिया और ई होम्स पनोरमा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में अत्याधुनिक लांग टेनिस कोर्ट के निर्माण का निर्णय लिया। इसके अलावा, कुश्ती, कबड्डी, खो-खो, बास्केटबॉल, वॉलीबॉल, बैडमिंटन और स्विमिंग पूल जैसे खेलों के लिए भी सुविधाएं विकसित की जाएंगी, जो क्षेत्रीय खिलाड़ियों के लिए एक बड़ा तोहफा साबित होंगी।

शिलान्यास समारोह में क्या कहा

**प्रखंड स्तर पर मिल रही सभी सुविधा बरियाही पंचायत में हुआ उपलब्ध : गणेश गौरव पान**



लोकतंत्र की आवाज

सहरसा संवादाता। प्रशासन आपके द्वार कार्यक्रम के तहत बुधवार को ग्राम पंचायत बरियाही के पंचायत भवन प्रांगण में प्रखंड के सभी पदाधिकारी एवं प्रखंड कमिश्नों द्वारा एक दिन का प्रखंड कार्यक्रम संचालन संपन्न हुआ। कार्यक्रम में लोगों को प्रखंड में जो सुविधा आम लोगों की मिलती है। वह सुविधा आम जनको अपने ही पंचायत में प्रखंड द्वारा उपलब्ध कराई गई। कार्यक्रम में ग्राम पंचायत बरियाही मुखिया संगीता प्रखंड विकास पदाधिकारी अभिषेक सिंह, प्रखंड सांख्यिकी पदाधिकारी अरुण सिंह, पंचायत सचिव सोनाली सहगल, पंचायत रोजगार सेवक मनोरंजन कुमार सिंह, आवास सहायक संजय कुमार राम, विकास मित्र दीपक कुमार राम, किसान सलाहकार प्रवेज आलम एवं जनप्रतिनिधि जदयू नेता गणेश गौरव पान, सरपंच प्रतिनिधि नवीन कामत, उप मुखिया प्रतिनिधि गुड्डू शाह, वार्ड सदस्य मृणाल कुमार, किशन देव दास, देवेंद्र कुमार ताती, दिनेश यादव, प्रवीण कुमार झा, वार्ड सदस्य प्रतिनिधि जयराम यादव, सुनील यादव, संतोष यादव, भवेश कुमार राम सहित स्वच्छता कर्मी एवं कर्मचारी सच्ची भूषण सिंह एवं दर्जनों आम लोग उपस्थित रहकर अपना अपना कार्य संपन्न कराया।

# कोशी, सीमांचल एक्सप्रेस

नवादा, शुक्रवार, १० जनवरी २०२५

07

**जिलाधिकारी ने औचक निरीक्षण कर डेंगराही पूल निर्माण कार्य की अद्यतन जानकारी, दिये आवश्यक दिशा-निर्देश**



लोकतंत्र की आवाज

**सहरसा संवादाता**। जिलाधिकारी वैभव चौधरी द्वारा सलखुआ प्रखंड अंतर्गत चानन, सिमरी बख्तियारपुर प्रखंड के कठडूमर, घोघमस पंचायत भ्रमण क्रम में संचालित जनकल्याणकारी योजनाओं की अद्यतन क्रियान्वयन स्थिति का निरीक्षण किया गया। सलखुआ प्रखंड अंतर्गत चानन में उन्होंने प्रस्तावित डेंगराही पुल से संबंधित स्थल का निरीक्षण किया एवं क्रियान्वयन एजेंसी से पुल निर्माण के संबंध में अद्यतन जानकारी ली। उन्होंने मौके पर उपस्थित कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, सिमरी बख्तियारपुर को खगडिग्या से कबीरा धाप बाजार, थाना अंतर्गत समाहित सड़क के दयनीय स्थिति पर गहरी नाराजगी प्रकट की एवं इसके मरम्मती हेतु अविलंब आवश्यक कारवायों का निर्देश दिया है।

भ्रमण क्रम में जिलाधिकारी ने स्थानीय व्यक्तियों से मिले। उनसे क्रियान्वित जनकल्याणकारी योजनाओं के अद्यतन संचालन स्थिति संबंध में

# सहरसा: प्रमंडलीय आयुक्त द्वारा वीडियो कांफ्रेंसिंग से संचालित योजनाओं की क्रियान्वयन स्थिति की समीक्षा, दिये दिशा-निर्देश

लोकतंत्र की आवाज

सहरसा संवादाता। कोशी प्रमंडल के प्रमंडलीय आयुक्त दिनेश कुमार द्वारा वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से संचालित जनकल्याणकारी योजनाओं की। अद्यतन क्रियान्वयन स्थिति की समीक्षा की गई एवं उपयुक्त दिशा निर्देश दिए गए। विकसित बिहार के सात निश्चय अंतर्गत संचालित आर्थिक हल, युवाओं को बल के तहत बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना, मुख्यमंत्री निश्चय स्वयं सहायता भत्ता योजना, कुशल युवा कार्यक्रम की अद्यतन संचालन स्थिति समीक्षा के क्रम में वर्णित योजनाओं के व्यापक प्रचार प्रसार की आवश्यकता पर बल दिया गया है ताकि अधिकाधिक पात्र विद्यार्थी वर्णित योजनांतर्गत आवेदन दे सकें।

जानकारी दी गई की सहरसा



जिलांतर्गत वर्तमान वित्तीय वर्ष में अभी तक कुल ६१६ विद्यार्थी बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना से, जबकि ६९८ विद्यार्थी मुख्यमंत्री निश्चय स्वयं सहायता भत्ता योजना से लाभान्वित हुए हैं। जबकि कुशल युवा कार्यक्रम अंतर्गत प्रशिक्षणरत आवेदकों की संख्या १५३८ है। लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग द्वारा संचालित नल जल योजना समीक्षा क्रम में इसके उद्देश्य से क्रियान्वित जल जीवन हरियाली अभियान अंतर्गत लक्षित कुल ११

# शराब तस्करो को पकड़ने गई पुलिस टीम पर तस्करो ने चलाई गोली,बाल बाल बची पुलिस टीम

लोकतंत्र की आवाज

**सिमरी बख्तियारपुर/सहरसा**। शराब तस्कर को पकड़ने गई पुलिस टीम पर तस्करो ने चलाई गोली। बाल-बाल बची पुलिस टीम सिमरी बख्तियारपुर ठल्ह-१०७ मार्ग के रंभिया चौक के समीप शराब तस्कर को पकड़ने गई पुलिस टीम पर तस्करो ने लाभांन्वित हुए हैं। जबकि पुलिस टीम बाल-बाल बच गए।इतना ही नहीं तस्करो ने तेज रफता र स्कॉर्पियो से पुलिस पदाधिकारी रोदने का भी प्रयास किया गया।वहीं पुलिस के द्वारा आत्मरक्षा के मद्देनज जवाबी कार्यवाही मे उन्हें भी गोली चलानी पड़ी पुलिस की गोली शराब तस्कर के स्कारपीयो वाहन के टायर मे जो लगी जिसके बाद शराब लदा स्कारपीयो लेकर तस्कर भागने लगे वहीं पीछा कर रही पुलिस टीम को तस्करो ने चकमा देकर पहाड़पुर

# बिहार बंद: प्रतियोगिता परीक्षाओ में पेपर लीक और अनियमितता के खिलाफ १२ जनवरी को छात्र-युवाओं का प्रदर्शन

लोक तंत्र की आवाज

**पटना**। बिहार में १२ जनवरी २०२५ को होने वाला बिहार बंद अब एक बड़े जन आंदोलन का रूप लेता जा रहा है। प्रतियोगिता परीक्षाओं में पेपर लीक और अन्य अनियमितताओं के खिलाफ यह बंद छात्र-युवाओं की आवाज बन गया है। बिहार में लाखों छात्र-युवा अब इस बंद के माध्यम से एकजुट हो रहे हैं ताकि राज्य सरकार पर बल डाला जा सके और प्रतियोगिता परीक्षाओं को नियंत्रित, पारदर्शी और सही तरीके से आयोजित किया जा सके।

बिहार बंद के आयोजक र छात्र-युवाशक्ति बिहार के सदस्य और पूर्व सांसद पप्पू यादव ने स्पष्ट किया कि यह आंदोलन किसी भी राजनीतिक एजेंडे से परे है। उन्होंने कहा, र यह कोई

सार्वजनिक जल निकासों के जीर्णोद्धार, सोलर प्लेट उपयोग को प्रोत्साहित करना आदि के संदर्भ में निर्धारित लक्ष्य के विरुद्ध शा प्रतिशत उपलब्धि हेतु आवश्यक कारवाई का निर्देश दिया गया है। तकनीकी विभागों यथा: ग्रामीण कार्य विभाग, पथ प्रमंडल, स्थानीय क्षेत्र अभियंत्रण संगठन, भवन प्रमंडल, एनएचआई एवं एनएच आदि को लंबित योजनाओं के सम्यक एवं गुणवत्तापूर्ण आवेदनों के सम्यक निष्पादन का निर्देश दिया गया है। इसके अतिरिक्त अभियान बसेरा, भू राजस्व संग्रहण में भी लक्ष्य के अनुरूप उपलब्धि हेतु आवश्यक कारवाई का निर्देश दिया गया है। जल संरक्षण, पर्यावरण संरक्षण एवं ऊर्जा संरक्षण के उद्देश्य से क्रियान्वित जल जीवन हरियाली अभियान अंतर्गत लक्षित कुल ११ अवयवों यथा पौधरोपण सोखता निर्माण,

# शराब तस्करो को पकड़ने गई पुलिस टीम पर तस्करो ने चलाई गोली,बाल बाल बची पुलिस टीम



घटना के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि बीते बुधवार की देर शाम सोनबरसा राज पुलिस के द्वारा सूचना मिली के शराब तस्कर भारी मात्रा में अंग्रेजी शराब लेकर सोनबरसा की ओर से सिमरी बख्तियारपुर अ रहा है इसके बाद शराब तस्कर को गिरफ्तार करने के लिए पुलिस टीम को भेजा गया था

# जब तेज रफतार स्कॉर्पियो वाहन को पुलिस के द्वारा रोकने का प्रयास किया गया तो जान मानने की नियत से पुलिस पदाधिकारी के उपर चलती गाडी चढ़ाने का प्रयास करने लगे।जब पुलिस के द्वारा उनका पीछा किया गया तो उन पर तस्करो के द्वारा फायरिंग करने लगे।

लोक की उच्चस्तरीय जांच की मांग करना है। आयोजकों का कहना है कि नहीं संकोच नहीं करते। इसीलिए बिहार को बचाने के लिए यह बंद जरूरी है। पप्पू यादव ने जनता से अपील करते हुए कहा, रहम सभी को मिलकर यह सुनिश्चित करना होगा कि राज्य की परीक्षा प्रणाली में पारदर्शिता हो और किसी भी प्रकार की धोखाधड़ी या अनियमितता का शिकार हमारे बच्चे न हों। र उन्होंने यह भी जोड़ा, र १२ जनवरी को हम सभी एकजुट होकर सरकार से यह सवाल करेंगे कि क्या उनका कर्तव्य नहीं है कि वे बिहार के युवाओं का भविष्य सुरक्षित रखें?

इस बंद का उद्देश्य ७०वीं बीपीएससी पुनर्परीक्षा, बहाली और अन्य प्रतियोगिता परीक्षाओं में पेपर सभलते। वे खुद नौकरियों को बेचने में कोई संकोच नहीं करते। इसीलिए बिहार को बचाने के लिए यह बंद जरूरी है। पप्पू यादव ने जनता से अपील करते हुए कहा, रहम सभी को मिलकर यह सुनिश्चित करना होगा कि राज्य की परीक्षा प्रणाली में पारदर्शिता हो और किसी भी प्रकार की धोखाधड़ी या अनियमितता का शिकार हमारे बच्चे न हों। र उन्होंने यह भी जोड़ा, र १२ जनवरी को हम सभी एकजुट होकर सरकार से यह सवाल करेंगे कि क्या उनका कर्तव्य नहीं है कि वे बिहार के युवाओं का भविष्य सुरक्षित रखें?

इस बंद का उद्देश्य ७०वीं बीपीएससी पुनर्परीक्षा, बहाली और अन्य प्रतियोगिता परीक्षाओं में पेपर

## संक्षिप्त खबरें ।

**बगोदर विधायक जिला परिषद की सामान्य बैठक में उपस्थित हुए**



लोकतंत्र की आवाज  
अनिल कुमार (संवाददाता)  
प्रखंड- बिरनी, गिरिडीह। जिला परिषद गिरिडीह सभागार में बुधवार को जिला परिषद की सामान्य बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में बगोदर विधायक नागेन्द्र महतो शामिल हुए इस बैठक में बगोदर विधायक ने विभिन्न मुद्दों चर्चा किए। बैठक के दौरान सरकारी योजनाओं को घर-घर पहुंचाने व आम लोगों को सरकार की सभी योजनाओं का लाभ दिलाने को लेकर चर्चा की गई। इस दौरान बगोदर विधायक ने केंद्र की महत्वाकांक्षी योजनाओं में एक नल जल योजना में हुई हुई गडबडी को लेकर अधिकारियों को निर्देश दिए साथ ही जल नल योजना कार्य की तीनों प्रखंडों की सूची जल्द से जल्द उपलब्ध कराने का निर्देश दिए। तथा अपने क्षेत्र में स्वास्थ्य, शिक्षा संबंधी समस्याओं को लेकर चर्चा कर पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस बैठक में विधायक मंजू कुमारी, जिए अध्यक्ष मुनिया देवी, डीडीसी गिरिडीह सहित जिए सदस्यगण मौजूद रहे।

**विधिक जागरूकता कार्यक्रम का हुआ आयोजन**



लोकतंत्र की आवाज  
कुना (चतरा)। जिला विधिक सेवा प्राधिकार चतरा के जिला सचिव के निर्देशानुसार 90 दिवसीय आउटरीच कार्यक्रम के तहत प्रखंड के ग्राम सभामातृ में अधिकार मित्र) मुन्ना दास व संजय कुमार चौधरी एवं अजित कुमार के द्वारा जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान उपस्थित ग्रामीणों को "नालसा" स्कीम के तहत असंगठित क्षेत्र में श्रमिकों के लिए विधिक सेवाएं, मध्यस्था, लोक अदालत, सरकारी योजनाओं की जानकारी साथ ही "नालसा" हेल्पलाइन नंबर 15 100 के बारे में भी जानकारी दिया गया। वहीं ग्रामीणों को सरकारी योजनाओं से संबंधित व्यक्ति को आवेदन के लिए प्रेरित किया गया।

**गरीबों के बीच बिष्णुगढ़ प्रखंड प्रशासक ने बांटे कंबल**



लोकतंत्र की आवाज  
घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ  
हजारीबाग (झारखंड) इस बढ़ते ठंड को ध्यान में रखते हुए बिष्णुगढ़ प्रखंड प्रशासक की ओर से चेडरा पंचायत के बिरहोर बस्ती चलागा में जाकर वृद्ध एवं गरीब व्यक्तियों के बीच कंबल का वितरण किया गया जिसमें प्रमुख रूप से प्रखंड विकास पदाधिकारी अखिलेश कुमार सिंघा आर्य नित्यांद दास पंचायत के मुखिया निर्मल कुमार पंचायत समिति सदस्य मुन्नी देवी ने अपने हाथों से कमल का वितरण किया कमल पाकर वृद्ध जनों ने प्रशासक एवं पंचायत जनप्रतिनिधियों को हार्दिक दिल से धन्यवाद और आभार व्यक्त किया।

**उपायुक्त ने खेल एवं पर्यटन विभाग की समीक्षा बैठक की**



लोकतंत्र की आवाज  
मामलोट सैक  
साहेबगंज (जिला दंडाधिकारी— सह— उपायुक्त हेमंत सती की अध्यक्षता में कार्यालय प्रकोष्ठ में खेल विभाग के समीक्षा बैठक की। समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने साहेबगंज एवं राजमहल में बनाए जा रहे खेल केंद्र का निर्माण एवं समग्रियों की जानकारी ली एवं आवश्यक दिशा—निर्देश दिए। वहीं निर्माणधीन इनडोर स्टेडियम साहेबगंज में जीम हेतु समग्रियों का निविदा जल्द पूर्ण करने को कहा गया साथ ही जिला में ओपन जिम को चिह्नित स्थान में लगवाने के लिए निर्देशित किया गया। सिद्धो कान्हा स्टेडियम में हाई मार्क लाइट हेतु नगर परिषद को निर्देशित किया गया। उपायुक्त ने निर्देशित करते हुए राजमहल इनडोर स्टेडियम को स्थानीय स्वतंत्रता सेनानों के नाम पर रखने का प्रस्ताव समर्पित करने को कहा। उन्होंने पर्यटन विभाग की समीक्षा कर आवश्यक दिशा—निर्देश दिये। मौके पर जिला खेल पदाधिकारी पंकज झा एवं अन्य उपस्थित थे।

## गिरिडीह शहर के टावर चौक पर भाजपा नगर कमेटी की ओर से सदस्यता अभियान को लेकर कैंप लगा

लोकतंत्र की आवाज

विक्रम कुमार मिश्रा (ब्यूरो चीफ)  
गिरिडीह, झारखंड। गिरिडीह शहर के टावर चौक पर भारतीय जनता पार्टी नगर कमेटी की ओर से संगठन महापर्व के निमित्त सदस्यता अभियान को लेकर कैंप लगाया गया इस अभियान की शुरुआत नगर अध्यक्ष श्री हर्षविवेक सिंह बग्गा जी ने की।

इस कार्यक्रम में उपस्थित प्रवासी प्रभारी प्रदेश के उपाध्यक्ष आदरणीय विकास प्रीतम जी एवं गिरिडीह के निवर्तमान महापौर श्री सुनील पासवान के साथ जिला अध्यक्ष श्री महादेव दुबे जी जिले के महामंत्री श्री संदीप डेंगेच जी नगर के महामंत्री सिंकु सिन्हा, अरुण गुप्ता ज्योति शर्मा आदित्य कुमार सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित थे। सदस्यता



अभियान में श्री विकास प्रीतम ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता को रेफरल लिंक के द्वारा 50 सदस्य बनाने अनिवार्य हैं 50 सदस्य बनने के उपरांत ही उन्हें सक्रिय सदस्य बनाया जाएगा और सक्रिय सदस्य बनने

# पत्रकार मुकेश चंद्राकर की हत्या पर हंटरगंज में शोकसभा सह कैडल मार्च का आयोजन



लोकतंत्र की आवाज

निशांत तिवारी, प्रभारी झारखंड हंटरगंज(चतरा)। छत्तीसगढ़ के बीजापुर में पत्रकार मुकेश चंद्राकर के निर्मम हत्या के विरोध में गुरुवार को हंटरगंज पत्रकार संघ के द्वारा शोकसभा व कैडल मार्च निकाला गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में चतरा प्रेस क्लब के अध्यक्ष सुनील कश्यप, धर्मेन्द्र पाठक, संरक्षक कमलापति पांडे, मीरिजवान व गणमान्य जनप्रतिनिधि और समाजसेवी हुए शामिल। इस दौरान यह कैडल मार्च हंटरगंज थाना गेट के समीप से शुरू

- हत्यारे को जिस दिन फांसी की सजा मिलेगी उसी दिन होगी सच्ची श्रद्धांजली : सुनील कश्यप
- सरकार को पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने की मांग को लेकर सौपेगो ज्ञापन : प्रमोद दुबे

किया गया तथा किसान भवन परिसर में शहीद पत्रकार को श्रद्धांजलि देते हुए उनके आत्मा की शांति के लिए सभी उपस्थित पत्रकारों और जनप्रतिनिधियों के द्वारा दो मिनट का मौन रखा गया है। उपस्थित लोगों ने घटना की कड़ी निंदा करते हुए कहा कि इन दिनों सच को दिखाने पर पत्रकारों को धोस-धमकी और हत्या कर दिया जाता है। छत्तीसगढ़ के पत्रकार मुकेश चंद्राकर

को खबर प्रकाशित कर सच्चाई दिखाने पर असमाजिक तत्वों के द्वारा निर्मम हत्या कर दिया गया। ऐसे निर्मम हत्या करने वाले देशियों की बर्बरता के आगे पत्रकारों और जनप्रतिनिधियों के द्वारा दो मिनट का मौन रखा गया है। उपस्थित लोगों ने घटना की कड़ी निंदा करते हुए कहा कि इन दिनों सच को दिखाने पर पत्रकारों को धोस-धमकी और हत्या कर दिया जाता है। छत्तीसगढ़ के पत्रकार मुकेश चंद्राकर



लोकतंत्र की आवाज

को खबर प्रकाशित कर सच्चाई दिखाने पर असमाजिक तत्वों के द्वारा निर्मम हत्या कर दिया गया। ऐसे निर्मम हत्या करने वाले देशियों की बर्बरता के आगे पत्रकारों और जनप्रतिनिधियों के द्वारा दो मिनट का मौन रखा गया है। उपस्थित लोगों ने घटना की कड़ी निंदा करते हुए कहा कि इन दिनों सच को दिखाने पर पत्रकारों को धोस-धमकी और हत्या कर दिया जाता है। छत्तीसगढ़ के पत्रकार मुकेश चंद्राकर

को खबर प्रकाशित कर सच्चाई दिखाने पर असमाजिक तत्वों के द्वारा निर्मम हत्या कर दिया गया। ऐसे निर्मम हत्या करने वाले देशियों की बर्बरता के आगे पत्रकारों और जनप्रतिनिधियों के द्वारा दो मिनट का मौन रखा गया है। उपस्थित लोगों ने घटना की कड़ी निंदा करते हुए कहा कि इन दिनों सच को दिखाने पर पत्रकारों को धोस-धमकी और हत्या कर दिया जाता है। छत्तीसगढ़ के पत्रकार मुकेश चंद्राकर

करें मौके पर प्रेस क्लब अध्यक्ष सुनील अध्यक्ष कांग्रेस जिला अध्यक्ष प्रमोद दुबे, कमलेश यादव, मुखिया अशोक यादव, जिला परिषद प्रतिनिधि बेचन पासवान, पैक्स अध्यक्ष कौशल सिंह, चतरा प्रेस क्लब जिला अध्यक्ष सुनील कश्यप, धर्मेन्द्र पाठक, कमला पति मिश्र, मो-0 रिजवान अहमद, अभिमन्यु सिंह, फहीम अहमद, सिकंदर कुमार, विकास कुमार यादव, कुमार विवेक रंजन, सर्यू यादव कासिफ इकबाल, निशांत तिवारी, रोहित अलबेला, संदीप गुप्ता, सुहेल अहमद, नीतेश कुमार, सहित सैकड़ों समाजिक लोग शामिल हुए।

## लकड़ी लदी ट्रैक्टर जप्त जांच की प्रक्रिया जारी



लोकतंत्र की आवाज

साहिबगंज। मिर्जाचौकी थाना क्षेत्र के रेलवे फाटक के समीप एनएच सड़क के किनारे लगी शोशम की पेड़ की कटाई कर एक जान डिक्टर पर लदी करीब 24 बोटा शोशम की लकड़ी को ले जाया जा रहा था। सरेह के आधार पर मिर्जाचौकी थाना प्रभारी रुपेश कुमार एवं एसआई महेंद्र सिंह ने लकड़ी लोड ट्रैक्टर को थाना

लाया गया। पुछताछ के दौरान चालक ने बताया कि एनएच 80 सड़क चौड़ीकरण कार्य को लेकर सड़क के दोनों साइड में लगे पेड़ को विभाग के द्वारा काटा जा रहा है और लकड़ी को वन विभाग के डिपो में ले जाया जा रहा है। थाना प्रभारी ने बताया कि बिहार वन विभाग से कागजात की मांग किया गया है जांच के बाद ही अस्पष्ट हो गया। समाचार लिखे जाने तक कागज की जांच की कार्रवाई की प्रक्रिया जारी थी।

## गिरिडीह उपायुक्त के नेतृत्व में राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया

लोकतंत्र की आवाज

विक्रम कुमार मिश्रा (ब्यूरो चीफ)  
गिरिडीह, झारखंड। राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा अभियान को लेकर गिरिडीह जिले में व्यापक जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में आज उपायुक्त, श्री नमन प्रियेश लकड़ा के नेतृत्व में मुफस्सिल थाना के समीप जन जागरूकता अभियान चलाया गया। जहां आने वाले लोगों को सड़क सुरक्षा और यातायात संबंधी महत्वपूर्ण जानकारी दी गई। मौके पर सदर अनुमंडल पदाधिकारी, जिला परिवहन पदाधिकारी, जिला कोषागार पदाधिकारी, सदर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, डीएसपी सदर, मुफस्सिल थाना प्रभारी समेत अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद थे। इस दौरान उपायुक्त, श्री नमन प्रियेश लकड़ा ने मीडिया बंधुओं को



संबोधित करते हुए कहा कि सड़क सुरक्षा अभियान का उद्देश्य लोगों के बीच सड़क सुरक्षा और यातायात संबंधी महत्वपूर्ण जानकारी उपलब्ध करानी है, जिससे जिले में हो रही दुर्घटना में कमी लाई जा सके। इसके अलावा उन्होंने बताया कि बगैर हेलमेट पहनकर वाहन चलाने वाले बाइक चालकों को रोककर सबसे पहले उन्हें यातायात

नियमों के पालन करने की अपील की गई, इसके पश्चात ऐसे लोग जो बिना हेलमेट के सफर कर रहे थे, उनके बीच हेलमेट का वितरण करते हुए हेलमेट पहन कर ही वाहन चलाने का निर्देश दिया गया। साथ ही यातायात नियमों का पालन नहीं करने वाले लोगों को गुलाब का फूल और फूलों की माला पहनाकर और सड़क सुरक्षा नियमों के

- राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा अभियान को लेकर उपायुक्त, नमन प्रियेश लकड़ा के नेतृत्व में मुफस्सिल थाना के समीप जागरूकता अभियान चलाया गया।

पंपलेट का वितरण कर एक बेहतर नागरिक बनने की अपील की गई। वहीं उपायुक्त ने बताया कि कोई भी व्यक्ति अगर अपने घर से बाहर निकलता है तो सुरक्षित घर वापस आने की चिंता उनके परिवार के सदस्यों के बीच बनी रहती है, ऐसे में सभी सुरक्षित रहे इसका भी ध्यान रखने की आवश्यकता है। जिला प्रशासन के द्वारा घायलों को मदद करने वाले लोगों को पांच हजार रुपये नगद और गुड सेमेरिटन सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया जाता है, पूर्व में कई लोगों को सम्मानित किया गया है। इसलिए आम लोगों से अपील है कि वे वाहन चलाने के दौरान खुद का और अन्य लोगों के भी सेहत का ध्यान रखे।

## अभियान: आठ एकड़ में लगे पोस्ता खेती को पुलिस व वन विभाग ने किया नष्ट

- पोस्ता खेती विनिष्टीकरण की कार्रवाई से तस्करो में मचा हड़कंप
- पोस्ता खेती करने वालों को किसी भी सूत्र में बरखा नहीं जाएगा-थाना प्रभारी

लोकतंत्र की आवाज

कुन्दा(चतरा)। थाना क्षेत्र के खुशियाला जंगल में लगभग आठ एकड़ में अवैध रूप से लगा पोस्ता खेती को ट्रैक्टर की सहायता से विनष्टीकरण किया गया। विनष्टीकरण अभियान थाना प्रभारी प्रिंस कुमार सिंह के नेतृत्व में चलाई गई। वहीं थाना प्रभारी



प्रिंस कुमार सिंह ने कहा कि थाना क्षेत्र में किसी भी परिस्थिति में पोस्ता की खेती नहीं होने दी जाएगी। उन्होंने कहा है कि लोग खुद से पोस्ता फसल को नष्ट कर दें अन्यथा पुलिस एनडीपीएस एक्ट के तहत कड़ी कार्रवाई करेगी। उन्होंने कहा कि खेती में संलिप्त लोगों

लोकतंत्र की आवाज

श्री राम पाण्डेय, ब्यूरो चीफ  
चतरा। हंटरगंज वंशिठ नगर जोरी पुलिस व वन विभाग ने संयुक्त अभियान चलाकर बुधवार करीब 4 बजे थाना क्षेत्र के सरदम गांव के वन भूमि में करीब तीन एकड़ एवं सजनी बंदरचुआ गैर वन भूमि पर दो एकड़ में लगे पोस्ते की खेती को नष्ट किया। लगातार अभियान के दौरान पोस्ता की खेती नष्ट से नशे कारोबारियों की कमर टूट रही है। वन विभाग पदाधिकारी सुरभूषण कुमार के निर्देश पर वंशिठ नगर जोरी पुलिस व वन संयुक्त अभियान चलाकर लगभग पांच एकड़ भूमि में लगे पोस्ते की खेती को रौंद कर नष्ट किया। थानेदार ने स्थानीय जनता से

## वन विभाग और पुलिस की बड़ी करवाई 5 एकड़ भूमि पर लगी पोस्ता की फसल नष्ट

लोकतंत्र की आवाज

श्री राम पाण्डेय, ब्यूरो चीफ  
चतरा। हंटरगंज वंशिठ नगर जोरी पुलिस व वन विभाग ने संयुक्त अभियान चलाकर बुधवार करीब 4 बजे थाना क्षेत्र के सरदम गांव के वन भूमि में करीब तीन एकड़ एवं सजनी बंदरचुआ गैर वन भूमि पर दो एकड़ में लगे पोस्ते की खेती को नष्ट किया। लगातार अभियान के दौरान पोस्ता की खेती नष्ट से नशे कारोबारियों की कमर टूट रही है। वन विभाग पदाधिकारी सुरभूषण कुमार के निर्देश पर वंशिठ नगर जोरी पुलिस व वन संयुक्त अभियान चलाकर लगभग पांच एकड़ भूमि में लगे पोस्ते की खेती को रौंद कर नष्ट किया। थानेदार ने स्थानीय जनता से

लगातार करवाई से नशे कारोबारियों की टूटी कमर



अपील की है कि वे इस प्रकार की अवैध गतिविधियों की सूचना तुरंत प्रशासन को दें। यह कदम समाज में मादक पदार्थों के दुष्प्रभावों को रोकने और युवाओं को सुरक्षित भविष्य प्रदान

करने के उद्देश्य से उठाया गया है। अभियान में वन कर्मी विवेक कुमार, कपीलदेव कुमार मेहता, राजीव रंजन, रितेश बाखला, समेत पुलिस के जवान शामिल थे।

## एसपी कोचिंग सेंटर द्वारा बच्चों को करवाया गया शैक्षणिक भ्रमण

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ  
हजारीबाग (झारखंड)। विष्णुगढ़ प्रखंड अंतर्गत चानो पंचायत स्थित एसपी कोचिंग सेंटर द्वारा नए वर्ष में 6 जनवरी से 8 जनवरी तीन दिवसीय शैक्षणिक भ्रमण कोलकाता के सुप्रसिद्ध स्थानों का भ्रमण करवाया गया। जिसमें वर्ग 9 वीं एवं 10 वीं कक्षा तक के कुल 70 से अधिक विद्यार्थियों एवं अभिभावकों के अलावे एस.पी.कोचिंग के निर्देशक, शिक्षक— शिक्षिकाएं शामिल हुए। साथ ही शैक्षणिक भ्रमण के दौरान कोलकाता के सुप्रसिद्ध बाबू घाट, काली घाट, विक्टोरिया मेमोरियल, जूलोजिकल पार्क, हावड़ा ब्रिज एवं अन्य ऐतिहासिक पर्यटन स्थलों, कलाओं एवं प्राचीन काल के मूर्तियों भ्रमण के दौरान जानकारी लिए।

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ  
हजारीबाग (झारखंड)। विष्णुगढ़ प्रखंड अंतर्गत चानो पंचायत स्थित एसपी कोचिंग सेंटर द्वारा नए वर्ष में 6 जनवरी से 8 जनवरी तीन दिवसीय शैक्षणिक भ्रमण कोलकाता के सुप्रसिद्ध स्थानों का भ्रमण करवाया गया। जिसमें वर्ग 9 वीं एवं 10 वीं कक्षा तक के कुल 70 से अधिक विद्यार्थियों एवं अभिभावकों के अलावे एस.पी.कोचिंग के निर्देशक, शिक्षक— शिक्षिकाएं शामिल हुए। साथ ही शैक्षणिक भ्रमण के दौरान कोलकाता के सुप्रसिद्ध बाबू घाट, काली घाट, विक्टोरिया मेमोरियल, जूलोजिकल पार्क, हावड़ा ब्रिज एवं अन्य ऐतिहासिक पर्यटन स्थलों, कलाओं एवं प्राचीन काल के मूर्तियों भ्रमण के दौरान जानकारी लिए।



कोचिंग संस्थान निर्देशक संजय कुमार ने कहा कि छात्र-छात्राओं को प्रत्येक वर्ष नए साल में सुरक्षापूर्वक नियमित शैक्षणिक भ्रमण पर ले जाया जाता है। जहाँ पर छात्र खुले वातावरण में शिक्षा को अपने व्यक्तिगत अनुभवों से परिभाषित करते हैं। शैक्षणिक भ्रमण

के माध्यम से छात्रों में एक अनुभूति जागृत होती है। जिससे वे भारत की विभिन्नताओं जैसे इतिहास, विज्ञान, शिष्टाचार और प्रकृति को व्यक्तिगत रूप से जान सकते हैं। पुस्तकें सैद्धांतिक ज्ञान देती हैं जबकि शैक्षणिक भ्रमण वास्तव में उस स्थान पर जाकर अभ्यास

ज्ञान प्रदान करता है। साथ ही सभी छात्र-छात्राएं एक साथ समूह में रहकर शैक्षणिक भ्रमण का काफी आनंद उठाएं। पिनेकल इगनाइटेड माइंड्स स्कूल के डायरेक्टर कोलेश्वर महतो ने कहा कि शैक्षणिक भ्रमण छात्रों के सीखने के अनुभवों को महत्वपूर्ण रूप से समृद्ध

- शैक्षणिक भ्रमण से छात्रों को वास्तविक दुनिया का अनुभव मिलता है : संजय कुमार

करता है। यह शैक्षणिक विषयों की उनकी समझ को बढ़ाता है, आलोचनात्मक सोच को बढ़ावा देता है, और सामाजिक और भावनात्मक विकास को बढ़ावा देता है। इसके अलावा, स्कूल टूर छात्रों को शिक्षकों और सहायकों के साथ घनिष्ठ संबंध बनाने का भी मौका देता है। इस दौरान भारतीय युवा संसद पुरेश कुमार, शिक्षिका काजल कुमारी, पवन कुमार, अजय कुमार, टेकोचं महतो, शंकर कुमार, अजय कुमार समेत कई विद्यार्थी भ्रमण किए।



## संक्षिप्त खबरें ।

### मुरादाबाद ब्लैकमेलिंग में फंसा आईटीबीपी का रिटायर्ड इंसपेक्टर गिरफ्तार

लोकतंत्र की आवाज रिपोर्ट मुकेश सिंह मुरादाबाद की नामचीन एक्सपोर्ट फर्म वजीर चंद एक्सपोर्ट के मालिक को ब्लैकमेल करने की कोशिश में मुरादाबाद पुलिस ने आईटीबीपी के रिटायर्ड इंसपेक्टर को अरेस्ट किया है। रिटायर्ड इंसपेक्टर अनुराग गंगवार को पुलिस ने ब्लैकमेलिंग के मामले में कोर्ट में पेश किया जहां से इस जेल भेज दिया गया। पुलिस का कहना है कि अनुराग गंगवार नौकरी से वीआरएस लेने के बाद इन दोनों बरती मैसेजिंग सिस्टमों से सिक्योरिटी सर्विसेज के नाम से सिक्योरिटी कंपनी चलाता है। मामला मुरादाबाद की वजीरचंद एक्सपोर्ट के मालिक किशन लाल दाल की ब्लैकमेलिंग से जुड़ा है। दरअसल करीब 2 साल पहले किशन लाल दाल की फेक्ट्री में काम करने वाली एक महिला ने 90 साल के एक्सपोर्टर किशन लाल दाल के खिलाफ सिविल लाइस थाने में रेप कि शिकायत दर्ज कराई थी। उस समय इस घटना से संबंधित कुछ वीडियो भी पीडिता ने पुलिस को दिए थे। हालांकि विवेचना के बाद पीडिता के मुकुर जाने की वजह से पुलिस ने इस मामले में फाइनेल रिपोर्ट लगा दी थी। ब्लैकमेल करने वालों ने एक्सपोर्टर के बेटे अर्श दल पर पैसे देने का दबाव बनाया। अर्श दल ने पुलिस से इस मामले में शिकायत की उन्होंने कहा कि एक पूर्व ड्राइवर और गाई ब्लैकमेल करके रंगदारी मांग रहे हैं। अर्श दल ने इस संबंध में 15 दिन पहले सिविल लाइन थाने में एक आईआर दर्ज कराई थी इसमें पूर्व कर्मचारियों पर आरोप है कि उन्होंने अपनी गैंग में शामिल कुछ महिलाओं की मदद से निर्यातक के 90 साल के पिता की फेक वीडियो बना ली इन वीडियो को वायरल करने की धमकी देकर लगातार ब्लैकमेल किया जा रहा है।



### अयोध्या हिंदुओं की पवित्र भूमि : बजरंग दल

लोकतंत्र की आवाज साहिबगंज। भगवान राम की नगरी अयोध्या हजारों महापुरुषों की कर्मभूमि रही है यह पवित्र भूमि हिन्दुओं के लिए बहुत ही महत्वपूर्ण है। यहां पर भगवान राम का जन्म हुआ था। यह राम जन्मभूमि है। यहां बजरंग दल के जिला संयोजक करण सिंह ने प्रेस विज्ञापि जारी कर कहा। उन्होंने कहा कि इस राम जन्मभूमि पर एक भव्य मंदिर बना था जिसे तोड़ दिया गया था। कहा कि श्री राम जी का मंदिर जो 500 वर्ष तक इसकी लड़ाई चली लगभग 4:45 लाख की लोगों ने अपनी जान दी, तब 22 जनवरी 2024 को जब अयोध्या में राम प्राण प्रतिष्ठा हुई तो पूरा देश एकता के साथ इसे मना रहा था। 11 जनवरी 25 को हम सभी एक वर्ष का प्राण प्रतिष्ठा पूर्ण करेंगे और 1 वर्ष पूर्ण होने पर पूरा देश इसे धूमधाम से मनाएगा यह हमारे लिए त्योहार से कम नहीं है क्योंकि यह 500 सालों का त्याग बलिदान समर्पण का उत्साह है। उन्होंने साहिबगंज बजरंग दल के सभी सनातनी से अनुरोध किया कि 11 जनवरी 25 को सभी लोग समाज में गांव में घरों में दीपक जलाएं, साथ ही मंदिरों में आरती, भजन कराएं। ताकि हम सभी सनातनीय एक हो और एक रह के काम करें। वही करण सिंह ने बताया कि उस दिन बजरंग दल चैती दुर्गा मंदिर के समक्ष आरती, भजन करेंगे।



### ओम जैन शंभूपुरा न्यूज जनरलिस्ट एसोसिएशन के राजस्थान स्टेट प्रेसिडेंट नियुक्त

लोक तंत्र की आवाज राजस्थान। चितौड़गढ़। न्यूज जनरलिस्ट एसोसिएशन के नेशनल प्रेसिडेंट खलीलुल्लाह सय्यद ने राजस्थान स्टेट प्रेसिडेंट नियुक्ति किया गया। जैन कि इस नियुक्ति पर वीरधरा न्यूज नेटवर्क के प्रधान संपादक ओम जैन शंभूपुरा को राजस्थान के स्टेट प्रेसिडेंट नियुक्ति किया गया। जैन कि इस नियुक्ति पर वीरधरा न्यूज नेटवर्क के दुर्गाेश कुमार लक्षकार, मनोज सोनी, दीपिका जैन, अनिल सुखवाल, शेख सिराजुद्दीन आकोला, पंडित मुकेश कुमार, अशोक शर्मा भूपालसागर, अनिल शर्मा बिनोता, टाकुर सालवी गंगारार, रोशन लाल रंगर कपासन, शैलेन्द्र जैन भदरसर, गजेंद्र सिंह राणावत, रिकू शर्मा, जनक दास, मोहन दास वैरागी इंगला, केशव पुरी गोरसामी, महेंद्र धाकड़ बेगु, सुरेश चंद्र आचार्य भादसोडा, नरेंद्र सोठिया, नितेश कुमार सावा, श्रद्धा ओम त्रिवेदी स्वाईमाधोपुर, अक्षय लालवानी, महावीर चंद आबूरोड सिरौही, पंकज पौरवाल भीलवाड़ा, मनोज गंगवाल नावासिटी नागौर, रंजना सारस्वत ओसिया जोधपुर, रेखा कुमावत अजमेर, दिनेश सुवालका बनेडा शाहपुरा, मोहम्मद शाहजाद मकराना, रामलाल गायरी कानोड़ उदयपुर आदि ने बधाई देते हुए खुशी जाहिर की। नव नियुक्त स्टेट प्रेसिडेंट जैन ने कहा कि जल्द ही पूरे प्रदेश में संगठन को मजबूत करने के लिए सभी जिला स्तर पर कार्यकारिणी बनाई जाएगी ताकि पत्रकारों के हित एवं सुरक्षा में कार्य किया जा सके।



### गणतंत्र दिवस की तैयारी के लेकर अनुमंडल के समागार कक्ष बैठक आयोजित

लोकतंत्र की आवाज जगदीशपुर (भोजपुर)। मे गणतंत्र दिवस की तैयारियों शुरू हो गई हैं। अनुमंडल कार्यालय के समागार कक्ष में एक बैठक आयोजित की गई, जिसकी अध्यक्षता एसडीएम संजीत कुमार और एसडीपीओ राजीव चंद्र सिंह ने की। इस बैठक में जदयू एमएलसी श्रीभगवान सिंह कुशवाहा भी उपस्थित थे। बैठक के दौरान गणतंत्र दिवस को झोल्लास के साथ मनाने की तैयारियों पर चर्चा की। मुख्य समारोह नगर के ऐतिहासिक तीर कुंवर सिंह किला पर आयोजित किया जाएगा, जहां एसडीएम द्वारा झंडोलोलन किया जाएगा। इस मौके पर डीसीएलआर अमरेंद्र कुमार, अवर निरीक्षण पदाधिकारी तौकीर फिब्रिया, बीडीओ डॉ. सुदर्शन कुमार, सीओ विध्वजीत निलंकर, प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी अमृता कुमारी, जेई रंजन कुमार, थानाध्यक्ष विगाऊराम, विभागीय अधिकारी, प्राचार्य व अन्य मौजूद थे।

## देवरी ग्राम पंचायत के प्रतिनिधिमंडल ने मकराना विधायक जाकिर हुसैन गैसावत को सौपा ज्ञापन

लोक तंत्र की आवाज

रिपोर्टर अब्दुल सलाम गैसावत राजस्थान। मकराना विधानसभा क्षेत्र की ग्राम पंचायत देवरी के प्रतिनिधिमंडल ने मकराना विधायक जाकिर हुसैन गैसावत से मुलाकात कर क्षेत्र के जल संकट के समाधान के लिए ज्ञापन सौपा। प्रतिनिधिमंडल ने नहरी पानी की टंकी को भरने के लिए डीआई लाइन को बुडसू पम्प हाउस से जोड़ने की मांग की। प्रतिनिधिमंडल में सवाई सिंह, हेमा राम, घासी राम, जगदीश प्रसाद शर्मा, अमर राम, प्रह्लाद सिंह, रामचंद्र स्वामी, मनी राम स्वामी, आसा राम और रहमत खां जैसे क्षेत्र के जागरूक



नागरिक शामिल रहे। प्रतिनिधियों ने ज्ञापन के माध्यम से बताया कि बुडसू पम्प हाउस से डीआई लाइन जोड़ने से न केवल जलापूर्ति में सुधार होगा, बल्कि क्षेत्रवासियों को पेयजल संकट से रहित मिलेगी। उन्होंने इस मांग को जनहित से जुड़ा महत्वपूर्ण मुद्दा बताया

# बंगाल ने जोगबनी को 3-1 से हराकर सीमांचल गांधी तस्लीम उद्दीन चैलेंज ट्रॉफी का छटा मैच खिताब जीता

लोक तंत्र की आवाज

अररिया। अररिया के नेताजी सुभाष स्टेडियम में खेले गए सीमांचल गांधी तस्लीम उद्दीन मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट के छठे मैच में बंगाल के सेवन स्टार फुटबॉल क्लब रायगंज ने जेनिथ पब्लिक स्कूल जोगबनी को 3-1 से हराकर टूर्नामेंट में अपनी तीसरी जीत हासिल की। दोनों टीमों के बीच यह मुकाबला बेहद रोमांचक रहा, जिसमें रायगंज के खिलाड़ियों ने अपने बेहतरीन खेल का प्रदर्शन करते हुए जोगबनी को हराया।



मैच में रायगंज की टीम ने पहले हाफ में एक गोल से बढ़त बनाई, और बाद में दो और गोल कर जोगबनी के लिए मैच को कठिन बना दिया। जोगबनी की टीम ने भी संघर्ष किया, लेकिन वे मैच को अपनी तरफ मोड़ने में सफल नहीं हो पाए। मुख्य अतिथि के रूप में जेनिथ पब्लिक स्कूल के निदेशक खुशींद खान पन्पू और प्रोफेसर रकीब अहमद ने इस रोमांचक मुकाबले का आनंद लिया। वहीं, मैच में निर्णायक की भूमिका में अभिषेक कुमार, राज कुमार, रमन कुमार और राहुल कुमार थे। मॉडर्न स्पोर्ट्स क्लब के कोच अब्दुल गफ्फार भी मैच के दौरान मौजूद थे। उद्घोषक के रूप में चांद आजमी और सदरे आलम ने पूरे मैच का आंखों

● नेताजी सुभाष स्टेडियम में फुटबॉल के रोमांचक मुकाबले में रायगंज ने जोगबनी को हराया, गोल करने वाले खिलाड़ियों को गिनें नगद पुरस्कार

देखा हाल पेश किया। इस टूर्नामेंट के आयोजक मॉडर्न स्पोर्ट्स क्लब अररिया ने रखेलेगा अररिया, आगे बढ़ेगा अररिया और नशा मुक्त होगा अररिया के संदेश के साथ खेल को बढ़ावा देने की कोशिश की। वहीं, खिलाड़ियों के उत्साह को

और बढ़ाने के लिए पूर्व वार्ड पार्षद एवं राजद नेता कमाले हक ने मैच में गोल करने वाले सभी खिलाड़ियों को ₹500 का नगद पुरस्कार प्रदान किया। उनके इस कदम से खिलाड़ियों में खुशी का माहौल था और उन्होंने इसका स्वागत किया। इस टूर्नामेंट में बिहार, बंगाल, उत्तर प्रदेश, झारखंड और नेपाल की टीमों के बीच कांटे की टक्कर जारी है। इस मैच में जॉन टू (रायगंज) को रमैन ऑफ द मैच का खिताब दिया गया। आयोजन में मॉडर्न स्पोर्ट्स क्लब के अध्यक्ष सत्येंद्र शरण, सचिव इशितयाक

आलम, जकी अख्तर अंसारी, तंजील अहमद झुन्नु, वकार अहमद, ललन सिंह, अमित कुमार, चंदन कुमार सहित अन्य सदस्यों की अहम भूमिका रही। अमला मुकाबला 12 जनवरी को टाउन क्लब भागलपुर और मालदा एकादश बंगाल के बीच खेला जाएगा। टूर्नामेंट का फाइनल मैच 18 जनवरी को इसी मैदान पर खेला जाएगा। इस टूर्नामेंट के सफल संचालन में विधायक शाहनवाज आलम, कानिसम शुभ ऑफ इंडस्ट्रीज, न्यू फैंसी जेवेलर्स, पैनेरमा गुप और होटल एक्सीन का सहयोग रहा है।

## एमएसपी की कानूनी गारंटी किसानों को दे केन्द्र सरकार : महावीर पोद्दार



लोकतंत्र की आवाज

मुफ्त बिजली देने, कृषि मंडियों की पुनर्बहाली करने, सर्वे में व्यापक धांधली पर रोक लगाने, खाद्य सुरक्षा की गारंटी, बाढ़ सुखाड़ का स्थायी निदान करने सहित अन्य मांगों को लेकर राज्य व्यापी आन्दोलन के तहत 17 जनवरी 2024 को समस्तीपुर जिला समाहती के समक्ष विराट महाजुटान धरना देने का निर्णय लिया गया। बैठक में जिला सचिव ललन कुमार, सुनील कुमार राय, सैयदुल जफर अंसारी, विनेन्द्र सिंह, मो अलाउद्दीन आदि मौजूद थे।

मुफ्त बिजली देने, कृषि मंडियों की पुनर्बहाली करने, सर्वे में व्यापक धांधली पर रोक लगाने, खाद्य सुरक्षा की गारंटी, बाढ़ सुखाड़ का स्थायी निदान करने सहित अन्य मांगों को लेकर राज्य व्यापी आन्दोलन के तहत 17 जनवरी 2024 को समस्तीपुर जिला समाहती के समक्ष विराट महाजुटान धरना देने का निर्णय लिया गया। बैठक में जिला सचिव ललन कुमार, सुनील कुमार राय, सैयदुल जफर अंसारी, विनेन्द्र सिंह, मो अलाउद्दीन आदि मौजूद थे।

## डीएम ने की चकबंदी ग्रामों की प्रगति की समीक्षा

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम तिवारी बलिया। जिलाधिकारी प्रवीण कुमार लक्षकार ने आज कलेक्ट्रेट सभागार में जनपद के चकबंदी प्रक्रियाधीन ग्रामों की प्रगति की समीक्षा की। जिलाधिकारी ने चकबंदी प्रक्रियाधीन ग्रामों की ग्रामवार समीक्षा के दौरान मानक कारगुजारी के अनुसार अपेक्षित प्रगति न पाए जाने पर नाराजगी प्रकट करते हुए उप संचालक चकबंदी मातादीन मौर्य को चकबंदी प्राधिकारियों, कानूनगो एवं लेखपालों की जिम्मेदारी तय कर, इनके द्वारा प्रतिदिन किए जा रहे कार्यों की समीक्षा कर मानक कारगुजारी के अनुसार चकबंदी कार्यों में प्रगति लाने के निर्देश दिए। उन्होंने मानक कारगुजारी के अनुसार चकबंदी कार्यों में प्रगति न पाए जाने/कार्यों में लापरवाही पाए जाने पर लेखपाल रवींद्र कुमार को प्रतिकूल



प्रतिदिन देने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने पड़ताल कार्यों की समीक्षा के दौरान अपेक्षित प्रगति न पाए जाने पर नाराजगी प्रकट करते हुए प्रगति लाने के निर्देश दिए। उन्होंने चकबंदी वार्दों के निस्तारण में अपेक्षित प्रगति न पाए जाने पर चकबंदी अधिकारी चितवड़ागांव को चेतावनी जारी करने

के निर्देश दिए। उन्होंने चकबंदी वार्दों के निस्तारण की प्रगति की समीक्षा करते हुए 03 वर्ष से अधिक समय से लंबित चकबंदी के वार्दों के निस्तारण के साथ ही अन्य चकबंदी वार्दों के निस्तारण में प्रगति लाने के भी निर्देश दिए। बैठक में उप संचालक चकबंदी ने कहा कि वर्तमान में 44 ग्राम चकबंदी प्रक्रियाधीन

है, जिस पर जिलाधिकारी ने ग्रामवार प्राथमिकता तय कर चकबंदी वार्दों/कार्यों का निस्तारण सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। मौके पर जाकर भी चकबंदी के कार्यों को निस्तारित किया जाय। बैठक में बंदोबस्त अधिकारी चकबंदी सचंद्र कुमार सिंह व नरेंद्र सिंह सहित विभाग के समस्त अधिकारी उपस्थित रहे।

## ब्रीज के नीचे जीवन व्यतीत कर रहे गरीब असहाय के बीच कम्बल किया गया वितरण

लोकतंत्र की आवाज

समस्तीपुर। जिला के राष्ट्रीय सेवा योजना और एनसीसी के पूर्ववर्ती केडेट द्वारा निःस्वार्थ सेवा भाव से संचालित सामाजिक संस्थान द उम्मीद द्वारा इस कड़ाके की ठंड में शहर के माधुरी चौक स्थित रेलवे ब्रीज के नीचे रह रहे 40 परिवारों के बीच द उम्मीद ब्लैकैट डिसटीब्यूशन ड्राइव के पांचवां चरण में टीम द उम्मीद गर्ल्स विंग्स के सदस्य अर्चिता यादव के माध्यम से कम्बल वितरण किया गया।



कम्बल के साथ उन्हें गर्म कपड़ा वितरण किया जा रहा है, जिन्हें वास्तव में इसकी आवश्यकता है। द उम्मीद के उपाध्यक्ष आदेश कुमार ने बताया कि द उम्मीद जुड़े लोग हमेशा जरूरतमंद व असहाय लोगों की सेवा में तत्पर रहते हैं। ठंड के बढ़ते मौसम में

गरीब व असहाय की पेशानी को देखते हुए समय पर द उम्मीद द्वारा मदद पहुंचाई जा रही है। असहायों की सेवा ही मानवता की सेवा है। टीम से जुड़े उन सभी सहयोगियों का आभार व्यक्त किया जो इस कार्य में अपना सहयोग और साथ दे रहे हैं।

## गायघाट : सीएसपी संचालक गोलीकांड मामले में ताबड़तोड़ हो रही छापेमारी

लोकतंत्र की आवाज

दीपक कुमार गायघाट। गायघाट थाना क्षेत्र के मकरंदपुर स्थित एसबीआइ के ग्राहक सेवा केंद्र (सीएसपी) संचालक त्रिभुवन कुमार को गोली मारकर जखमी किये जाने के मामले में पुलिस अनुसंधान में जुटी हुई है। घटना को अंजाम देने के बाद बाइक सवार बदमाश जिस रास्ते की ओर भागे थे, उस इलाके में पुलिस ने विभिन्न प्रतिष्ठानों में लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही है। इसके अलावा तकनीकी सेल को भी जांच में लगाया गया है। हालांकि सोमवार तक पुलिस को कोई अहम सुरंग नहीं मिला था। गायघाट की पुलिस में सीएसपी पहुंचीं। वहां घटनास्थल का वीडियोग्राफी किया। केन्द्र अंदर पुलिस घुसकर जांच की। साथ ही अपराधियों



की गिरफ्तारी के लिए बेनिबाद समेत आसपास के थाना की पुलिस का सहयोग ले रही है। बताया चले कि बाइक पर सवार होकर आये तीन सशस्त्र बदमाशों ने सीएसपी संचालक को गोली मारी दी थी, जिसमें संचालक त्रिभुवन कुमार को सीने और हाथ में गोली लगी। वहीं, घटना की सूचना पर पहुंची गायघाट पुलिस ने मौके

से खोखा भी बरामद किया था। मामले में गायघाट थाना की पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज करने के बाद अपराधियों कि गिरफ्तारी के लिए छापेमारी में जुटी है। थाना प्रभारी उमाकांत सिंह ने बताया कि वैज्ञानिक अनुसंधान किया का रहा है। एसटीएफ और डीआई वू की टीम पूरे मामले में करवाई में जुटी हुई है।

## मंत्री व भाजपा नेता का विधायक ई शैलेन्द्र कुमार द्वारा किया गया स्वागत

लोकतंत्र की आवाज

मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। गुरुवार को राज्यसभा सांसद सह बिहार भाजपा के सह प्रभारी दीपक प्रकाश व क्षेत्रीय प्रभारी सह प्रदेश महामंत्री मिथिलेश तिवारी बिहपुर एनडीए कार्यालय पहुंचे। विधायक ई. कुमार शैलेन्द्र के नेतृत्व में एनडीए नेताओं व कार्यकर्ताओं ने गर्मजोशी से अभिनंदन किया। विधायक श्री ई शैलेन्द्र ने इन्हें अंगवस्त्र भेंटकर सम्मान किया। इस मौके पर सांसद बिहार भाजपा के सह प्रभारी व प्रदेश महामंत्री ने अपने संबोधन में कार्यकर्ताओं को पार्टी की रीढ़ बताया। उन्होंने कहा कि हमें गर्व है कि हम अपने देवदुलभ कार्यकर्ताओं के कारण

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। गुरुवार को राज्यसभा सांसद सह बिहार भाजपा के सह प्रभारी दीपक प्रकाश व क्षेत्रीय प्रभारी सह प्रदेश महामंत्री मिथिलेश तिवारी बिहपुर एनडीए कार्यालय पहुंचे। विधायक ई. कुमार शैलेन्द्र के नेतृत्व में एनडीए नेताओं व कार्यकर्ताओं ने गर्मजोशी से अभिनंदन किया। विधायक श्री ई शैलेन्द्र ने इन्हें अंगवस्त्र भेंटकर सम्मान किया। इस मौके पर सांसद बिहार भाजपा के सह प्रभारी व प्रदेश महामंत्री ने अपने संबोधन में कार्यकर्ताओं को पार्टी की रीढ़ बताया। उन्होंने कहा कि हमें गर्व है कि हम अपने देवदुलभ कार्यकर्ताओं के कारण



विश्व की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है। हमें गर्व है कि मेरी पार्टी भाजपा है और भाजपा के कार्यकर्ता। उन्होंने एनडीए नेताओं व कार्यकर्ताओं ने

उंचे व बड़े मनोबल के साथ आगामी विस चुनाव की तैयारियों में अभी से ही जुट जाने का आह्वान किया। इस मौके पर बड़ी संख्या में पार्टी के

कार्यकर्ताओं की उपस्थिति थी। वहीं बताया गया कि शुकुवार को बिहपुर एनडीए कार्यालय में नवगण्डिया पुलिस जिला भाजपा के मुख्य प्रो. गौतम व

विस संयोजक दिनेश यादव द्वारा बिहपुर दक्षिण व भवनगामा शक्ति केन्द्र के बृथ अध्यक्ष व सदस्यों का प्रशिक्षण व सम्मान होगा। इस मौके पर भाजयुमो जिलाध्यक्ष रूद्रेश कुमार रूप, प्रभुनंदन चौधरी व कुमार गौरव समेत बिहपुर मुख्यालय मंडल अध्यक्ष दिलीप महतो, उत्तरी मंडल के ब्रजेश चौधरी, खरीक के बाल्मकी मंडल, अजीत चौधरी समेत अजय उर्फ माटो, लालमोहन, सिंठे, सदानंद मंडल, राहुल कुमार व संतोष कुमार सावर्ण ने बताया कि इस प्रशिक्षण में बृथ कमेटी की पत्रा प्रमुख, मन की बात प्रमुख, लाभार्थी प्रमुख, व्हाट्सएप ग्रुप प्रमुख, वीरल टू समेत बृथ के प्रमुख बनाने व उसके कार्यों की जानकारी दी जा रही है।